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17 طرح در کارگروه  زیربنایی
 توسعه هرمزگان بررسی شد 

  گروه خبر//    فرمانده سپاه امام سجاد )ع( استان هرمزگان گفت: ۴۰۰ عنوان برنامه در رده‌های 
مختلف بسیج و سپاه  در هرمزگان برگزار می‌شود. 

   به گزارش خبرنگار دریا ، سرهنگ پاسدار  اباذر سالاری در نشست خبری که به مناسبت فرا رسیدن هفته 
دفاع مقدس برگزار شد اظهار داشت: دفاع مقدس نقطه عطف تاریخ ایران اسلامی است و رمز پایداری و 
ماندگاری انقلاب و نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران بود که در آن هیمنه  شرق و غرب توسط رزمندگان 
اسلام شکسته شد. وی  ادامه داد: اگر امروز در موضوعات دفاعی حرفی برای گفتن داریم به برکت دوران 
هشت سال دفاع مقدس است که در این دوران  با کمترین امکانات و تجهیزات نظامی توانستیم در برابر دشمنی 
که تا بن دندان مسلح بود و تقریبا همه دنیا از آن حمایت می‌کردند ایستادگی کنیم.فرمانده سپاه امام سجاد)ع( 
هرمزگان اضافه کرد: ساقط کردن پهباد پیشرفته آمریکایی توسط سبزقبایان سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
و انهدام و توقیف کشتی نفتکش انگلیسی توسط نیروی دریایی سپاه، مدیون توانمندی جوانان این خطه از 

میهن اسلامی و نشان از اقتدار بی‌مثال نظام مقدس جمهوری اسلامی است که باید به آن ببالیم و افتخار کنیم.
سالاری تاکید کرد: در اتفاقات اخیر به دنیا نشان دادیم که همانطور که  فرمانده معظم کل قوا فرمودند دوران 
بزن در رو تمام شده است و اگر کسی کوچکترین نظر طمع ورزانه ای به سوی خاک ایران داشته باشد و دست 

به حماقت بزند جواب نیروهای مسلح دندان‌شکن خواهد بود.
  وی ابراز داشت: رویکرد برنامه‌های هفته دفاع مقدس امسال بر مبنای شعارِ محوریِ »ما پیروزیم« است.

فرمانده سپاه امام سجاد)ع( هرمزگان بیان داشت: امسال بیش از ۴۰۰ عنوان برنامه در رده‌های سپاه و بسیج 
در سراسر استان هرمزگان اجرا می‌شود که برنامه‌های قابل توجه و خوبی است.سالاری خاطرنشان کرد: رژه 
نیروهای مسلح در دو نقطه کشور، تهران و بندرعباس به صورت ملی برگزار می‌شود و این رژه با محوریت 
ارتش و در سه بخش رژه نیروها، رژه ادوات نظامی، رژه هوایی و رژه دریایی و با حضور یکی از سران قوا 

در نوار ساحلی بندرعباس برگزار خواهد شد.
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آگهی مناقصه عمومی دو مرحله ای
شرکت فولاد هرمزگان جنوب - شماره 133482

موضوع مناقصه: انجام کلیه عملیات جمع آوری سرباره مذاب و حمل به محوطه سرباره دپوی سرباره در شرکت فولاد هرمزگان جنوب 
 مناقصه گزار: شرکت فولاد هرمزگان جنوب 

نحوه دریافت اسناد : کلیه متقاضیان با ارسال اسناد ذیل به ايميل zakeri.a@hosco.ir  و یا فکس 33530145-076 می توانند نسبت به دریافت اسناد مناقصه 
اقدام نمایند :1- کپی فیش واریز مبلغ 500،000 ریال به شماره حساب0215367462002 نزد بانک ملی ، به نام  شرکت فولاد هرمزگان جنوب بابت خرید 
اسناد مناقصه 2- نامه اعلام آمادگی که در آن ایمیل رسمی آن شرکت به همراه شماره تماس کارشناس مربوطه ذکر شده است.لازم به ذکر است تمامی 

مکاتبات،اطلاعیه ها و اصلاحات از طریق ایمیل مذکور به مناقصه گران اعلام خواهد گردید.
توضیحات:1- تضمین شرکت در مناقصه بمبلغ  سه میلیارد و دویست میلیون ریال خواهد بود.

2- نوع تضمین: الف- ضمانتنامه بانکی به نفع کارفرما : مدت اعتبار تضمین بانکی باید تا سه ماه پس از صدور بوده و  برای سه ماه دیگر نیز قابل تمدید باشد.
)چک تضمین شده و یا چک شخصی مورد پذیرش نمی باشد.(

ب- فیش واریز وجه نقد معادل مبلغ ضمانت نامه به شماره حساب0215367462002 نزد بانک ملی 
ج(جدول زمانی انجام مناقصه:

نکته1: ملاک مهلت براي دريافت اسناد از مناقصه گزار ، تاريخ فيش واريزي مي باشد.نکته2: تاریخ بازگشایی پاکات ج متعاقبا اعلام خواهد شد.
نکته3:هزينه آگهي با برنده مناقصه مي باشد.متقاضیان برای آگاهی بیشتر به سایت www.hosco.ir مراجعه و يا با شماره 33530001-076 داخلي 

8636)ذاکری-امور قراردادها( تماس حاصل فرمايند.

آخرین مهلت دریافت اسناد
98/06/28

آخرین مهلت تحویل پاکات
98/07/08

تاریخ گشایش پاکات الف و ب
98/07/09

روابط عمومی شرکت فولاد هرمزگان جنوب

فرمانده سپاه امام سجاد )ع( هرمزگان خبرداد

اجرای ۴۰۰ ویژه برنامه هفته دفاع مقدس در هرمزگان
رویکرد برنامه‌های هفته دفاع مقدس امسال بر مبنای شعارِ محوریِ » ما پیروزیم« است

گروه خبر // تنها جایی که ما می توانیم از هنرمندان گلایه کنیم 
عرصه سینما است و امروز ما ناراحت هستیم که باید ۹۰ میلیون 
پول را برگشت دهیم چون فیلم نامه ای وجود ندارد که بودجه به 

آن اختصاص یابد.
   به گزارش دریا ، رضا کمالی زرکانی در مراسم بزرگداشت روز 
سینما که در سالن اجتماعات فرهنگسرای طوبی بندرعباس برگزار شد 
اظهار داشت: دنیای فیلم سازی دنیای عجیبی است و دنبای به هم زدن 
قراردادها است که در آن می‌توان آثار زیبایی را خلق کرد.وی ادامه داد: 
تنها جایی که ما می توانیم از هنرمندان گلایه کنیم عرصه سینما است و 
امروز ما ناراحت هستیم که باید ۹۰ میلیون پول را برگشت دهیم چون 
فیلم نامه ای وجود ندارد که بودجه به آن اختصاص یابد.کمالی زرکانی 

تاکید کرد: ناراحت هستیم از اینکه فیلم نامه ای در هرمزگان نوشته 
نشده است و در این زمینه فعالیت خوبی صورت نگرفته است.مدیرکل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان بیان کرد: ما حداقل توان حمایت از 
۱۰ فیلم نامه را داریم اما کاری برای حمایت وجود ندارد.وی اظهار 
داشت: فیلمساز بدون فیلم مانند عالم بی عمل و خودکار بدون جوهر و 
 عاشق بی معشوق است و دلمان می سوزد برای تفاهم نامه هایی که امضا

 می کنیم اما خروجی ندارد. کمالی زرکانی اضافه کرد: ما شرمنده هنرمندان 
تئاتر، موسیقی و ... هستیم اما برای سینمای جوان فرش پهن کرده ایم و 
هر وقت دوره آموزشی پیشنهاد کرده اند موافقت کرده ایم اما آن چنان که 
باید ظاهر نشده اند.مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان خاطرنشان 
کرد: فراسوی مرزها بازار خوبی برای فیلم‌های مستند ایرانی وجود دارد و 

از شما خواهش و التماس می‌کنیم زبان انگلیسی را یاد بگیرید و به جامعه 
جهانی سینما وصل شوید و اگر بدانیم که جشنواره سینما به سرنوشت 

جشنواره خلیج فارس دچار می شود آن را برگزار نمی‌کنیم.

گلایه مدیرکل ارشاد از هنرمندان عرصه سینما 

گروه خبر // مديرعامل آبفاي استان گفت: 
متوسط مبلغ قبوض آب در هرمزگان كمتر از 
20 هزار تومان است و 50 درصد مشترکين 
 هم قبوض كمتر از  9 هزار تومان دريافت 

مي کنند.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ قصمي افزود: بيشترين 

قبوض با مبالغ بالا مربوط به مناطق حاشيه نشين 
شهرها و روستاهاست و مشترکين اين مناطق به 
دليل استفاده از شيرآلات غيراستاندارد و عدم 
رعايت مديريت مصرف، ميزان مصرف آب 
بالايي دارند.وي افزود: در سه دوره اول سال 98، 
متوسط مبلغ ماهيانه قبوض 60 درصد مشترکين 
طبقه الگوي مصرف )تا 16 مترمکعب در ماه(، 17 
هزار تومان بوده، متوسط ماهيانه قبوض 33.7 
درصد مشترکين که دوبرابر الگوي مصرف را دارند 
) 16 تا 32 مترمکعب در ماه(،29 هزار تومان و 
متوسط ماهيانه قبوض 5.7 درصد مشترکين که 

بيش از دو برابر الگوي مصرف را دارند )32 
مترمکعب و بالاتر(،98 هزار تومان بوده است. به 
گفته قصمي؛ آمار سرقت کنتورهاي آب در مناطق 
حاشيه اي وبافت هاي فرسوده نيز بيشتر است و 
سارقان حتي درب هاي چدني منهول فاضلاب 
را هم به سرقت مي برند.مديرعامل آبفاي استان 
در پايان، با اشاره به ضرورتِ اتخاذ تدابيري 
جهت کاهش سرقت کنتور ها در اين مناطق، از 
شهروندان خواست در صورت مشاهده سرقت 
كنتور و يا درب منهول، موارد را به پليس 110 

و يا سامانه ارتباطات مردمي 122 اطلاع دهند.

مديرعامل آبفاي هرمزگان عنوان کرد 

قبوض زير 9هزارتومان براي 50 درصد مشترکين

آیا هیئت 
رئیسه شورا 

بابرنامه است؟
صفحه 2را بخوانید



 با اتمام عملیات اجرایی خط انتقال آب سد شمیل 
تا بندانحرافی آن ؛

۱۲.۵میلیون مترمکعب 
به ظرفیت تولید آب هرمزگان افزوده می‌شود

  با اتمام عملیات اجرایی خط انتقال آب لوله ۹۰۰ میلیمتری 
سد شمیل ونیان تا بندانحرافی شمیل میزان ۱۲میلیون و ۵۰۰هزار 
مترمکعب درسال به ظرفیت تولید آب استان هرمزگان اضافه 
می‌شود. مدیرعامل شرکت آب منطقه ای هرمزگان در بازدید از 
این طرح گفت: این میزان آب برای مصرف شرب و کشاورزی 
است.هوشنگ ملایی افزود: همچنین با اجرای این طرح علاوه 
بر مدیریت بهینه منابع آب و خاک دشت میناب، آب حدود 
۳هزار هکتار از اراضی دشت میناب تامین می شود و موجب 
جلوگیری از افت سطح آبخوان و حفظ کیفیت منابع آب 
زیرزمینی و فرو نشست زمین دشت میناب می‌شود.وی بیان 
داشت: به منظور انتقال بخشی از منابع آب موجود در مخازن 
سدهای شمیل و نیان با ظرفیت حدود هزار و ۱۴۰ لیتر در ثانیه 
عملیات اجرایی خط انتقال به قطر ۹۰۰ میلیمتر وبه طول ۷ 
کیلومتر آغاز شد.این مسوول اظهارداشت: برای اجرای این طرح 
۲۵۰ میلیارد ریال اعتبار اختصاص یافته است.یکی از مهم‌ترین 
منابع آبی هرمزگان سد استقلال میناب است که بیش از ۴۰ سال 
پیش با ظرفیت ۲۵۰میلیون مترمکعب با هدف آبرسانی به شهر 
میناب وبندرعباس احداث شد ولی پس از ۲ دهه کم بارشی 
و خشکسالی، درسال‌های اخیر با بحران کم آبی مواجه شد.با 
پررنگ شدن این بحران، از۷ سال پیش سدهای شمیل ونیان 
با حجم ۹۸ میلیون مترمکعب به کمک این سد آمدند و آب 
این سدها به بخش کشاورزی میناب اختصاص یافت.براساس 
آمارهای اعلام شده از سوی شرکت آب وفاضلاب هرمزگان 
حداقل نیاز آبی روزانه این استان چهارهزارو ۱۰۰ لیتر است و 

روزانه ۹۰۰ لیتر برثانیه کمبود آب دارد.

17 طرح در کارگروه 
زیربنایی توسعه هرمزگان بررسی شد 

  معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری هرمزگان گفت: ۱۷ 
طرح در جلسه کارگروه امور زیر بنایی توسعه روستایی، عشایر، 
شهری و آمایش سرزمین و محیط زیست استان مورد بررسی 

قرار گرفت که ۱۴ طرح تایید شد. 
  به گزارش فارس ، رضا مدرس در جلسه کارگروه زیربنایی 
توسعه روستایی، عشایر، شهری و آمایش سرزمین و محیط 
زیست استان اظهار داشت: از جمله طرح‌های مطرح شده در 
این کارگروه در زمینه‌های پرورش بز داشتی، شتر داشتی، بره 
پرواری، شترمرغ پرواری و گوساله پرواری بوده است.وی اضافه 
کرد: از دیگر طرح‌های مطرح شده در کارگروه زیر بنایی توسعه 
روستایی، عشایر، شهری و آمایش سرزمی و محیط زیست 
استان می‌توان به محصولات بتنی، شستشو و دانه بندی شن و 
 ماسه، مجتمع گردشگری، ماهی کامل به صورت فرآوری شده، 
انبار داری و نگهداری مواد غذایی اشاره کرد.مدرس بیشتر 
عناوین طرح‌ها را در حوزه پرورش دام دانست و گفت: از ۱۷ 
طرح مطرح شده در کارگروه زیربنایی توسعه استان ۱۱ طرح به 
پرورش دام سنگین و سبک تعلق داشته است.معاون هماهنگی 
امور عمرانی استانداری هرمزگان اضافه کرد: این طرح‌ها 
 مربوط به شهرستان‌های میناب، بستک، بندرعباس، بندر لنگه، 

حاجی آباد، رودان و سیریک بوده است.

خبر

خبری
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سرمقاله

آیا هیئت رئیسه شورا بابرنامه است؟
  اگرچه تعیین رئیس و هیئت رئیسه شورای شهر بندرعباس با حاشیه های 
فراوانی مواجه بود؛ اما بالاخره سکانداری ریاست و نایب رئیسی شورا به  دو 
زن  عضوشورا رسید وچه بسا اگر زنانی دیگر در شورا حضور داشتند، هیئت 
رئیسه را بطور کامل بانوان به دست می گرفتند که فقط دو زن عضو شورا 
بودند و ریاست ونائب رئیسی را بدست گرفتند. اگرچه برای شهروندان، زن یا 
مرد بودن رئیس یا هیئت رئیسه شورا چندان مهم نباشد، اما نوع عملکردشان 
بسیار مهم است وباید دید هیئت رئیسه جدید خواهد توانست با برنامه برای 
مردم وارد شود وفارغ از جهت گیری های سیاسی و جناحی و...، برای رفع 
مشکلات مردم هم اقدامات لازم را داشته باشد؟!یکی از گلایه های همیشگی 
شهروندان از شورای شهر این بوده که اعضای شورا در زمان کاندیداتوری به 
محلات آنها رفته و وعده های شیرین برای پیگیری و رفع مشکلات شان را 
می دهند، اما پس از کسب رای، مردم و محلات را فراموش می کنند وسراغی 
از ساکنان این مناطق نمی گیرند و محلات به فراموشی سپرده می شوند و 
وعده ها عملیاتی نمی شود.انتظار منطقی این است که رئیس فعلی شورای 
شهر بندرعباس ارتباط بامحلات و ساکنانش را احیاء نماید. اگر که به عنوان 
مثال رئیس و اعضای شورای شهر به همراه شهردار در هرهفته بازدید میدانی 
چندین ساعته از یکی از محلات شهر را در برنامه داشته باشند، از یک طرف 
از نزدیک شاهد اقدامات صورت گرفته در این محلات خواهند بود واز طرفی 
دیگر مشکلات ساکنان محلات حاشیه ای و بافت فرسوده بندرعباس را از 
نزدیک می بینند و آنگاه مصوبات واقعی خواهند داشت تا مصوبه ای مانند 
آنچه که در دوره قبلی واین دوره برای محله آیت ا... غفاری را داشتند، نداشته 
باشند. در حالی که هیچ کدام از شوراها حاضر نشدند به داخل محله بروند 
و وضعیت محله را از نزدیک ببینند و با ساکنان گفتگو کنند و وضعیت واقعی 
زندگی آنها را از نزدیک ببینند تا مصوبه ای با قیمت های نجومی و چندبرابر 
سایر محلات برای سند دارشدن املاک فاقد سند فرسوده این محله نداشته 
باشند وبراساس وضعیت واقعی مصوبه ای داشته تا روند اخذ سند ونوسازی 
شتاب گیرد، نه اینکه قفل شود. گویا برای شورا، شهرداری، فرمانداری، 
استانداری و... مهم نیست که موانع نوسازی این بافت فرسوده برداشته شود و 
اگر هم ساکنان در زیر آوار های خانه های فرسوده مدفون شوند، هم برای 
شان چندان اهمیتی ندارد. لازم به یادآوری است که بازگشایی معابر و آسفالت 
در محله چاهستانی ها متوقف شده است واگر شورا از این محله بازدیدکنند، 
آنگاه می توانند پیگیری های لازم را دراین خصوص داشته باشند. موضوع 
دیگر نظارت برعملکرد شهرداری است که جزو وظیفه شوراست و شورا هم 
گویا در ادوار مختلف به این وظیفه قانونی چندان توجهی نکرده است. در 
صورتیکه شورا از یک طرف بایستی برهزینه کرد، عملکرد و... شهرداری 
نظارت داشته باشد واز آن طرف نتیجه نظارت هایش را به مردم و موکلان 
خود اعلام کند وشفاف سازی شود که متاسفانه تاکنون اینگونه نبوده است که 
امید می رود هیئت رئیسه جدید به این موضوع بپردازد، همانطور که رئیس 
فعلی شورا در گفتگو با رسانه ها اعلام کرده بود، این مهم را محقق سازد.

امید می رود هیئت رئیسه جدیدشورای شهر بابرنامه در حوزه های مختلف 
حضور یابد و به شهروندان هم برنامه هایش را اعلام کند تا گفته نشود، شورای 
شهر به جای شورای شهروندان به شورای شهرداری تبدیل شده است ومنافع 

شهرداری بر شهروندان برایشان ارجح است.
  علی زارعی

معاونت  سرپرست   // خبر  گروه 
سیاسی امنیتی و اجتماعی استانداری 
هرمزگان بر ایجاد فضای مستقل برای 
تاکید  ناشنوایان  مختلف  فعالیت‌های 

باید  متولی  دستگاه‌های  گفت:  و  کرد 
اقدامات لازم در خصوص فراهم‌سازی 
فضای مورد نیاز این قشر از جامعه را 

انجام دهند.

  به گزارش خبرنگار دریا  ، عباس 
میرزاد در جلسه پیگیری و بررسی 
مسائل کانون ناشنوایان استان، اظهار 
داشت: این جلسه با دستور استاندار و 
به منظور پیگیری مسائل و مشکلات 
کانون ناشنوایان استان تشکیل شده که 
بتوان مشکلات این قشر از جامعه را 
رفع کرد.وی با تاکید بر ضرورت بررسی 
مشکلات و نیازهای مشترک ناشنوایان، 
افزود: باید زمینه اجرای برنامه‌های 
فرهنگی، ورزشی را برای این قشر 
فراهم و دوره‌های آموزشی مورد نیاز 
برای حرفه‌آموزی و ایجاد اشتغال برگزار 
کرد.سرپرست معاونت سیاسی امنیتی و 
اجتماعی استانداری هرمزگان بر ایجاد 

فضای مستقل برای فعالیت‌های مختلف 
ناشنوایان تاکید کرد و گفت: دستگاه‌های 
متولی باید اقدامات لازم در خصوص 
فراهم‌سازی فضای مورد نیاز این قشر از 
جامعه را انجام دهند.میرزاد خاطر نشان 
کرد: خدمت به جامعه هدف بهزیستی به 
ویژه ناشنوایان، کاری خدایی و دارای 
ارزش معنوی است و مدیران هم وظیفه 
دارند برای رفع مشکلات آنها تلاش 
کنند.وی اضافه کرد: ناشنوایان در 
میان سایر بیماران خاص از وضعیت 
خاصی برخوردار هستند، به این معنا 
که نه توانایی سخن گفتن دارند و نه 
به آنها  بنابراین توجه  می‌توانند بشنوند 
بسیار مهم و همکاری همه را طلب 

می‌کند.سرپرست معاونت سیاسی امنیتی 
و اجتماعی استانداری هرمزگان بیان 
کرد: دستگاه‌های مختلف و بخش دولتی 
برای ارتقای ورزش ناشنوایان در استان 
کارهای خوبی انجام داده‌اند ولی به هیچ 
وجه کافی نیست و باید همکاری‌ها و 
حمایت‌ها افزایش یابد.وی به شناسایی 
توانایی‌های ناشنوایان تاکید کرد و گفت: 
شناسایی توانایی‌های آنان به جامعه، 
افزایش اطلاعات و آگاهی والدین 
درباره اهمیت طرح غربالگری، پیگیری 
مشکلات کودکان ناشنوا و استفاده 
از برنامه‌های توان بخشی از وظایف 
دستگاه‌های متولی است که باید مورد 

توجه قرار گیرد.

سرپرست معاونت سیاسی امنیتی و اجتماعی استانداری هرمزگان تاکید کرد 

ایجاد فضای مستقل برای فعالیت‌های ناشنوایان

انعکاس  
تابناک نوشت: فیلم بیستم ابراهیم حاتمی‌کیا یک اعتراض را روایت می‌کند: »باران 
شدیدی می‌بارد و محصول پنبه گروهی از پنبه‌کاران از بین می‌رود. در چنین 
شرایطی معمولاً دولت اقدام به پرداخت خسارت می‌کند اما وعده دولتی‌ها عملی 
نمی‌شود و همین مسئله خشم کشاورزان را در پی دارد. دوازده کشاورز خشمگین 
 سوار بر تراکتور می‌شوند و به سمت تهران و به مقصد نهاد ریاست جمهوری 
حرکت می‌کنند...« سوژه‌ای ملتهب که با توجه به مقاومت نکردن در صدور پروانه 
ساخت اش شاید پرداختی ملتهب نداشته باشد اما با توجه به سوابق این فیلم ساز 

باید تا زمان عرضه این اثر روی پرده نقره‌ای سینما صبر پیشه کرد.
خبرآنلاین نوشت: پس از گذشت یک سال از قطعی شدن احکام مربوط به پرونده 
شهرداری »صدرا« در استان فارس و اعلام آن در رسانه ها، اکنون خبر رسیده که 
منوچهر قائدی شهردار وقت صدرا به خارج از کشور گریخته است. دراین باره 
حیدر آسیابی دادستان عمومی و انقلاب شیراز  ضمن تایید خبر فرار شهردار سابق 
صدرا گفت: همان زمان یعنی در شهریور در حالی که دستور جلب محکومان این 
پرونده صادر می شود و ماموران برای بازداشت آن ها وارد می شوند پی می برند 
که منوچهر قائدی )شهردار سابق صدرا( از کشور گریخته و از طریق اینترپل مسئله 

در حال پیگیری است.
عصرایران مدعی شد : شنیده هایی حاکی از تحقیقات قضایی از دو تن از مدیران 
سازمان اوقاف، این احتمال را تقویت کرده که ذره بین قوه قضاییه بر موضوع 
موقوفه‌ها و احتمال زمین‌خواری در پوشش »وقف« هم متمرکز شده است. هر چند 
اطلاعات دریافتی حاکی است این رسیدگی مربوط به دوره حضور آنان در سازمان 
تبلیغات اسلامی بوده اما چون این دو همراه رئیس سابق سازمان تبلیغات اسلامی 
به سازمان اوقاف و امور خیریه آمدند بحث فعالیت آنان در سازمان اوقاف را نیز 

به میان آورده است.
 برنا نوشت : محمود صادقی، نماینده تهران در مجلس درباره انتقاد پناهیان از مجلس 
گفت: نحوه بیان مطالبه با این لحن توهین آمیز جای انتقاد دارد؛ به خصوص از طرف 
کسی که منبر می‌رود و روحانی است. اشتباه ایشان این بوده که فکر کرده‌اند طرح 
شفافیت آرای نمایندگان، رأی نیاورده در صورتی که این گونه نیست، بلکه فوریت 

آن رای نیاورده است.
یکی از فرماندهان ارشد حشدالشعبی: از دیدن تصویر مقتدی صدر خوشحال شدیم

رئیس فراکسیون سند ملی و سخنگوی ائتلاف الفتح عراق در گفت‌وگو با شبکه 
المیادین درباره سفر مقتدی صدر به ایران گفت: ما به عنوان یک طرف مقاومت از 
دیدن مقتدی صدر در کنار آیت ا... خامنه‌ای و سردار سلیمانی خوشحال می شویم. به 
گزارش ایسنا،  الاسدی تاکید کرد :  تصویر سید مقتدی صدر در کنار آیت‌ا... خامنه‌ای 
و مکانی که در آن نشسته بودند پیام های روشنی به همراه داشت. روابط مقتدی صدر 
با ایران جدید نیست و او پیش از این در ایران اقامت داشت. وی همچنین درباره 
نقش ایران در کشورش گفت: ایران عراق را یک وزنه سنگین و اساسی در معادلات 
منطقه می داند. وی درباره تنش میان تهران و واشنگتن گفت: تنش ایرانی- آمریکایی 

یک تنش استراتژیک است و ممکن است شدت بیشتری پیدا کند. 

پشت پرده سیاست 

واکنش روابط عمومی ریاست جمهوری به برخی مطالب برنامه »بدون توقف«  
روابط عمومی ریاست جمهوری برخی مطالب ذکر شده در برنامه »بدون توقف« 
شبکه ۳ سیما مورخ 21 شهریور 98 را شامل »ابهام‌آفرینی، اتهام و دروغ« 
علیه دولت خواند و توضیحاتی در سه محور منتشر کرد. به گزارش پایگاه 
اطلاع‌رسانی دولت، این توضیحات عبارتند از:۱( گفته شد که »شورای عالی 
هماهنگی اقتصادی« با پیشنهاد رئیس‌جمهور به رهبری تشکیل شده که صحت 
ندارد. پیشنهاد از طرف رئیس جمهور یا دولت نبوده، بلکه رهبری معظم انقلاب 
شخصاً درباره ایجاد چنین تشکیلات جدیدی تصمیم گیری کردند.۲( گفته شد 
که در »شورای عالی هماهنگی اقتصادی« دو قوه مقننه و قضاییه به دولت کمک 
می‌کنند و هر چه نظر رئیس جمهور باشد، آن دو قوه هم حمایت می‌کنند که به 
هیچ عنوان واقعیت ندارد. مطالب لازم در شرایط تحریم فعلی مطرح می‌شود و هر 
مورد که نظرات سه قوه به اتفاق تصویب شود و مخالف قانون نباشد اجرا می‌شود، 
و در دیگر موارد نیز در صورت موافقت رهبر معظم انقلاب ابلاغ می‌شود.۳( گفته 
شد که در این شورا طرح دادگاه‌های جدید علیه اخلال اقتصادی بدون در نظر 
گرفتن قوانین مربوط به آیین دادرسی به رهبری پیشنهاد شد و ایشان موافقت 
کردند که این هم کاملًا برخلاف واقع است. رئیس قوه قضاییه وقت طرحی را 
در جلسه مطرح کردند که ایرادهای فراوانی به آن طرح در همان جلسه مطرح 
شد. پس از آن جلسه، رئیس قوه قضاییه وقت، طرح‌شان را مستقیم برای رهبری 
فرستادند و معظم‌له نیز تأیید کردند.به گزارش ایسنا، بهادری‌جهرمی، رئیس مرکز 
وکلا، کارشناسان رسمی و مشاوران خانواده قوه‌قضاییه به عنوان کارشناس در این 
برنامه بدون توقف  مدعی شده  بود: »رئیس‌جمهور منتخب مردم از رهبری اجازه 
گرفت در حوزه اقتصادی و گفت دست من بسته است، می‌خواهم اصلاحات 
اقتصادی انجام بدهم.... برای حل مشکل مردم می‌خواهم شورای هماهنگی 
اقتصادی تشکیل بدهم. رهبر گفت تشکیل بدهید. گفت آقای رهبر من می‌خواهم 
بعضی از قوانین را کنار بگذارم. رهبری دلش این نیست اما در حکمی بی‌سابقه 

انجام می‌دهند....«
میدل ایست آی: اشتباهات نتانیاهو درباره ایران برایش گران تمام می شود

وبگاه خبری میدل ایست آی با تحلیل وضعیت رژیم صهیونیستی بعد از خروج 
آمریکا از برجام که با لابی گری رژیم صهیونیستی صورت گرفت، نوشت: اشتباه 
محاسباتی نتانیاهو درباره ایران احتمالا هزینه های زیادی برایش خواهد داشت . 
به گزارش الف، این پایگاه خبری  به نزدیک بودن انتخابات سرزمین های اشغالی  
اشاره و تاکید کرده است :نتانیاهو که نگران شکست در این رقابت هاست به راهکار 
قدیمی خود روی آورده و با اشاره به آن چه که حملات پیشگیرانه علیه ایران و 
متحدانش در منطقه می خواند، فصلی جدید و بسیار خطرناک از به اصطلاح جنگ 
سایه را آغاز کرده است .بر اساس این گزارش این اقدام که با سفر مدیرکل موقت 
آژانس بین المللی انرژی اتمی به تهران همزمان شده بود، بیانگر تلاش جدید برای 
تضعیف توافق هسته ای ایران و اعمال تحریم های جدید علیه تهران است. این 
درحالی است که شواهد نشان می دهد تلاش نتانیاهو برای متقاعد کردن اروپا به 
خروج از برجام شکست خورده واین که وی با خطر از دست دادن همراهی ترامپ 

نیز روبه روست.

جبل الطارق: فروش نفت آدریان دریا به سوریه، برخلاف تعهد ایران نیست 
رئیس دولت جبل الطارق با بیان این که »از تصاویر می‌توانیم بفهمیم که نفت 
)نفتکش آدریان دریا یک( در ]ساحل[ سوریه تخلیه شده است، اما این بدان معنا 
نیست که ایران تعهد خود را نقض کرده باشد« گفت:»ما از ایران تعهد نگرفته بودیم 
که نفتش به سوریه نرود. بلکه از دولت ایران تعهد گرفتیم که این نفت را به هیچ نهاد 
تحت تحریم اتحادیه اروپا نفروشد.« توضیحات صریح »فابیان پیکاردو« رئیس 
دولت جبل الطارق درحالی است که خبرگزاری رویترز در ادامه فضاسازی علیه 
ایران مدعی شده بود که »ایران برخلاف تعهد خود، نفت این نفتکش را به سوریه 
فروخته است«. براساس گزارش ایرنا، حمید بعیدی‌نژاد سفیر ایران در انگلیس هفته 
گذشته با بیان این که محموله آدریان دریا به یک شرکت خصوصی فروخته و در 
دریا تحویل شده، تصریح کرد که »مالک نفت، مقصد فروش نفت خود را تعیین 
می‌کند.« بعیدی‌نژاد همچنین تاکید کرد که ایران حق خود می‌داند تا نفتش را به هر 
طریقی که صلاح کشور است، بفروشد. بعیدی‌نژاد نیز در کانال تلگرام خود با اشاره 
به خبر فوق نوشت: »برخی از معاندان که نمی‌توانستند آزادی نفتکش در سایه اقتدار 
سیاسی و دیپلماتیک ایران را باور کنند، این تعهد را به دروغ به سپردن ضمانت‌های 
سنگین ایران نزد دولت انگلیس و زد و بند سیاسی تفسیر کردند. ولی خوشحالیم که 
برای همه کاملا مشخص شد که منظور طرف انگلیسی از تعهد ایران همان اظهارات 
رسمی و متن یادداشت رسمی سفارت ایران بوده است و ایران نفت خود را به یک 
شرکت خصوصی در دریا فروخته که این هم نقض اظهارات رسمی مقامات کشور 

مورد اشاره در یادداشت سفارت نیست.« 
ایران کشوری با ساختار محکم است و فشار آمریکا نتیجه ای ندارد

 نخست وزیر سابق قطر با اشاره به این که کارزار »فشار حداکثری« رئیس 
 جمهوری آمریکا علیه ایران نتیجه ای در پی نخواهد داشت،گفت: ساختار 
ایران متفاوت با دیگر کشورها بوده و از استحکام کامل برخوردار است.به گزارش 
ایرنا، به نقل از نیوزویک، بن جاسم که درنشست سالانه »راهبرد اروپایی یالتا« 
)Yalta European Strategy( در کی یف اوکراین شرکت کرده بود، با 
اشاره به ادعای آمریکایی ها برای منزوی کردن ایران گفت: امکان ندارد ایران را به 
طور کامل منزوی سازید.نیوزویک نوشت: حمد بن جاسم بن جابر آل ثانی،  هشدار 
داد که  ایران را با داشتن هفت مرز مشترک  خاکی و آبی نمی توان محبوس ساخت.
 حمد بن جاسم  افزود: نمی توانم ببینم که با وجود چنین فشاری ایرانی ها ببازند؛ 
آن ها می توانند تا به قدرت رسیدن رئیس جمهور بعدی آمریکا صبر کنند .وی 
توضیح داد که حتی چنان چه ترامپ بین ۲۰۲۰ تا ۲۰۲۴ درکاخ سفید باشد، 
درنهایت آن را ترک  می کند و جانشین او چه دموکرات و چه جمهوری خواه 
باشد می تواند موضعی نرم تر نسبت به ترامپ در قبال ایران داشته و مایل به توافقی 
جدید با ایران باشد.ایرانی ها صبور هستند.بن جاسم  دراین نشست از یاری های 
ایران درقبال تحریم که قطر را به سرکردگی عربستان در برگرفته است، تقدیر کرد.

کمک نتانیاهو به نابودی اسرائیل
حسین امیرعبداللهیان دبیرکل کنفرانس بین المللی حمایت از انتفاضه فلسطین: 
نخست وزیر رژیم صهیونیستی باید از رویاهای خود فاصله بگیرد؛ چرا که برای 

بقای خود، به نابودی زودتر اسرائیل کمک بزرگی می‌کند. 

تازه‌های مطبوعات
همشهری- بررسی‌ها نشان می‌دهد میانگین قیمت مسکن از اواسط سال 96تاکنون 
200درصد رشد داشته؛ در این فرایند، نسبت پوشش‌دهی قوی‌ترین تسهیلات 
اعطایی برای خرید مسکن، یعنی وام مسکن یکم زوجین، از 53درصد در سال 

96به 16درصد در نیمه امسال رسیده است.
اعتماد- آیت‌ا... مکارم‌شیرازی در پاسخ به استفتایی تاکید کرده است: ازدواج کمتر 
از 13سال باطل است. این در حالی است که تا پیش از این، ازدواج دختران زیر13 
سال با اجازه ولی ممکن بود....اینک آیت‌ا... مکارم‌شیرازی تصریح کرده است عملا 
اجازه ولی در مورد ازدواج دختران زیر 13 سال نیز موجب صحت عقد نخواهد بود 

و این عقد باطل قلمداد می‌شود.
جام جم- این روزنامه در گزارشی با اشاره به حمایت مسئولان ارشد دولت از 
سیاست اختصاص ارز 4200 تومانی نوشت: شواهد نشان می‌دهد دلالان و مفسدان 
ارزی بیشترین منفعت را از ادامه این سیاست می‌برند. براساس آخرین گزارش 
بانک مرکزی از فهرست دریافت‌کنندگان ارز دولتی، از فروردین‌ ۹۷ تا اوایل تیر 
امسال بیش از 33 میلیارد و 730 میلیون دلار ارز ۴۲۰۰ تومانی به واردات کالاها 
اختصاص داده شده است. ارزش ریالی این رقم با توجه به نرخ دلار ۴۲۰۰ تومانی، 

چیزی معادل 000/141 میلیارد تومان است.
سازندگی- این روزنامه تیتر یک خود را به بیانیه حزب کارگزاران درباره بحران های 

کارگری در کشور اختصاص داد و نوشت: راه عدالت از توسعه می گذرد.
همشهری- تالاب‌خوارها آهسته ولی به‌طور وسیع و مستمر از پایین رفتن آب 
دریای خزر سوءاستفاده می‌کنند و زمین‌های خشک‌شده تالاب میانکاله را برای 
کشاورزی تصرف و بستر تالاب را تغییر کاربری می‌دهند؛ غافل از این که آب 

دریای خزر به‌طور دوره‌ای بالا و پایین می‌رود.
 اطلاعات- وزارت کشور دولت نجات ملی یمن اعلام کرد که عامل اصلی ترور و 
شهادت برادرِ »عبدالملک بدرالدین الحوثی«، رهبر انصارا... یمن را در یک عملیات 

منحصر به فرد اطلاعاتی – امنیتی به هلاکت رسانده است.
نبوی: دولت باید در تعامل با مخالفان داخلی سعه صدر داشته باشد 

بهزاد نبوی از چهره های برجسته جریان اصلاحات درباره کارنامه فعالیت دولت گفت: 
در جزئیات ممکن است نقدهایی در زمینه تعامل به دولت وارد باشد، ولی واقعیت‌ این 
است نقد اصلی متوجه برخی از نهادهاست، که از روز اول مخالف روحانی بودند و از 
هر نوع کارشکنی و ایجاد بحران برای دولت دریغ نمی‌کردند. نبوی که با ایران گفت و 
گو می کرد، با اشاره به برخی کارشکنی ها در روند فعالیت دولت دوازدهم افزود: به نظر 
من دولت باید در قبال همه این اقدامات، سعه صدر نشان دهد و با تلاش برای تعامل 
با مخالفان داخلی، در جهت همان دو هدف اقتصاد و سیاست خارجی گام بردارد. البته 
آگاه کردن مردم از کارشکنی‌ها و تخریب‌ها، به گونه‌ای که به تعامل لطمه جدی وارد 
نکند، مفید به نظر می‌رسد و می‌تواند مردم را با علل ناکامی‌های دولت، آشنا کند. نبوی 
درباره مأموریت اصلی دولت هم اذعان کرد: اصلی‌ترین وظیفه دولت در شرایط سخت 
کنونی، در زمینه مسائل داخلی، تأمین حداقل نیازهای اصلی مردم، با قیمت ثابت و قابل 
قبول است. در چنین شرایطی من با هر اقدامی که فشار بیشتری متوجه مردم کند، مخالفم.

گروه خبر // سرپرست پست هرمزگان  از دریافت کارت سوخت  به 
صورت غیرحضوری و با ارائه کدرهگیری در سایت اینترنتی پست 

خبرداد . 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ سرپرست پست هرمزگان در جمع خبرنگاران 
گفت: افراد با مراجعه به بخش رهگیری سایت اینترنتی پست، پس از ثبت 
اطلاعات لازم و پرداخت هزینه های ارسال، کارت سوخت خودروی 

خود را در آدرس اعلام شده دریافت می کنند.سعید جعفری بیان کرد: 
متقاضیانی که کارت سوخت آنها در باجه ها معطل می باشد از هم اکنون 
می توانند بدون مراجعه به دفاتر پستی، کارت سوخت خودروی خود را 
در آدرسی که از طریق سایت اعلام کرده اند تحویل بگیرند.وی خاطرنشان 
کرد: این فعالیت به منظور ارتقای مشتری مداری و صرفه جویی در زمان 
مشتریان برای انجام خدمات پستی صورت گرفته است.سرپرست پست 

هرمزگان افزود: کارت های سوخت طی دو مرحله برای تحویل به نشانی 
فرد متقاضی ارسال خواهد شد و در صورت نبودن گیرنده، آدرس اشتباه 
و تغییر محل سکونت به باجه های معطله برگشت داده می شود.جعفری 
عنوان کرد: پیش از این افراد متقاضی کارت سوخت، با مراجعه به سایت 
epolice و دریافت کد رهگیری ۲۴ رقمی، پس از اطلاع با مراجعه 
حضوری کارت سوخت خود را دریافت می کردند.وی یادآور شد: این 
روند باعث ایجاد صف های طولانی و هدر رفت زمان مشتریان شده بود و 
از سوی دیگر هم اعتراض بسیاری از کاربران را برای اصلاح فرایند موجود 
در پی داشت.جعفری تاکید کرد: در حال حاضر متقاضیان کارت سوخت 
خودرو می توانند از روش جدید و آسان برای دریافت کارت خود اقدام 

کنند و در غیر این صورت باید حضوری به مراجعه شود.

سرپرست پست هرمزگان خبر داد 

دریافت کارت سوخت بدون مراجعه حضوری به دفاتر پستی 

 گروه خبر // رئیس سازمان صنعت، 
معدن و تجارت هرمزگان گفت: بزرگترین 
نمایشگاه بین المللی دریایی خاورمیانه با 
از 5  برنامه های دریا محور  هدف توسعه 
الی 8 آذرماه سال جاری در بندرعباس 

برگزار می شود.
   به گزارش خبرنگار دریا ، خلیل قاسمی 
بیان داشت: در این نمایشگاه بیش از 250 
شرکت کننده داخلی و خارجی حضور دارند.

وی افزود: این نمایشگاه با هدف شناسایی و 
 معرفی فرصت‌های همکاری و سرمایه گذاری، 
ارائه آخرین توانمندی ها، فناوری ها و 
دستاوردهای دریایی روز دنیا و شناسایی 
تولید کنندگان و تامین کنندگان داخلی جهت 
 رفع نیازهای حوزه صنایع دریایی برگزار 

می گردد.
   قاسمی اظهارداشت: نمایشگاه بین المللی 
دریایی در حوزه های ساحلی و فراساحلی، 
بنادر و دریانوردی، ساخت و تعمیر شناور، 
صنایع فراساحل و تکنولوژی آبهای عمیق، 
صنایع دریایی، ساخت و تأمین تجهیزات 
دریایی، مشاوره و مهندسی، آموزش 
وتحقیقات، اقتصاد دریا، تکنولوژی های 
دریایی، حمل ونقل دریایی ، گردشگری 
دریایی، شیلات و آبزی پروری و سایر صنایع 

مرتبط برگزار خواهد شد.
   رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت 
هرمزگان در پایان گفت: بی شک برپایی بیست 
و یکمین نمایشگاه صنایع دریایی و دریانوردی 
ایران که حتی الامکان مطابق با آخرین 

دستاوردهای دریایی روز دنیا است، می‌تواند 
نقش بسزایی در شناسایی و گسترش مناسبات 
 تجاری وایجاد فرصت‌های همکاری و 
سرمایه گذاری بین مراکز صنایع دریایی و 
دریانوردی و طرف‌های خارجی آنها ایفا کند.

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت هرمزگان خبر داد 

برگزاری بزرگترین نمایشگاه بین المللی دریایی خاورمیانه
  

گروه خبر //مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( 
هرمزگان از  کمک ۱۰ میلیارد تومانی حامیان به 

فرزندان طرح ایتام و محسنین هرمزگان خبر داد . 
    به گزارش خبرنگار دریا، علی الهیاری اظهار کرد: در 
پنج ماه امسال حامیان ۱۰ میلیارد و ۷۲۶ میلیون تومان 
به فرزندان مشمول طرح اکرام ایتام و محسنین هرمزگان 

کمک کردند. 
    وی با اشاره به اینکه این میزان ۸۲ درصد نسبت به 
مدت مشابه پارسال افزایش یافته است، افزود: از مجموع 
کمک‌های اهدا شده ۷ میلیارد و ۲۵۰ میلیون تومان نقدی 
و ۳ میلیارد و ۴۷۶ میلیون تومان به‌صورت کالا بوده است. 

مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( 
هرمزگان خبر داد 

 کمک ۱۰ میلیارد ی حامیان 
به ایتام هرمزگانی
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 رئیس کمیته پیشگیری از خودکشی انجمن 
روان‌پزشکان ایران با تشریح بایدها و نبایدهایی 
درباره نحوه انتشار اخبار »خودکشی« در رسانه‌ها و 
شبکه‌های اجتماعی تاکید کرد: خودکشی پدیده‌ای 
مصری، واگیردار و تقلیدی است لذا توصیه می‌شود 
از پر و بال دادن و قهرمان‌سازی افرادی که خودکشی 

می‌کنند پرهیز شود. 
  سیدمهدی حسن‌زاده روان‌پزشک و فلوشیپ پیشگیری 
از خودکشی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: براساس 
مطالعات و تحقیقات انجام شده توسط سازمان جهانی 
بهداشت، به ازای هر مورد خودکشی که منجر به مرگ 
می‌شود، حداقل ۱۰۰ نفر از اطرافیان )بازماندگان 
خودکشی( او درگیر هستند، این درحالیست که در 
بسیاری از مواقع می‌توان با هزینه‌های بسیار کم از این 
پدیده پیشگیری کرد، به طوری که یکی از بهترین راه‌ها 
برای پیشگیری از وقوع این پدیده، اطلاع‌رسانی با کیفیت 
از طریق رسانه‌ها و برنامه‌های آموزشی به شمار می‌رود.
حسن‌زاده پدیده خودکشی را پدیده‌ای چند عاملی دانست 
و گفت: بسیاری از رسانه‌ها خودکشی را پدیده‌ای تک 
عاملی می‌دانند، حال آنکه سازمان جهانی بهداشت و 
انجمن جهانی پیشگیری از خودکشی تاکید دارد که نباید 
خودکشی را ساده‌سازی یا تک عاملی معرفی کرد. در واقع 
دیدگاه‌هایی مانند اینکه یک جوان بر اثر شکست عشقی یا 
بیکاری اقدام به خودکشی می‌کند اشتباه است، زیرا عوامل 
اجتماعی، فرهنگی، روان‌شناختی، زیست‌شناختی و 
جامعه‌شناختی طی سالیان سال فرد را مستعد می‌کند تا در 
مواجهه با محرک کوچکی دست به خودکشی بزند.به گفته 
وی، خودکشی همانند ساختمان چوبی است که سالیان 

سال توسط موریانه‌ها از درون تخریب شده و ناگهان با 
تلنگری کوچک فرو می‌ریزد. رئیس کمیته پیشگیری از 
خودکشی انجمن علمی روان‌پزشکان ایران معتقد است: 
افرادی که اقدام به خودکشی می‌کنند در سه گروه اصلی 
طبقه‌بندی می‌شوند؛ دسته اول افرادی هستند که به طور 
جدی هدف آنها مرگ است، دسته دوم افرادی هستند که 
مردد به خودکشی هستند، اما دسته سوم را افرادی تشکیل 
می‌دهند که مرگ هدف اصلی آنها نیست، بلکه انگیزه‌های 
متعددی همچون جلب توجه، قدرت‌نمایی، انتقام‌گیری و... 

عامل و بهانه‌ای برای اقدام به خودکشی آنها می‌شود.
  هفت اختلال روان‌پزشکی که با خودکشی در  

ارتباط است
  بنابر اظهارات این روان‌پزشک، مسائل روانی با خودکشی 
رابطه تنگاتنگی دارند، به طوری که اختلالاتی همچون 
افسردگی، استرس و اختلالات شخصیتی از شایع‌ترین 
انواع اختلالات روان پزشکی هستند که می‌توانند عاملی 
برای خودکشی باشند.وی اختلالات »کنترل تکانه« و 
»اختلال شخصیت نمایشی« و اختلال شخصیت مرزی را 
یکی دیگر از بیماری‌های مرتبط با خودکشی دانست و 
گفت: مبتلایان به اختلال تکانه به صورت لحظه‌ای، بدون 
تامل بر روی عاقبت و نتیجه رفتار خود، دست به هر 
کاری می‌زنند، می‌توان ادعا کرد عموما رفتارهای تکانشی 
نه تنها منجر به خودکشی می‌شود بلکه منجر به قتل نیز 
می‌شود. در واقع بسیاری از افرادی که به طور ناگهانی و 
از روی خشم و غضب دست به قتل می‌زنند، قاتل نیستند 
بلکه به دلیل ناتوانی در مدیریت کنترل خشم خود دست 
به کارهای جبران ناپذیری می‌زنند.حسن‌زاده با اشاره به 
اختلالات نمایشی نیز افزود: مبتلایان به این اختلال در 

صورتی که مورد بی‌مهری و بی‌توجهی قرار گیرند علائم 
دلزدگی و افسردگی از خود نشان می‌دهند و عقاید و 
احساساتشان به راحتی تحت تأثیر دیگران قرار می‌گیرد. 
هرچند که مبتلایان به این اختلال برای جلب توجه دیگران 
و کسب حمایت، اقدام به خودکشی‌های نمایشی می‌کنند، 
اما متخصصان روان‌پزشکی و روانشناسی معتقدند »باید 
افرادی که حتی برای جلب توجه اقدام به خودکشی می‌کنند 
را جدی گرفت، زیرا انسان‌هایی که از سلامت روان کاملی 
برخوردار باشند، هیچ‌گاه برای قدرت‌نمایی، انتقام‌گیری و... 
خود را از بین نمی‌برند«.وی با بیان اینکه اختلال دو قطبی 
یا اسکیزوفرنی نیز اختلالاتی هستند که باعث می‌شود افراد 
اقدام به خودکشی کنند، عنوان کرد: مصرف الکل یا مواد 
مخدر نیز جزو عوامل تاثیرگذار در خودکشی محسوب 
می‌شوند.البته رئیس کمیته پیشگیری از خودکشی انجمن 
علمی روان‌پزشکان ایران گفت: شاید برخی افرادی که 
قصد خودکشی دارند هیچ یک از بیماری‌ها یا علائم مذکور 
در آنها وجود نداشته باشد و به طور ناگهانی و بی‌دلیل 
دست به خودکشی بزنند که البته این مسئله نیز ناشی از 
آن است که افراد هیچ آموزشی تحت عنوان »مدیریت 
کنترل خشم و استرس« یا »مهارت زندگی« در دوران 
زندگی‌شان دریافت نکرده‌اند.این روان‌پزشک با اشاره به 
اینکه هر فردی ممکن است با پدیده خودکشی درگیر شود، 
افزود: همانطور که همه انسان‌ها ممکن است دچار بیماری 
سرطان، حمله‌های قلبی، دیابت و فشار خون شوند، ممکن 
است با تفکر خودکشی نیز دست و پنجه نرم کنند، چراکه 
روان همچون جسم بیمار می‌شود.بنابر اظهارات حسن‌زاده، 
افسردگی در روان‌پزشکی شایع‌ترین اختلال روان‌پزشکی 
است که با خودکشی ارتباط مستقیمی دارد. طبق برخی 
پژوهش‌ها بسیاری از افرادی که دچار مشکلات روانی از 
جمله افسردگی هستند هرگز به روان‌پزشک و روانشناس 
مراجعه نکرده‌اند. حال اگر بسیاری از این افراد از 
متخصصان کمک می‌گرفتند شاید بسیاری از خودکشی‌ها 
اتفاق نمی‌افتاد، زیرا در بسیاری از موارد می‌توان از طریق 
مشاوره، روان‌درمانی و دارودرمانی افراد از خودکشی 

پیشگیری کرد.
 سه علامت هشدار دهنده درباره »خودکشی«

  این روانپزشک در ادامه به تشریح علائم روانی و 
جسمانی افرادی که قصد خودکشی دارند پرداخت و 

اظهار کرد: عموما افرادی که قصد خودکشی دارند، 
علائم مشترکی از خود بروز می‌دهند که بی‌توجهی به 
آنها عوارض جبران‌ناپذیری را برای جامعه به دنبال دارد. 
اولین نشانه خودکشی در افراد، »بیان اقدام به خودکشی« 
یا »تهدید به خودکشی« است، به طوری که فرد به خانواده 
یا دوستان خود می‌گوید: »دلم می‌خواد خودکشی کنم«، 
این درحالیست که چنین اظهاراتی نه تنها از سوی افراد 
به هیچ عنوان جدی گرفته نمی‌شود، بلکه با مسخره‌ 
کردن،‌ سرزنش و نصیحت فرد را برای اقدام خود مصمم‌تر 
می‌کند. وی یکی دیگر از علائم هشداردهنده خودکشی 
را »بی‌انگیزگی فرد نسبت به ادامه زندگی و زنده بودن« 
دانست و گفت: عموما افراد که قصد خودکشی دارند پس 
از مدتی نسبت به زندگی کردن بی‌انگیزه می‌شوند، آنها 
عموما با زبان بدن و به کار بردن عباراتی مانند »کاش 
میمردم«، »خوش به حال اونایی که مردن« یا »اگر به 
خاطر خدا نبود تاحالا صد بار خودم رو کشته بودم« 
تمایل به خودکشی خود را بیان می‌کنند، لذا عبارات 
مذکور هشدارهایی هستند که اغلب از سوی افرادی که 
قصد خودکشی دارند بیان می‌شود که البته باز هم اطرافیان 
آنها این هشدارها را جدی نمی‌گیرند.حسن‌زاده تغییر در 
رفتار و شخصیت را یکی دیگر از علائم خودکشی دانست 
و افزود: اگر فرد مشکوک به خودکشی پر جنب و جوش 
و پرتحرک بود اما پس از مدتی نشانه‌هایی از درون‌گرایی 
و منزوی شدن در او شکل گرفت یعنی انزوای او به دلیل 
آن است که به برنامه‌ریزی برای مرگ خود فکر می‌کند، 
درواقع یکی از علائم هشداردهنده، درون‌گرایی برای 

برنامه‌ریزی جهت خودکشی است.
 در مواجهه با افرادی که قصد »خودکشی« دارند، 

چگونه برخورد کنیم؟
  رئیس کمیته پیشگیری از خودکشی انجمن علمی 
روان‌پزشکان ایران در ادامه درباره نحوه برخورد با افرادی 
که قصد خودکشی دارند به ارائه توصیه‌هایی پرداخت و 
تصریح کرد: بسیاری از خانواده‌ها در مواجهه با افرادی 
که تمایل به خودکشی دارند سعی می‌کنند با به کار بردن 
جملاتی مانند »تو از خدا نمی‌ترسی«، »خودکشی گناه 
کبیره است«، »اصلا به بعد از خودکشی فکر کردی«، 
»تو خجالت نمی‌کشی می‌خوای خودکشی کنی«، »تو که 
همه چی داری دیگه مشکلت چیه« و... فرد را از انجام 

خودکشی بازدارند، این درحالیست که فردی که قصد 
خودکشی دارد به هیچ عنوان به چنین نصیحت‌هایی توجه 
نمی‌کند، لذا توصیه می‌شود به هیچ عنوان نباید افرادی که 
درباره خودکشی صحبت می‌کنند را نصیحت، قضاوت و 
مقایسه کرد.بنابر اظهارات وی، در مواجهه با افرادی که 
قصد خودکشی دارند باید ابتدا به حرف‌های او گوش دهیم 
و از او بخواهیم درباره احساس و درون‌شان صحبت کنند. 
مسئله مهمی که در جامعه ما وجود دارد آن است که هیچ 
کدام از ما شنوندگان خوبی برای اطرافیان‌مان نیستیم و تنها 

خصلتی که در خود پرورش‌ داده‌ایم نصیحت کردن است.
  بایدها و نبایدهایی درباره نحوه انتشار اخبار 

»خودکشی« در رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی 
  این روان‌پزشک در ادامه به تاثیر انتشار اخبار خودکشی بر 
روان جامعه اشاره و اظهار کرد: رسانه‌ها و فضای مجازی 
همچون شمشیر دو لبه‌ای هستند که هم می‌توانند منجر به 
تشویق افراد برای خودکشی شوند و هم در پیشگیری از 
خودکشی نقش موثری داشته باشند. حتی به این منظور 
سازمان بهداشت جهانی و سازمان جهانی پیشگیری 
از خودکشی دستورالعملی منتشر کرده‌اند. براساس این 
دستورالعمل نباید اخبار و تصاویر خودکشی در صفحه 
اول یا عناوین مهم اخبار قرار گیرد، در غیر این صورت 
می‌تواند موجب گسترش خودکشی در جامعه دریافت 
شود. به طور مثال زمانی که فوتبالیست معروفی در اثر 
خودکشی فوت می‌کند، باید در صفحه اول خبر مرگ او را 
منتشر و در داخل خبر علت مرگ را مطرح کرد. همچنین 
باید از انتشار تصاویر و ویدئو صحنه خودکشی در رسانه‌ها 
پرهیز کرد چراکه خودکشی پدیده‌ای مسری، واگیردار و 
تقلیدی است و با انتشار فیلم و عکس و فایل‌های آن، 
خودکشی در جامعه ترویج می‌شود.وی معتقد است که 
اخبار خودکشی برای نوجوانان و جوانان بدآموزی دارد، 
چراکه عموما آنها با شنیدن چنین اخبارهایی از این اقدام 
الگوگیری می‌کنند تا مانند افرادی که خودکشی می‌کنند، 
مشهور شوند و در تیتر یک اخبار قرار گیرند، لذا توصیه 
می‌شود از شکوهمند سازی، پر و بال دادن و قهرمان‌سازی 
افرادی که خودکشی می‌کنند پرهیز شود. وی همچنین به 
منظور پیشگیری از خودکشی، بر لزوم راه‌اندازی خطوط 
تلفنی بحران و ایجاد سازمان ملی پیشگیری از خودکشی 

در کشور تاکید کرد.

خبر 

رئیس اداره آموزش‌و پرورش استثنایی هرمزگان 
خبر داد 

سنجش ۳۵ هزار نوآموز در هرمزگان
 گروه خبر // رئیس اداره آموزش‌وپرورش استثنایی 
هرمزگان از سنجش بیش از ۳۵ هزار نوآموز پیش‌دبستانی و 
بدو ورود به دبستان  در هرمزگان خبر داد .به گزارش خبرنگار 
دریا ، شهباز بارانی در جمع خبرنگاران اظهار کرد: پیش‌بینی 
می‌شود امسال ۴۲ هزار نوآموز در این طرح که از اول تیر در 
هرمزگان آغاز شده شرکت کنند. وی با اشاره به اینکه نوآموزان 
بدو ورود به مقطع اول ابتدایی تا مهرماه فرصت دارند در این 
طرح شرکت کنند، افزود: کودکان بدو ورود به پیش‌دبستانی نیز 
تا پایان شهریور می‌توانند موردسنجش و ارزیابی قرار بگیرند. 
رئیس اداره آموزش‌وپرورش استثنایی هرمزگان تصریح 
کرد: امسال ۲۸ پایگاه مقدماتی و دو پایگاه تخصصی برای 
سنجش نوآموزان در استان در نظر گرفته شده است. بارانی 
با بیان اینکه نوآموزان در بخش‌های شنوایی، بینایی، آمادگی 
تحصیلی و جسمانی سنجش می‌شوند، عنوان کرد: امسال ۳۰۰ 
کارشناس، نوآموزان را مورد ارزیابی و سنجش قرار می‌دهند. 
وی با اشاره به اینکه هزینه سنجش سلامت هر نوآموز ۳۰ هزار 
تومان است، خاطرنشان کرد: سال گذشته ۴۱ هزار نوآموز در 

هرمزگان سنجش شدند. 

برقراری مجدد عمره مشروط
 به تامین امنیت و حفظ شخصیت زائران ایرانی

 سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس، 
گفت: اگر عربستان شرایط ایران را برای از سرگیری مجدد 
عمره پذیرفت باید شأن و شخصیت و امنیت زائران ایران حفظ 
و تامین شود.سید حسین نقوی حسینی در گفتگو با مهر در 
مورد ازسرگیری سفرهای عمره ، اظهار داشت: در گذشته 
سفرهای عمره برای ما عوارض بدی را در پی داشت و اتفاقاتی 
که برای مردم رخ داد، بسیار آزار دهنده بود.وی افزود: بر 
روی ارزی که سالانه عمره گزاران ایرانی در عربستان هزینه 
می کنند، محاسباتی صورت گرفت و مشخص شد که ارز و 
اعتباراتی که عمره گزاران سالانه هزینه می کنند با اعتبارات 

عمرانی کشور همخوانی می کند.
   سئوال من این است که چنین اعتباری چرا باید در 
عربستان هزینه شود.سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسامی با اشاره به اینکه سفر عمره، 
واجب نیست، ادامه داد:حج تمتع که سفری واجب است 
امسال بسیار خوب برگزار شد و زائران به سلامت به کشور 
بازگشتند.نقوی حسینی گفت: عربستان تاکنون به قول‌هایی 
 که داده، بی‌توجه بوده و در خصوص تأمین امنیت و شأن 
و شخصیت زائران، به شروط خود عمل نکرده است و در 
شرایط فعلی، اگر شرایط ایران را برای برگزاری مجدد پذیرفتند، 
باید هم امنیت و هم شأن و شخصیت زائران به خوبی حفظ 

شود.

آلارم‌ های »خودکشی« و بایدها و نبایدهای رسانه‌ای
عموما افرادی که قصد خودکشی دارند پس از مدتی نسبت به زندگی کردن بی‌انگیزه می‌شوند
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 زباله و تولید بیش از حد آن توجه جهانیان را 
به خود را جلب کرده و اذهان را مشغول کرده 
است؛ در این میان علاوه بر وضع قوانین با هدف 
بازدارندگی، جوامع محلی هم در قالب پویش‌های 
مردمی فعالیت‌هایی را شکل می‌دهند که یک 
نمونه آن روز »جهانی پاکسازی زمین« است که ۱۵ 
سپتامبر ۲۰۰۸ از کشور استونی آغاز شد و تاکنون 
در ۱۱۳ کشور، بیش از ۱۶ میلیون نفر برای تمیز 

کردن طبیعت از زباله‌، به این طرح پیوسته‌اند. 
  زباله و پسماند یکی از پیامدهای زندگی صنعتی 
است که امروزه بلای جان ملت‌ها شده است، تصور 
اینکه روزی چشم باز کنی و تمام اطراف خود را پر 
از زباله ببینی تا حدود زیادی ترسناک است، یکی 
از این پسماندها پلاستیک است که نگرانی زیادی را 
برای جوامع انسانی در دنیا به همراه دارد، طوری که 
پیش می‌رویم گویا به نظر می‌رسد هرگز نمی‌توانیم 
از پلاستیک‌های دور و برمان و آلودگی ناشی از 
آنها خلاص شویم، به هر کجا نگاه می‌کنیم با این 
ماده سر و کار داریم، از قاب تلویزیون گرفته تا 
ظروف پلاستیکی یک‌بار مصرف.آمارها نشان 
می‌دهد روزانه ۳۰۰ میلیون تن پلاستیک در جهان 
تولید می‌شود و بسیاری از کشورها برای کاهش 
آن اقداماتی اساسی را آغاز کرده‌اند به عنوان مثال 
قرار است در آلمان از سال ۲۰۲۰ هر رستوران یا 
فروشگاهی پلاستیک توزیع کند تا دو هزار یورو 
جریمه شود این روند می‌تواند برای سرمایه‌گذاری 
به سمت تولید کیسه‌های تجزیه‌پذیر، کیسه‌های با 
منشاء گیاهی و پارچه‌ای انگیزه ایجاد کند و به این 

ترتیب پلاستیک به حذف، نزدیک شود.
  اما در ایران وضعیت تا حد زیادی نگران‌کننده 
است؛ با اینکه ایران هفدهمین جمعیت جهان را دارد 
اما در میان ۱۰ کشور پرمصرف مواد و تولیدات 
پلاستیکی و نایلون است که بر اساس آمار روزانه 
بیش از سه هزار تن و سالانه نزدیک یک میلیون تن 
پلاستیک مصرف می‌کند.مساله‌ای که در چند سال 
اخیر ذهن دانشمندان و محققان را به خود مشغول 
کرده است وجود ریزپلاستیک‌ها است، نتایج یک 
مطالعه جدید نشان داد که هر ساله بیش از ۷۳ هزار 
قطعه کوچک پلاستیکی از طریق غذا و نوشیدنی 
جذب بدن انسان می‌شود، این قطعات ریز پلاستیکی 
به طور ناخواسته وارد دهان، روده‌ها و سیستم دفع 
انسان می‌شود به طوری که دانشمندان کشف کردند 
مدفوع روزانه یک انسان به طور میانگین حاوی 

۲۰۰ قطعه میکروپلاستیکی است.
    نتایج پژوهش‌های محققان نشان داد که بطری آب 

ممکن است بزرگ‌ترین منبع تولید میکروپلاستیک‌ها 
باشد که سامت انسان را به خطر می‌اندازند، 
میکروپلاستیک‌ها همچنین به مقدار زیاد در بدن 
جانداران دریایی که از آشغال‌های پلاستیکی به 
دریا ریخته شده تغذیه می‌کنند، نیز وجود دارد؛ 
جاندارانی که از منابع مهم غذایی انسان‌ها هستند.

فیلیپ شوابل مولف ارشد این پژوهش از دانشکده 
پزشکی وین در اتریش، می‌گوید: »این پژوهش که 
اولین مطالعه در نوع خود است، آن چه مدت‌ها 
در مورد آن تردید داشتیم را تایید می‌کند این که 
پلاستیک‌ها در نهایت به روده انسان می‌رسند.« 
بنابراین موضوع پلاستیک و به طور کلی پسماندها 
نگرانی دنیا را برانگیخته است و در چند سال اخیر 
اقدامات زیادی در قالب پویش مردمی شکل گرفته 
که برخی از آنها بازتاب جهانی پیدا کرده و برخی 
نیز در تقویم جهانی جایگاهی یافته‌اند مانند »روز 
جهانی پاکسازی زمین« که یک جنبش مردمی 
است که در سال ۲۰۰۸ از استونی آغاز شد، به این 
صورت که در ۱۵ سپتامبر ۲۰۰۸ حدود ۵۰ هزار 
نفر از مردم این کشور با هم متحد شدند تا تمام 
کشور را فقط در پنج ساعت تمیز کنند. از آن زمان، 
این طرح موفقیت‌آمیز گسترش یافته است و تاکنون 
در ۱۱۳ کشور، بیش از ۱۶ میلیون نفر برای تمیز 
کردن زباله‌های غیر قانونی، به این طرح پیوسته‌اند و 
شعارشان است که »بیایید این کار را انجام دهیم«. 
در واقع رویای آنها این است که در یک جهان آزاد، 

پاک و سالم زندگی کنند.
   اکنون ببینیم وضعیت چنین پویش‌هایی در کشور 
ما چگونه است؛ دبیر سیاست محیط‌ زیست در مرکز 
بررسی‌های راهبردی نهاد ریاست جمهوری در 
این زمینه به خبرنگار علمی ایرنا گفت: مهم‌ترین 
مشکل فعلی در کشور این است که هیچ انگیزه‌ای 
برای کاهش زباله وجود ندارد، قوانینی که بتواند 
برای شهروندان انگیزه ایجاد کند تا میزان سرانه 
تولید زباله در کشور کاهش یابد موجود نیست، 
به طور متوسط روزانه حدود ۷۵۰ گرم زباله تولید 
می‌کنیم که این رقم حدود ۲۰۰ تا ۲۵۰ گرم بیشتر 
از متوسط جهانی است، مثلا در شهری مانند توکیو 
با ۲۵ میلیون نفر جمعیت، شهرداری هر دو هفته 
یک‌بار زباله‌ها را جمع‌آوری می‌کند در حالی که در 
تهران با ۸ میلیون نفر جمعیت ثابت، شهرداری روزی 
سه بار هم جمع‌آوری زباله دارد اما باز هم زباله در 

سطح شهر ریخته است.
محمد درویش افزود: علت تولید پایین زباله در 
توکیو این است که شهروندان به ازای هر یک گرم 

زباله‌ تولیدی، باید مالیات بیشتری پرداخت کنند 
و همین باعث می‌شود تا برای کاهش تولید زباله 
و در نهایت حل این مشکل انگیزه پیدا کنند.عضو 
هیات علمی موسسه تحقیقات جنگل‌ها، مراتع و 
آبخیزداری ادامه داد: جریان‌های پاکسازی خیلی 
خوب هستند اما زمانی می‌توانند موثر باشند که 
قوانین موجود در کشور به این جریان‌ها کمک کند، 
تا زمانی که این قوانین وجود ندارد و تا زمانی که ما 
انگیزه نداریم بطری خالی آب معدنی و نوشابه‌های 
خود را تحویل دهیم و آن‌را در طبیعت رها می‌کنیم 
هر چقدر هم که هموطنان در قالب رفتگران طبیعت، 
محیط را تمیز کنند فایده‌ای نخواهد داشت و این 
مساله سبب یاس و ناامیدی بسیاری از فعالان 
محیط زیست در این حوزه می‌شود، درخواست ما 
از نمایندگان مجلس، سازمان‌ها و نهادهای مرتبط 
این است که کمک کنند تا قوانین مناسبی وضع شود.

وی به قوانین مدون در این زمینه در کشورهای 
دیگر اشاره کرد و گفت: به عنوان مثال در آلمان 
مقرر شد از سال ۲۰۲۰ هر رستوران یا فروشگاهی 
که پلاستیک توزیع کند تا دو هزار یورو از سوی 
دولت جریمه شود که این روند می‌تواند برای 
کاهش تولید و مصرف پلاستیک انگیزه ایجاد 
کند و سرمایه‌گذاری‌ها به سمت تولید کیسه‌های 

تجزیه‌پذیر، کیسه‌های با منشا گیاهی و پارچه‌ای 
هدایت شود.درویش تاکید کرد: این قوانین باید در 
ایران نیز وضع شود تا سرمایه‌گذاری در حوزه‌های 
تولید پلاستیک و لوازم یک‌بار مصرف سود و 
صرفه اقتصادی نداشته باشد آن وقت گروه‌های 
پاکسازی بیایند و آن چیزی را که باقیمانده تمیز 
کنند. وی گفت: به تازگی تحقیقات نشان داده که 
از همین پلاستیک‌های  به مرور  میکروپلاستیک‌ها 
رها شده در طبیعت استخراج می‌شوند که یکی از 
مهم‌ترین عوامل تشدید سرطان هستند، پلاستیک‌ها 
که تا چند سال در طبیعت باقی می‌مانند به مرور 
به ذرات ریزی در قالب میکروپلاستیک تبدیل 
می‌شوند که به آب دریاچه‌ها و دریاها و از آن جا 
به بدن انسان وارد می‌شوند بنابراین وضع قوانین 
سختگیرانه با هدف کاهش تولید زباله و پلاستیک 

الزامی است.
  در جهانی که خشونت، فساد، فقر شدید، فاجعه‌های 
طبیعی و بیماری بیداد می‌کند در کنار همدیگر و با 
اصلاح رفتارهای خود برای برطرف کردن مشکلات 
محیط زیستی قدم برداریم تا شاهد زمینی پاک و 
عاری از هر گونه آلودگی باشیم، بیاییم وارثان خوبی 
از نسل‌های قبل و امانت‌داران بر حقی برای فرزندان 

خود باشیم.

زمینی پاکیزه با اصلاح رفتارهای محیط زیستی 
   مدیرکل بنادر و دریانوردی هرمزگان از افزایش صادرات کالا‌های 

غیرنفتی از بنادر استان خبر داد. 
  به گزارش  خبرنگار دریا ، اله مراد عفیفی پور در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: صادرات کالا‌های غیرنفتی از بنادر استان افزایش یافته است. وی 
خاطرنشان کرد: از ابتدای امسال تاکنون صادرات کالا‌های غیرنفتی از 
بنادر هرمزگان ۱۴ درصد بیشتر از مدت مشابه پارسال است. مدیرکل بنادر 

و دریانوردی هرمزگان تصریح کرد: در این مدت بیش از ۱۷ میلیون و 
۶۴۰ هزار تن کالای غیرنفتی از بنادر استان به خارج از کشور صادر شده 
است. عفیفی پور با اشاره به اینکه در این مدت ۴۱ میلیون و ۷۷۷ هزار 
تن کالا تخلیه و بارگیری شده است، عنوان کرد: از این میزان بیش از ۲۸ 
میلیون و ۱۲۲ هزار تن مربوط به کالا‌های غیرنفتی و بیش از ۱۳ میلیون 
و ۸۳ هزار تن به فرآورده‌های نفتی اختصاص دارد. وی از پهلوگیری ۳۴ 
هزار و ۴۴۸ فروند شناور در بنادر استان خبر داد و افزود: از این تعداد دو 
هزار و ۱۱۱ فروند شامل کشتی‌های بالای هزار تن و ۳۲ هزار و ۳۳۷ 
فروند از شناور‌های پهلو گرفته در این بنادر، زیر هزار تن وزن داشته است. 

مدیرکل بنادر و دریانوردی هرمزگان خبرداد 

رونق صادرات کالا‌های غیرنفتی در هرمزگان

شرکت انتقال گاز ایران

منطقه شش عملیات انتقال گاز

  دانش آموزانی هستند که بدلیل تنگدستی پدر و مادرهایشان 
اجازه نمی دهد مهر را با خوشحالی آغاز کنند.

  به گزارش  هرمز؛ باز ماه مهر و فصل شروع مدارس از راه می رسد 
و کمتر کسی است که روزهای نخستین مدرسه و کلاس درس را به یاد 
نداشته باشد یکی از خاطرات مهم زندگی مان مربوط به اولین روزی 
است که با لباس و کیف و کفش نو، پا در خانه دوم خود گذاشتیم شاید 
بارها و بارها آن را در ذهن خود مرور کرده‌ایم.همه ما دوست داریم 

فرزندان مان سال تحصیلی جدید را با بهترین کفش و لباس و کیف و 
لوازم التحریر شروع کنند و پیش همکلاسی هایشان ، کم و کسری 
نداشته باشند اما واقعیت این است که فرزندان دیگری، درست مانند 
فرزندان ما و با همان آرزوها و رویاها وجود دارند که تنگدستی پدر 
و مادرهایشان اجازه نمی دهد مهر را با خوشحالی آغاز کنند.خیلی از 
خانواده ها با شروع فصل مدارس سه تا چهار  دانش آموز مدرسه ای 
دارند که باید وسایل موردنیازشان را خریداری کنند و امیدشان به همین 

واریزی یارانه بود تا بلکه اندکی از نیاز بچه هایشان را برآورده کنند 
اما با گرانی های سربه فلک کشیده اجناس دیگر امیدی نمانده است 
که بخواهند وسایل مورد نیاز دانش آموزشان را تامین کنند حکایتی که 
جامعه امروز ما با آن درگیر است.هر کالایی که بخواهیم بخریم نسبت 
به سال گذشته چندین برابر افزایش قیمت داشته است اما در هر صورت 
نمی توان از بچه ها غافل شد و شرایط تحصیل آنها را فراهم نکرد حتی 
آن والدینی که شاغل هستند برای خرید اقلام  مورد نیاز فرزندانش با 

مشکل مواجه می شوند.پایگاه شهیدآسوری محله گلستان رودان با 
توجه نزدیک شدن به فصل بازگشایی مدارس در یک اقدام خداپسندانه 
نیازهای اولیه دانش آموزان محله را برآورده می کند و با کمک خیرین، 
اقلامی از جمله لباس،کفش وبسته آموزشی،دفتر،خودکار،مداد،تراش، 
توسط گروه جهادی پایگاه بسیج شهیدآسوری توزیع می کند این 
 کار ارزشمند در راستای اجرای طرح تحول محلات رودان صورت
 می گیرد و دراین مرحله اقام مورد نیاز بین ۳۸ دانش آموز توزیع 
شد.به امید آن روزی هیچ دانش آموز نیازمندی در جامعه ایران اسلامی 

وجود نداشته باشد و والدین شرمنده روی بچه هایشان نباشند.

دانش آموزان نیازمند را در فصل بازگشایی مدارس دریابیم

ir



گردشگری 4

غذای محلی
برنج کاسه ای آذری

کیلومتری غرب    دشت سوباتان در ۲۰ 
تالش در استان گیلان  نزدیکی  لیسار در 

واقع شده است.
 سوباتان از شمال به رودخانه لیسار می‌رسد 
و از شرق با جنگل‌های تالش هم مرز است. 
دشت سوباتان از جنوب به ییلاق‌های آسبومار 
جوکندان و از غرب به دریاچه نئور متصل 
است. سوباتان با ییلاق‌های اردبیل ۱۹ کیلومتر 
فاصله دارد.سوباتان نام روستایی است در ۲۰ 
کیلومتری غرب لیسار در نزدیکی تالش و در 
استان گیلان که خانواده های لیساری در آن 
سکونت دارند. سرتاسر سوباتان دشت های 
وسیع و پوشیده از چمن است. دره های زیبا، 
چشمه های پر آب و خنک، صدای پرندگان 
و دویدن اسب های وحشی در دشت های 
شقایق و گل های وحشی و خانه های چوبی 
که سادگی زندگی سنتی را به تصویر می کشند، 
تنها بخش کوچکی از زیبایی های غیر قابل 
توصیف این طبیعت روح نواز است.تا به حال 
پای پیاده از محل سکونت‌تان تا دریاچه قدم 
زده‌اید؟ در دشت‌های بی پایان و سبز با گله 
اسب‌های وحشی دویده و با گوسفندهای سفید 

شاخدار سلفی گرفته‌اید؟ 
  دشت‌های شقایق و گل‌های وحشی بهار 
و تابستان را لمس کرده‌اید؟ بوییده‌اید؟نفس 
کشیده‌اید در سبزی بی‌پایان دشت؟ و بعد 
دل‌تان بخواهد در آن دشت بی‌انتها بدوید؟… 
اینجا دشت سوباتان بهشت رویایی ایران 
است. این روستای تاریخی، محل سکونت 
خانواده‌های لیساری است که فقط در بهار و 
تابستان می‌توانند در آن جا بمانند از بس که 
زمستان‌های سردی داشته و برف‌ سنگین در این 
منطقه می‌بارد. سوباتان در ارتفاعی بین ۱۹۰۰ 
تا ۲۵۰۰ متر از سطح دریا قرار دارد برای همین 
زمستان‌هایش سرد و طاقت‌فرساست و حتی 
در تابستان هم می‌توان لکه‌های برف را در 

ارتفاعات دید.
  خانه‌های چوبی سوباتان :

به غیر از طبیعت بی‌نظیر و کوه‌های سر به فلک 
کشیده و بوی سبزی و آبادی، اولین منظره‌ای که 
نظرها را به خود جلب می‌کند، خانه‌های چوبی 
است. خانه‌های چوبی سوباتان قسمت مهمی‌ 
از بخش سنتی و قدیمی‌سوباتان است. به علت 
قرار گرفتن در مسیر وزش بادهایی که از سمت 
شمال می‌آیند در تمامی فصلها حتی فصلهای 
گرم سال که در شهرهای بزرگ دمای هوا به 
شدت طاقت فرساست، دمای این منطقه نسبتا 

خنک است.
 دشت گلهای شقایق ، آبشار ورزان ، بلندی‌ها 
و دره‌های متعدد، چشمه‌های فراوان آب شیرین 
نزدیکی دریاچه نئور و در آخر منظره چشم‌نواز 
مِه باعث جذب گردشگران به این منطقه زیبا 

شده است. دشت سوباتان بهشت رویایی ایران 
چشم انداز بینظیری دارد که هر گردشگری از 

آن لذت می برد.
  سوباتان در حقیقت به یک مکان خاص گفته 
می‌شود و هرجایی در این منطقه نام خاص 
خود را دارد. بیده پشت ، هونی یش ، گزنه 
هونی ، دره گنجه خونه ، ورزان و… همه اینها 
مکان‌هایی هستند که برای اهالی آن محل 
تداعی‌گر منطقه خاصی می‌باشد. این خانه‌های 
چوبی با سقف‌های شیروانی از تکه‌های چوب 
قهوه‌ای در تابستان هم گرما را در خود نگه 
می‌دارد و درون آن بسیار گرم است. این خانه‌ها 
بیشتر از چوب‌های جنگلی لیسار ساخته شده 
است و تنه اصلی آن از چوب بلوط است. 
خانه‌های قدیمی‌تر که هنوز سرپا هستند از 
خانه‌ای چوبی جدید قوی‌تر و مقاوم‌تر به جا 
مانده‌اند.قدیمی‌ها خانه‌هایشان را با چوب‌های 
بلوط می‌ساختند و روی آن را با چوب‌های 
نازک‌تری به نام »پلک« می‌پوشاندند و بعد 
داخل دیوارها را با کاهگل پر می‌کردند تا مثل 
یک عایق جلوی نفوذ سرما و گرما را بگیرد. 
خانه‌های قدیمی حتی پنجره‌هایشان هم چوبی 
است و با دو پاره تخته چوبی ساخته شده‌اند. 
در کنار این خانه‌های چوبی اتاقک‌های چوبی 
کوچک‌تری به نام »کوم« وجود دارد. کوم‌ها 
برای نگهداری از گاو و گوسفندها ساخته‌ 

شده‌اند.
 مسیر دسترسی به سوباتان :

  برای رسیدن به سوباتان قدیمی‌ترین مسیر، 
جاده جنگلی لیسار به سوباتان است. البته 
قبل از رسیدن به لیسار از هر شهری که 
هستید باید به رشت برسید. این جاده بیشتر از 
طرف گردشگران حرفه‌ای استقبال می‌شود.اما 
اگر حرفه‌ای نیستید و کودک زیر هفت سال 
همراه‌تان است، این جاده را انتخاب نکنید. از 
رشت به هشت پر بروید و از هشت پر به سمت 
جاده اق‌اولر. البته در هشت پر باید خودروهای 
شخصی‌تان را جایی پارک کنید و با نیسان‌های 
محلی به سمت سوباتان رفته و در بازار محلی 
آن پیاده شوید.اگر می‌خواهید از اردبیل به 
سوباتان برسید اول باید به اردبیل بروید و 
بعد از آنجا به خلخال و سپس جاده نئور. اگر 
اهل پیاده‌روی هستید می‌توانید با پیاده‌روی 
 ۱۰ ساعته و استراحت‌های کوتاه بین راه به
 سوباتان برسید. برای سفر با اتوبوس باید از 
تهران به آستارا و از آنجا به هشت پر بروید 

و بقیه ماجرا.
  دسترسی به سوباتان با وسیله 

شخصی:
تهران، رشت، هشتپر و در نهایت جاده آق‌اولر 
به سمت سوباتان، که البته از هشتپر به بعد با 
ماشین‌های معمولی قابل پیمایش نیست و 

نیازمند هماهنگی با نیسان‌های محلی است.
تهران، اردبیل، خلخال و سپس جاده نئور 
به سمت سوباتان که البته از نئور به سوباتان 
نیازمند پیاده‌روی ۸ تا ۱۰ ساعته و یا استفاده 

از ماشین‌های محلی است.
  دسترسی به سوباتان با اتوبوس:

اتوبوس تهران – آستارا، پیاده شدن در هشتپر و 
استفاده از ماشین‌های محلی

  خورد و خوراک سوباتان :
  اگر از روستا به سمت آبشار بروید یک بازار 
محلی سر راه‌تان می‌بینید که در رستوران‌ها با 
میز و صندلی‌هایی که از چوب درختان جنگلی 
ساخته شده‌، سال‌هاست به مهمانان و گردشگران 
سرویس می‌دهند. در این رستوران‌ها می‌توانید 
این غذاهای محلی را سفارش بدهید. البته اگر 
در روستا خانه بگیرید میزبان شما هم می‌تواند 

این غذاها رابرایتان آماده کند.
دوران  از  نئور،‌مانده  دریاچه   

باستان
  دریاچه نئوردر غرب ییلاق سوباتان و در 
ارتفاعات قرار گرفته است. نئور مرتفع ترین 
دریاچه یخچالی بازمانده از دوران باستان است. 
نئور در زبان اوستایی به معنای دریاچه است و 
همین موضوع ثابت می‌کند قدمت این دریاچه 
به قبل از اسلام برمی‌گردد. اگر اهل ماهیگیری 
هستید در این دریاچه که ۲۵۰۰ متر بالاتر از 
سطح دریاست ، می‌توانید قزل آلاهای منحصر 
به فردی پیدا کنید که به قزل‌آلای رنگین کمانی 

معروف است.
  این دریاچه حدود ۴۲۰ هکتار است و عمق 
متوسط آن به سه الی هشت متر می‌رسد. آب 
دریاچه در پنج ماه از سال به قطر ۸۰ سانتی‌متر 
یخ می‌زند‌. دریاچه نئور بزرگ‌ترین دریاچه 

آب شیرین دائمی‌ منطقه است. برای رسیدن 
 به دریاچه نئو از سوباتان حدود ۲۰ کیلومتر

 باید پیاده روی کنید. اگر این مسیر برایتان 
سخت است باید از نیسان‌های محلی کمک 

بگیرید.
  آبشار وِرَزان

 این آبشار در روستای ورزان در شمال غربی 
سوباتان واقع شده و فاصله آن تا روستا حدود 
چهار کیلومتر است. آب رودخانه ورزان از 
شاخه‌های اصلی رودخانه لیسار است که از 
چشمه‌های ییلاق‌ها سرچشمه گرفته و در 
مسیرش هنگام ریزش از صخره‌های عظیم 
ورزان، آبشاری حدود ۳۰ متر ایجاد می‌کند. 
مسیر پیاده روی تا آبشار ورزان اصلا سخت 
نیست و با پیاده‌روی ساده و مشاهده دشت‌های 
اطراف می‌توانید زیبایی آبشار را از نزدیک 

ببینید

  پارک جنگلی آلچالق
  تا به حال بوته‌های آلوچه را از نزدیک 
بوته‌ای  اینجا سرزمین آلوچه‌های  دیده‌اید؟ 
است که آلچالق نامیده می‌شود. قسمت غرب 
جنگل‌های لیسار روی تپه‌های کم ارتفاع و 
پوشیده از چمن بوته‌های آلوچه است. به دلیل 
سرمای بیش از حد هوا و بادهای تند درختان 
آلوچه رشد قدی نمی‌کنند و به صورت بوته 
 و درختچه‌های کوتاه شکل می‌گیرند. مردم 
محلی این روستا و بعضی از گردشگران از 
آلوچه‌ها برای غذا و البته رب و لواشک استفاده 

می‌کنند.
  فصل رسیدن این آلوچه‌ها همیشه چند نفری 
را می‌بینید که با ظرف‌هایی که دردست دارند 
مشغول چیدن آلوچه هستند. در این منطقه 
همچنین می‌توانید در ماه‌های آخر تابستان 
قارچ‌های سفید ویژه‌ای پیدا کنید. اواخر 
تابستان آب و هوای سوباتان سرد می‌شود و 
نم‌نم باران و مه و شبنم زمین را مرطوب می‌کند 
تا با اولین تابش خورشید قارچ‌های سفید از 

زمین بیرون بیایند.
   همزمان با طلوع آفتاب سرو کله این 
قارچ ها هم از دل خاک پیدا می‌شود. قارچ‌ها 
بیشتر در محل قدیمی‌آغل‌های دامداران رشد 
می‌کنند. البته برای چیدن این قارچ‌ها باید از 
افراد محلی کمک بگیرید که خدای نکرده قارچ 
سمی‌را به جای قارچ سالم از زمین نچینید. 
حواس‌تان به رنگ‌های غیر طبیعی قارچ‌ها 
باشد هر رنگ غیرطبیعی باید از طرف افراد 

محلی و با تجربه تایید شود.

 
 گیاهان دارویی در دشت‌های 

سوباتان :
وقتی در دشت یا پای کوه یا حتی قله آن قدم 
می‌زنید آنچه می‌توان لذت پیاده‌روی شما را 
کامل کند،‌عطر گل‌هایی است که بین‌تان پیچیده 
و هوش از سرتان می‌پراند. این گیاهان علاوه 
بر اینکه عطر بی‌نظیری دارند از نظر دارویی نیز 
کاربردهای بی‌شماری دارند. با این گیاهان آشنا 
شوید.یارپوز یا پونه: فقط کافی است به کناره‌ 
جوی‌های آب در سوباتان توجه کنید. همه‌جا 
می‌توانید بوته‌های پونه را پیدا کنید. مردم 
سوباتان پونه را همراه ماست، ترشی، سالاد 
و میوه‎های محلی مصرف می‌کنند. همیشه به 
خصوص در فصل بهار و تابستان می‌توانید 
زنان و دختران روستایی را ببینید که کنار جوی 
آب مشغول چیدن پونه هستند.بالدِرقان یا گُلپرَ: 
این گیاه یکی از مشهورترین گیاهان دارویی 
سوباتان است و در اکثر روستاهای اطراف 
خصوصاً »کَلَمَر« و »‌گنج‌خانه« می‌روید. گلپر 
یکی از منابع درآمد روستاییان این منطقه است. 
سالانه بیش از ۵۰ تن دانه گلپر از سوباتان به 

بازارها ی استان‌های مجاور فرستاده می‌شود.
بومادران : به تراس خانه‌های روستایی قدم 
بگذارید تا بوی این گل را حس کنید. به 
این گیاه علف هزار برگ نیز می‌گویند مردم 
سوباتان از بو مادران برای درمان بواسیر و 
تب استفاده می‌کنند. بعضی از روستایی‌های این 
منطقه در زمین‌های روبه روی خانه‌هایشان، 

بومادران می‌کارند تا کمک خرجشان باشد.

برنج کاسه ای آذری از غذاهای محلی استان آذربایجان 
شرقی می باشد که در این استان طرفداران زیادی دارد. 
برای آموزش این نوع غذای محلی خوشمزه با ما همراه 

باشید:
  مواد لازم برای تهیه برنج کاسه ای آذری:

برنج................................................... ۳ پیمانه
ذرت................................................... ۱ پیمانه
نخود فرنگی......................................... ۱ پیمانه
هویج خرد شده....................................... ۲ عدد
گوشت مرغ........................................ ۲۵۰ گرم
زرشک....................................۲ قاشق غذاخوری
خلال بادام............................... ۲ قاشق غذاخوری
پیاز خرد شده......................................... ۲ عدد

 طرز تهیه:
پیاز را سرخ می کنیم. کمی زعفران به آن می زنیم و 
 برنج خیس خورده را )بدون آب( به آن اضافه می کنیم.
تخم گشنیز، زردچوبه، دارچین، پودر کاری و نمک را 
 اضافه می کنیم و کمی تفت می دهیم.کمی روغن اضافه 
 می کنیم. سپس هویج و نخود فرنگی و ذرت آب پز را اضافه 
می کنیم )در صورت دلخواه قارچ و فلفل سبز نیز می توان 
اضافه کرد(.سپس کمی از خلال بادام و زرشک را افزوده 
و ۳ لیوان آب می ریزیم و می گذاریم کمی بپزد.مرغ را نیز 

جداگانه با نمک و ادویه می پزیم.
بعد در یک ظرف بزرگ چرب شده، کمی زرشک و بادام 
ریخته و سپس لایه لایه مخلوط برنج و مرغ پخته را اضافه 
می کنیم.می توانیم روی آن بادام ریخته یا با سیب زمینی 

رنده شده روی آن را بپوشانیم.
سپس بدون فویل )و در صورتی که روی آن را با سیب 
زمینی یا بادام نپوشانده ایم با فویل( در فر ۱۸۰ درجه به 

مدت نیم ساعت می پزیم.
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9 شب ساعت پاکیزگی همشهری عزیز بیایید
 با هم در پاکیزگی شهرمان کوشا باشیم

دشت سوباتان، بهشت رویایی ایران

تنگه رغز مکانی بی نظیر برای ماجراجویان  

اگر از ارتفاع می ترسید، پیشنهاد می دهیم که مقصد 
 دیگری را برای طبیعت گردی انتخاب کنید. اگر از آب و شنا 

می ترسید، قید سفر به تنگه رغز  را بزنید.
  تنگه رغز یکی از زیباترین طبیعت های استان فارس است 
 که هیجان طبیعت گردی را به معنای حقیقی کلمه در این تنگه 
می توانید حس کنید. جایی پر از چشمه های زلال آب با 
 آبشارهای زیبا صدای غرش های آب آن هر کسی را به شوق 
 می آورد. در بین مراتع سبز و خرم و دشت های بین داراب و فسا در 
استان فارس ارتفاعاتی وجود دارد که درونش دره هایی را با 
حوضچه های آب در خود پنهان نموده است . مکانی که به علت 
سختی مسیر و دسترسی آن، احتمالا تا همین چند سال پیش کسی 
از آن خبر نداشت. احتمالا در فیلم های ماجراجویانه جوانان 
بسياري دیده اید که از ارتفاعی بالا و روی صخره ها به داخل 
حوضچه ها و دره ها شیرجه ميزنند . برخی از این فیلم ها در 
مکانی به اسم تنگ رغز یا تنگه رغز در استان فارس گرفته شده 

است.
  موقعیت تنگه رغز

  تنگه رغز نام دره ای در منطقه فسارود شهرستان داراب در استان 
فارس است که از چند آبشار و حوضچه تشکیل یافته است. رغز 
به معنای راه بکر و لغزنده است. تنگه رغز که در بین بومیان به 
تنگ رودخیز هم شناخته ميشود ، و مشهور به عروس دره های 
ایران است. در شمال شرقی داراب و در فاصله ۳۰ کیلومتری این 
شهر، در نزدیکی روستای حسن آباد قرار دارد. تنکه رغز به طول 
تخمینی ۴ کیلومتر در ادامه شمال به جنوب از سرچشمه رغز تا دره 
جنوبی، ۶۴ آبشار و حدود ۱۰۰ حوضچه طبيعي را در خود جای 
داده است. در حد واسط منطقه سرچشمه و دره جنوبی رغز، ده ها 
آبشار و آبگیر زیبا در شکل های گوناگون وجود دارد که پیمایش 

آن ها تنها با استفاده از وسیله های فنی و دره نوردی میسر است.
  توصیه هایی براي سفر به تنگه رغز

  بهتر است جهت در امان ماندن از نیش پشه ها در زمان شب 
اقامت در سرچشمه، یک قلم دفع حشرات بهمراه داشته باشید. آب 
کل مسیر قابل نوشیدن است، ولی بهترین آب همان آبی است که 
در سرچشمه رغز از دل زمین به بیرون می تراود. افراد باید کاملًا 
 به فرود و دست به سنگ مقدماتی اشنا بوده و هم جسارت و
 بنیه بدنی مناسبی داشته باشند. به دلیل سردي آب حتماً لباس 
مناسب استفاده شود. براي فرود از آبشار حتماً از صندل های 
طبیعت گردی جلو و پشت بسته استفاده کنید. در سفر به تنگه رغر، 

جلیقه نجات را فراموش نکنید.
  براي گذر از تنگه رغز نیازی به هد لامپ نیست و در تمام مسیر 
نور به میزان کافی موجود است، صرفا در موقع اسکان شب است 
که چراغ قوه احتیاج ميشود . آب بندی کوله پشتی باید به بهترین 
شیوه انجام گیرد پیش از بستن و گره زدن نایلون ها، هوای آن ها 

را تا جایی که امکان دارد خالی کنید.
  بهترین زمان سفر و بازديد از تنگه رغز

  از آنجایی که این محدوده به چشمه ها و آبشارهای پر آبش 
معروف است، بهتر است در فصل های پر آب یعنی بین ماه های 
اردیبهشت تا اوایل مهر ماه به این تنگه سفر کنید. به دلیل آن که 
نه تنها درختان سرسبز و خرم جنگلی کنار مسیر دسترسی به تنگ 
رغز جذاب تر خواهد بود، بلکه میتوانید گرمای سوزان فصل 
 تابستان را با آب و هوای خنک اطراف آب و نسیم خنکی که 
گه گاه می وزد، کم تر کنید. حتی درصورتی که در این فصل وارد 
این منطقه می شوید، حتماً پیش از آغاز سفر خبرهای هواشناسی 
را دنبال کنید و در موقع بارش و سیلاب ها به هیچ وجه ، وارد این 

تنگه و این منطقه نشوید.

  لیقوان یکی از روستاهای استان آذربایجان شرقی 
است که در دهستان میدان‌چای بخش مرکزی 
لیقوان همواره  تبریز واقع شده‌است.  شهرستان 

تحت تأثیر اقلیم سردسیری سهند است.
 سراسر دره لیقوان تا سهند را گدازه‌های آتشفشانی 
پوشانده است. آب و هوای لیقوان در زمستان‌ها بسیار 
سرد و در تابستان‌ها معتدل و مطبوع و بی‌نظیر می‌باشد.

پنیر و سفال‌گری این روستا معروف است. این روستا 
پیشتر لیوان و لوان هم نامیده می‌شد.
* روستای لیقوان در تبریز:

  تبریز از جمله شهرهای شمالی کشورمان ایران است 
که با توجه به شرایط جغرافیایی که دارا هست، حتی در 
گرمترین روزهای سال هم دارای آب و هوای خنک 
تری نسبت به بقیه ی شهرها می باشد. این شهر که در 
شمال غربی ایران واقع شده جاذبه های گردشگری و 
طبیعی بسیاری دارد که هر کدام سالانه افراد زیادی را به 
سمت خود جذب می کند،پژوهشگران تاریخ و فرهنگ 
 آذربایجان شرقی در رابطه با روستای لیقوان در تبریز 
گفته اند که پرجمعیت و بزرگترین روستاهای 
آذربایجان شرقی است، که در دره ای با صفا و دامنه 
 کوه های سهند واقع شده است روستای تاریخی لیقوان

 می باشد. روستای لیقوان در تبریز یکی از روستاهای 
آذربایجان شرقی است که در ۳۶ کیلومتری شرق تبریز 
و ۲۴ کیلومتری جنوب شهرستان باسمنج در دامنه کوه 
سهند قرار گرفته است و پس از گذر از روستاهای 
هروی و بیرق روستای لیقوان قرار گرفته است که 
منطقه ای خوش آب و هوا و سرسبز است. به گفته 
پژوهشگران تاریخی و فرهنگی آذربایجان شرقی 
روستای لیقوان در تبریز یکی از زیباترین، پرجمعیت 
و بزرگترین روستاهای آذربایجان شرقی است که در 
دره ای با صفا و دامنه کوه های سهند واقع شده است 

روستای تاریخی لیقوان می باشد.
* فلسفه نامگذاری روستای لیقوان:

  روستای تاریخی لیقوان که د‌‌‌‌ر زبان محلّی »لوان« 
یا »لیوان« )به معنای آب های گرم که از د‌‌‌‌امنه سهند‌‌‌‌ 
و از آثار آتشفشانی جاری می شود‌‌‌‌( می گویند‌‌‌‌، به 
استناد‌‌‌‌ شواهد‌‌‌‌ تاریخی، سکونت د‌‌‌‌ر لیقوان قد‌‌‌‌متی 
د‌‌‌‌یرینه د‌‌‌‌ارد‌‌‌‌ و این روستا ازمجموعه د‌‌‌‌ره های سهند‌‌‌‌ 
که همیشه آب های گرم آن جاری بود‌‌‌‌ه شکل گرفته 
است. د‌‌‌‌ره سبز لیقوان با آب و هوای کوهستانی و 
 خنک و چشمه های آب گرم معروفی که د‌‌‌‌ارد‌‌‌‌، 

مهم ترین بهانه ای است که باعث شد‌‌‌‌ه به این منطقه لقب 
د‌‌‌‌ره بهشت داده شود.

*ساختار اصلی روستای لیقوان در تبریز:
  روستای لیوان در تبریز دارای ساختاری به 
اصطلاح پلکانی می باشد که به دلیل اینکه در این 
روستا اهمیت ویژه ای برای زمین های کشاورزی 
 قائل بودند تماما روستا را بر روی صخره های 
حاشیه ی زمین بنا کرده بودند و به همین خاطر معماری 

این روستا به شکل پلکانی درآمده است.
* جاذبه‌های تاریخی و گردشگری لیقوان:

- عمارت سنگی لیقوان )داش عمارت(
- پل حاج سالار لیقوان )حاج سالار کورپوسی(: 
پل لیقوان یا پل حاج سالار لیقوان یکی از بزرگترین 
و معروفترین پلهای آذربایجان شرقی ست که درسال 
1209 ه.ش  در این روستا ساخته شده است. قدمت 
این پل به دوره قاجار میرسد.  این پل تاریخی در 
تاریخ ۱۷ اسفند ۱۳۸۱ با شمارۀ ثبت ۷۵۳۵ به عنوان 
یکی از آثار ملی  ایران به ثبت رسیده است.- قبرستان 
تاریخی لیقوان: گورستان تاریخی لیقوان مربوط به 
قرن هفتم ه.ق می باشد. سنگ نوشته هایی قدیمی 
فراوانی روی قبرها قرار دارد  و جملات متعددی، به 
شکل ماهرانه روی سنگ ها حکّاکی شده. متاسفانه 
این قبرستان هم مثل بقیه قبرستان های تاریخی  از 
دست سارقان و سودجویان در امان نمانده و سارقان 
بعضی از آثار باستانی آن را غارت کرده اند. قبرستان 
لیقوان یکی ازآثار ملی ثبت شده ی ایران می باشد 
که در سالهای اخیر سازمان میراث فرهنگی استان 
آذربایجان شرقی اقدامات خوبی در جهت بازسازی 
آن انجام داده است.- آب گرم طبیعی لیقوان: آب گرم 
 لیقوان از تغییرات زیرزمینی و بقایای آتشفشان خاموش

 کوه های سهند شکل گرفته و یکی از بهترین و 
غنی‌ترین آب‌های معدنی منطقه می باشد. آب گرم 
ایسّی سو در جنوب شرقي روستا و در کنار رودخانه 
ليقوان و چندین آبگرم کوچک و بزرگ دیگر به 
نامهای طوله سر، بارالی و باغچه قره وجود گرفته 
 است که با پیوستن آنها رودخانه لیقوان به وجود 
 می آید. بنا عقیده و تجربه  مردم منطقه این 
آبگرم ها برای رفع نارسايي‌هاي گوارشي مفید 
هستند. و به عمین علت در فصل تابستان عده زیادی 
از روستاييان و ايلات و عشاير منطقه و  گردشگران 
براي استفاده از چشمه‌هاي معدني  اطراف آبگرم، 

خيمه و خرگاه برپا میکنند. یکی از عجایب این 
منطقه این است که در دو طرف رودخانه، آب 
گرم است و از وسط آنها رودخانه ی بسیارخنک 
 و گوارای لیقوان عبور میکند. آب و هوای عالی،

دامنه ها ی زیبا و بکر  بخصوص در ارتفاعات سهند و 
همچنین مراتع و چمنزارها و گلزارها زیبا باعث  توجه 
ویژه مسئولین به این منطقه شده و طی سال های اخیر 
توسط اداره تربیت بدنی و سازمان گردشگری شهرک 
توریستی برای بازیهای زمستانی، کوه نوردی و ماهی 

گیری  احداث شده است.
* رودخانه لیقوان

- دره جنگلی و گردشگری لیقوان: دره ليقوان یا لوان دره 
سی از جاذبه های زیبا و دیدنی  روستای لیقوان است 
که به دليل داشتن رودخانه، چشمه، جنگل، درخت، و 
طبیعت بکر یکی از معروف ترین تقرّجگاه های اطراف 
شهر تبریز و قطب گردشگری استان آذربایجان شرقی 
می باشد.  این درّه در شرق روستاي سفيده‌خوان قرار 
گرفته و  رودخانه‌ی لیقوان‌چایی با عبور از میان این 
دره باعث به وجود آمدن تفرجگاهی بسیار زیبا شده 
است. ليقوان چاي از دامنه‌هاي شمالي رشته کوه سهند 
سرچشمه مي‌گيرد و در ادامه چشمه سارهاي متعددي 
از دره‌هاي شرقي و غربي ليقوان به آن وصل شده و 
رودخانه پرآبي را به وجود می آورند. رودخانه از اراضی 
روستاهای سفيده‌خوان،لیقوان،بیرق و هروی عبور کرده 
و آنها  را آبياري مي‌کند. اطراف سرسبز رودخانه‌ی 
لیقوان‌چایی تفرجگاه بهاري و تابستاني مردم تبريز و 
گردشگران می باشد. کشت زارهاي سرسبز و باغ‌هاي 
ميوه خصوصا در فصل تابستان هزاران نفر از دوست 

داران طبيعت را به اين دره  زیبا می کشد.
*  چشمه‌های معدنی لیقوان:

- زاغه‌های طبیعی موجود در سردخانه بزرگ لیقوان
*  صنایع دستی لیقوان:

با توجه به این که این منطقه روستایی محسوب می 
شود پس یکی از مشاغل اهالی آن تولید صنایع دستی 
مخصوص خودشان است، از جمله محصولاتی که زنان 
و مردان این منطقه با دست های خودشان تولید می کنند 
عبارت از ظروف سفالین )معروف به لیقوان قابی(، لباس 
های نمدی مردانه )شال پالتار(، لباس های چین دار و 
مخمل زنانه )یل تومان(،لباس های محلی زنانه)کوینح(، 
جوراب های پشمی زنانه، جوراب های پشمی مردانه، 
چاروق، جلیقه و شال و کلاه نمدی، قالی و قالیچه، 
فرش و تابلو فرش های نفیس، جاجیم و گلیم هستند.

* غذاهای محلی روستای لیقوان:
  پیشنهاد می کنیم زمانی که به سمت روستای لیقوان 
در تبریزی رفتید از غذاهای محلی این روستا حتما 
امتحان کنید، از جمله غذاهای محلی که در روستا می 
توانید میل کنید عبارت از دیزی یا آبگوشت مخصوص 
لیقوان)پیتی(، یارما شورباسی، اوماج آشی و قورما 

است.
*  محصولات کشاورزی و لنبی روستای 

لیقوان:
  از جمله محصولات کشاورزی و لبنی که در روستای 
لیقوان در تبریز تهیه و تولید می شود عبارتند از گردو، 
سیب،گلابی، سیب زمینی، نخود، جو، گندم، شیر، 
سرشیر، کره، ماست، خامه، دوغ، کشک، روغن حیوانی 

و پنیر لیقوان می باشد.

معرفی روستای لیقوان در تبریز 



روابط عمومی 
م، سلامتي جسم، با مصرف گوشت ماهي و میگو شیلات هرمزگان  عدم چاقي، تناسب اندا

حوادث جهان
طلاق یک زوج به خاطر گاف عجیب کلینیک درمان ناباروری! 
 یک زن و شوهر کاملا سفید پوست پس از اینکه تحت درمان 
یک کلینیک درمان ناباروری قرار گرفتند صاحب فرزندی شدند 
که نژادش با آنها متفاوت بود. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، 
کریستینا کوهدریچ و همسر سابقش درو واسیلوسکی هر دو به طور 
جداگانه در دادگستری نیوجرسی شکایت کرده و ادعا می کنند مبلغ 
500000 دلار )405،637 پوند( به موسسه درمان ناباروری و تولید 
مثل سنت بارناباس پرداخت کرده اند تا صاحب فرزندی شوند اما 
نتیجه آن چیزی نبوده که فکرش را می کردند.پس از اینكه این زوج 
در نوامبر 2012 اسپرم و تخمک خود را برای لقاح مصنوعی به این 
موسسه دادند در ژوئیه 2013 صاحب فرزند شدند، اما متوجه شدند 
كه فرزندشان دارای ویژگی های آسیایی و همچنین اختلال خونی 
است كه با میراث جنوب شرقی آسیا همخوانی دارد. سپس آزمایشات 
DNA نشان داد که واسیلوسکی پدر کودک نیست و از اسپرم او برای 
بارداری همسرش استفاده نشده است. این خبر او و زندگی مشترکشان 
را ویران کرد. ماه گذشته ، قاضی دادگاه عالی ، کیت لینوت در ایالت 
اسکس ، حكمی را صادر كرد كه خواستار آن شد كه شرکت ناباروری 
IRMS اسامی مردان و زنانی را كه همزمان با این زوج از خدمات 
كلینیك استفاده می كردند و افرادی كه در آنجا كار می كردند ارائه کند 
تا مشخص شود ماجرا چگونه رخ داده است. آنها همچنین خواسته‌اند 
كه این كلینیك در مورد تمام زنانی كه احتمالاً به اشتباه اسپرم 
واسیلوسكی را دریافت کرده اند تحقیق كند.به نوشته روزنامه دیلی میل 
، واسیلوسکی در اظهارات خود گفت: »من خیلی دوست دارم که بدانم 
آیا بچه ای دارم یا اصلا این ماجرا چگونه رخ داده است.« این زوج 
به دنبال خسارت مادی نیز هستند و ادعا كرده اند این ماجرا منجر به 

طلاقشان شده است و دخترشان نیز سرنوشتی مبهم دارد.

مرگ تلخ کودک ۳ ساله 
پس از شکنجه‌های بی رحمانه پدر و مادرش 

  زوجی شیطان صفت در آلاباما به جرم شکنجه و قتل دو کودکشان 
دستگیر و زندانی شدند. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، پلیس 
آلاباما زوجی بی رحم را به جرم شکنجه و قتل کودکشان دستگیر کرد. 
بر اساس گزارش پلیس، متهمان ۳۴ و ۳۶ ساله دو پسر ۳ و ۴ ساله 
شان را مورد آزار و اذیت و شکنجه قرار دادند و این رفتار بی رحمانه 
آن‌ها موجب مرگ تلخ و دردناک کودک ۳ ساله و بستری شدن برادر ۴ 
ساله‌اش در بیمارستان شد.به گفته افسر پرونده، دو قربانی در حالی که در 
وضعیت بدی از نظر بهداشتی قرار داشتند نجات یافتند، اما خوردن مدفوع 
توسط کودک ۳ ساله و گرسنگی بیش از حدش موجب مرگ او قبل از 
رسیدن به بیمارستان شد.متهمان پس از دستگیری اعتراف به جنایاتشان 
کردند، اما هنوز از انگیزه شان برای این رفتار بی رحمانه اعترافی نکردند. 
در حال حاضر پدر و مادر شیطان صفت بدون قرار وثیقه در زندان هستند 

تا جلسه دادگاهی شان به زودی برگزار شود.
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  روزی که به »سیامک« دل باختم همه تصورم این 
بود که او هم مرا با همه وجودش دوست دارد. حتی 
برای لحظه ای فکر نمی کردم که او نقشه ای زیرکانه 
و طولانی مدت را برای بالاکشیدن پول هایم طراحی 

کرده است و ...
  این ها بخشی از اظهارات زن 45 ساله ای است که به اتهام 
ضرب و جرح عمدی از همسرش شاکی شده بود. این زن 
که ادعا می کرد هنوز دو ماه از مدت عقد موقتش باقی مانده 
است اما شوهرش او و فرزندانش را به خانه راه نمی دهد 
درباره سرگذشت خود به کارشناس اجتماعی کلانتری سپاد 
مشهد گفت: حدود هشت سال قبل همسرم را در یک سانحه 
رانندگی از دست دادم و این گونه مسئولیت نگهداری از سه 
فرزندم را به تنهایی برعهده گرفتم به همین دلیل مجبور 
شدم برای گذران زندگی و تامین مخارج فرزندانم در بیرون 
از منزل کار کنم اما تحصیلاتم تا مقطع راهنمایی بود و 
نمی‌توانستم به کار اداری مشغول شوم بنابراین به عنوان 
کارگر خدماتی و نظافتی در یک شرکت خصوصی استخدام 
شدم. مدتی بعد با  دیه فوت همسرم یک قطعه زمین خریدم 
تا حداقل سرمایه ای برای آینده فرزندانم پس انداز کنم. 
اگرچه روزهای سختی را می گذراندم اما به خاطر سعادت 
و آسایش فرزندانم همه سختی های روزگار را به جان 
می‌خریدم. تا این که روزی سیامک در مسیر زندگی ام قرار 
گرفت. آن روز با یک لبخند خیابانی همه چیز را فراموش 
کردم و به او دل باختم به طوری که سرنوشتم به کلی تغییر 
کرد و من درگیر عشقی سیاه شدم. خیلی زود ارتباط های 
تلفنی و دیدارهای حضوری من و »سیامک« به ازدواج 
رسید. قرار شد به مدت یک سال به عقد موقت سیامک 
درآیم تا با خصوصیات اخلاقی یکدیگر بیشتر آشنا شویم. 
به همین دلیل موضوع ازدواجم را از فرزندانم مخفی کردم 
تا این که این مدت به پایان رسید. اگرچه عقد موقت ما به 
طور رسمی در هیچ محضری ثبت نشده بود، دوباره تصمیم 
گرفتیم صیغه نامه خودمان را به مدت پنج سال دیگر تمدید 
کنیم ولی باز هم به خاطر اعتمادی که به او پیدا کرده بودم 

به دنبال رسمیت بخشیدن قانونی به این ازدواج نبودم فقط 
روزی فرزندانم را دور هم جمع کردم و ماجرای ازدواجم را 
با آن ها درمیان گذاشتم با وجود این باز هم خودم در بیرون 
از منزل کار می کردم و هزینه های زندگی را می پرداختم. 
به همین دلیل هیچ مشکل و اختلافی با سیامک نداشتم چرا 
که او هیچ پولی برای تامین مخارج من یا فرزندانم نمی داد.
روزگار ما به همین ترتیب می گذشت تا این که روزی 
سیامک پیشنهاد کرد با فروش قطعه زمینی که افزایش چند 
برابری داشت منزل خوبی برایم بخرد تا از اجاره نشینی 
رهایی یابم من هم با این پیشنهاد موافقت کردم و همسرم 
زمین را فروخت و پولش را به حساب من واریز کرد. چند 
روز بعد او منزل ویلایی بزرگی را در حاشیه شهر پیدا کرد و 
با این بهانه که دوست ندارد همسرش به بنگاه های معاملات 
رفت و آمد کند مدعی شد خانه را می خرد و قولنامه آن 
را به نام من ثبت می کند. روز بعد درحالی که یک برگ 
قولنامه دستی را به من نشان می داد پول هایم را گرفت ولی 
قولنامه را به من نداد. من هم که هیچ گاه تصور نمی کردم 
همه این ها یک نقشه زیرکانه و حساب شده است، اسباب 
و اثاثیه ام را جمع کردم و در آن منزل ساکن شدم ولی هنوز 
مدت زیادی از این ماجرا نگذشته بود که بهانه گیری و 
ناسازگاری های سیامک شروع شد. او با هر بهانه واهی 
مرا کتک می زد و فرزندانم را از خانه بیرون می انداخت. 
من که نمی دانستم در پس این ماجراها نقشه شومی وجود 
دارد برای حفظ زندگی ام تلاش می کردم تا این که حدود 
یک هفته قبل با یک بهانه پوچ دعوایی به راه انداخت و 
پس از کتک کاری شدید، با این بهانه که مدت صیغه نامه ام 
به پایان رسیده است من و فرزندانم را از خانه بیرون کرد و 
دیگر به منزل راه نداد. آن جا بود که از حرف هایش فهمیدم 
مرا اغفال کرده و پول هایم را بالا کشیده است درحالی که 
شاهدی نیز برای اثبات ادعایم ندارم اما فقط این را می 
دانم که این عشق و عاشقی های خیابانی هیچ عاقبتی جز 
بدبختی ندارد به طوری که اکنون حتی نمی توانم موضوع 

ازدواجم را نیز ثابت کنم و ... .

دلباخته مال باخته! 
در امتداد تاریکی

  فرمانده انتظامی هرمزگان از کلاهبرداری‌ ۹۵هزار 
دلاری از طریق وب سایت های سرمایه گذاری 
انگلیسی زبان خبرداد و گفت: این کلاهبرداری بر 
اساس حقه ای مشهور تحت عنوان پانزی انجام 

گرفته است
  به گزارش مهر، سردار عزیزاله ملکی در جمع خبرنگاران 
گفت: با مراجعه شخصی از شهرستان بندرعباس و طرح 
شکایتی با موضوع کلاهبرداری اینترنتی به واسطه 
عضویت و شارژ اکانت فعال به میزان ۴۰ هزار دلار 
در وب سایتی تحت عنوان سرمایه گذاری بین المللی، 
پرونده اولیه تشکیل و برای پیگیری در اختیار کارشناسان 

پلیس فتا استان قرار گرفت.

وی افزود: شاکی از طریق مراجعه به وبلاگی با نماینده 
ایرانی شرکت صوری سرمایه گذاری بین المللی در 
حوزه بازارهای بورس، اوراق قرضه، اوراق بهادار، 
فارکس، بازار نفت و طلا آشنا می شود، سپس با مشاهده 
تبلیغ‌های حرفه ای پیرامون سودهای عالی و تضمینی، 
وام‌های بی بهره، پورسانت های همکاری؛ تصمیم به 

سرمایه گذاری می کند.
  سردار ملکی بیان داشت: شاکی از طریق تماس های 
تلفنی و سپس از طریق یکی از شبکه‌های اجتماعی با 
نماینده صوری شرکت خارجی ارتباط گرفته و طی 
هماهنگی با شخص مذکور اقدام به انتقال پول به حساب 
بانکی افرادی تحت عنوان حسابدار می نماید تا اعتبار بر 

حسب دلار به اکانت وی در وب سایت سرمایه گذاری 
اعمال شود.وی ادامه داد: شاکی برای نقد کردن سودهای 
سرمایه گذاری، دریافت وام و دریافت کمیسیون شروع 
به عضوگیری از آشنایان و ایجاد اکانت برای آنها نموده 
و اعضای جدید برای افزایش اعتبار حساب به مبلغ ۵۵ 
هزار دلار ضمن دریافت اعتبار از شاکی و پرداخت 
پول نقد به وی، برای پرداخت مابقی سرمایه از طریق 
صرافی‌ها و حساب های پرفکت مانی اقدام می کنند اما 
سرانجام پس از مدتی اکانت ها در وب سایت مذکور 

بلوکه و امکان برداشت لغو می گردد.
  این مقام انتظامی تصریح کرد: مطابق ادعای نماینده 
صوری در وبلاگ شخصی، شرکت سرمایه گذاری 

خارجی با پشتیبانی ۴ بانک معتبر بین المللی فعالیت 
می کند که طی بررسی ها مشخص شد این ادعا کذب 
و حتی سایت سرمایه گذاری توسط متهم ایجاد گردیده 
است و شارژ اعتباری اکانت ها برای فریب کاربران به 
صورت غیرواقعی از طریق شخص مذکور و ربات های 
سایت انجام می شود.  سردار ملکی اظهار داشت: با 
پیگیری های فنی کارشناسان پلیس فتا و جمع آوری 
ادله دیجیتال، مشخص شد متهم اصلی با سفر به یکی از 
کشورهای همسایه متواری شده که مراتب از طریق پلیس 

اینترپل در حال پیگیری است.
 فرمانده انتظامی استان هرمزگان بیان داشت: برخی از 
جرائم سازمان یافته و سیستم های پولشویی با هدایت 

لیدرهای اصلی ساکن کشورهای همسایه انجام می گیرد 
و همدستان آنها در داخل کشور به ظاهر از ماهیت 
کلاهبرداری این اشخاص اطلاعی ندارند و به عنوان 
حسابدار نقش مکمل برای تبادلات مالی و انتقال ارز 

بر عهده آنها است.
  سردار ملکی در پایان خاطر نشان کرد: تبهکاران فضای 
مجازی با جعل عملکرد شرکت های سرمایه گذاری 
معتبر داخلی و خارجی، به انضمام تبلیغات وسوسه انگیز 
و رویاپردازی اقدام به فریب کاربران و جذب سرمایه 
های آنها می کنند، بر همین اساس آگاهی بخشی و 
پیشگیری از وقوع جرائم در فضای مجازی از اولویت 

های پلیس است.

آگهي مزايده عمومی

1- موضوع مزايده: اجاره مکان بوفه دانشجویی 2- مهلت و زمان مراجعه برای اطلاع از شرایط مزایده، 
دریافت اسناد و تحویل پاکات پیشنهادی :  از تاريخ انتشار آگهي به مدت 10 روز کاری. 3- محل دريافت و 
تحویل اسناد : بندرعباس،  بلوار امام حسين ع ،  بلوار آيت اله  بروجردي،  خيابان سما،  دانشکده سما، طبقه 

چهارم،  واحد حراست، شماره تماس 07633737091- داخلی 142 – ساعت تماس 8 تا 14. 
 4-مدارک لازم جهت دریافت اسناد مزایده : ارائه معرفی نامه یا کارت شناسایی متقاضی و فیش واریزی به 
مبلغ 200.000 ریال جهت خرید اسناد مزایده به حساب 0109021835001 بانك ملي شعبه بندرعباس به 

نام دانشکده فنی و حرفه ای سما بندرعباس.  5-هزينه درج آگهي بعهده برنده مزايده مي باشد.
 6-مزايده گذار در رد و قبول پيشنهادات اختيار كامل دارد.

دستگاه مزايده گذار: دانشکده فني و حرفه اي سما بندرعباس  

شناسایی عامل طراحی وب سایت سرمایه گذاری بین المللی فرمانده انتظامی هرمزگان خبر داد

فوت ۱۰ نفر از مبتلایان به تب کریمه کنگو در کشور 
  رئیس سازمان دامپزشکی گفت: اعتبارات اختصاص یافته به 

دامپزشکی کفاف انجام امور در این حوزه را نمی دهد. 
  به گزارش جام جم، علیرضا رفیعی پور در جمع خبرنگاران در بجنورد با 
اشاره به اینکه حوزه پیشگیری از بروز بیماری و حوزه بهداشت دام ۱۰۰ 
درصد هزینه محور است، افزود: اعتباراتی که به سازمان اختصاص می‌یابد، 
فقط کفاف کنترل و مراقبت از بیماری‌ها را می‌دهد که بیماری طغیان نکند. 
اگر رقم اعتبارات دو تا سه برابر شود، می‌تواند در حوزه دامپزشکی بسیار 
کمک رسان باشد.وی درباره داروهای حوزه دامپزشکی نیز اظهار کرد: بیش 
از ۹۷ درصد داروهای استفاده شده در حوزه دامپزشکی در داخل کشور 
تولید می‌شود و فقط سه درصد از داروها وارد می‌شود. اما باید به این نکته 

اشاره شود مواد اولیه برخی از داروها از خارج کشور تامین می شود.
وی در پاسخ به این سوال که آیا تحریم ها بر روی تامین مواد اولیه ساخت 
داروهای این حوزه تاثیرگذار بوده بیان کرد: در زمان شروع تحریم‌های 
ظالمانه، بنا بر شرایط، اقدام به ذخیره دارو و تامین نهاده‌های دارویی بین سه 
تا شش ماه کردیم و اکنون ذخایر استراتژیک و انبار شرکت‌های تولید کننده 

و شرکت‌های پخش کننده دارویی ذخیره دارند.
وی در ارتباط با ریشه کنی بیماری‌ های دامی در کشور نیز گفت: 
برنامه سازمان دامپزشکی بر این است تا سال ۲۰۳۰ بیماری طاعون 
نشخوارکنندگان کوچک در ایران را ریشه‌کن کند.رئیس سازمان دامپزشکی 
 )CCHF( به بیماری تب کریمه کنگو نیز اشاره کرد و گفت: تب کریمه کنگو
یک بیماری رفتاری و انفرادی است و عدم ابتلا به آن به خود افراد بستگی 
دارد.وی تاکید کرد: کنه و دام آلوده عامل انتقال این بیماری هستند و دوری 
افراد از تماس با کنه و دام آلوده و همچنین خودداری از کشتار غیرمجاز 

می‌تواند از بروز آن جلوگیری کند.
او تصریح کرد: ۱۰ سال است که هر سال بین پنج تا ۱۰ نفر به علت ابتلا به 
این بیماری به کام مرگ می‌روند و بین ۵۰ تا ۱۵۰ نفر نیز مبتلایان بهبودیافته 

از این بیماری هستند.
رفیعی پور بیان کرد: در سال جاری نیز ۱۰ نفر به علت ابتلا به بیماری تب 

کریمه کنگو فوت و ۱۰۰ نفر نیز از این بیماری بهبود یافته اند.

  مرد جوان که به دلیل سرقت طلا دست به قتل 
زن آشنا زده بود پس از چهار سال پای چوبه دار 

رفت و اعدام شد. 
  به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، ۲۱ تیر سال 
۹۴ بود که ماموران پلیس تهران در جریان قتل زن 
جوانی به نام زهرا قرار گرفتند و تیمی ازماموران برای 

تحقیقات پلیسی پای در قتلگاه زن جوان گذاشتند.
  ماموران پلیس آگاهی تهران در تحقیقات ابتدایی پی 
بردند که زن جوان به قتل رسیده و قاتل پس از جنایت 
دست به سرقت طلا‌ها و وسایل با ارزش داخل خانه 
زده است. تجسس‌های پلیسی ادامه داشت تا این که 
ماموران به رفتار‌های شوهرعمه زهرا مشکوک شدند 
و سیاوش به عنوان مظنون اصلی پرونده دستگیر شد.

سیاوش ابتدا خود را بی گناه می‌دانست، اما وقتی 
طلا‌های زهرا داخل خانه اش پیدا شد به ناچار لب 

به سخن باز کرد و به قتل زن جوان اعتراف کرد. پس 
از بازسازی صحنه قتل و صدور کیفرخواست از سوی 
دادسرای امور جنایی پرونده برای صدور حکم نهایی 
به دادگاه یک کیفری استان تهران ارجاع شد و در روز 
دادگاه سیاوش و خانواده اولیای دم در شعبه ۸ دادگاه 

یک کیفری تهران حاضر شدند.
  سیاوش به قتل زهرا اعتراف کرد و گفت: من تنها 
قصد سرقت طلاهایش را داشتم، اما وقتی دیدم 
زهرا مقاومت می‌کند برای این که دستم رو نشود به 
ناچار دست به قتل زدم و حالا پشیمان هستم. بدین 
ترتیب قاضی دادگاه پس از پایان جلسه همراه قضات 
مستشار وارد شور شد و حکم اعدام را برای سیاوش 
صادر کردند و سیاوش پس از سال‌ها انتظار در دومین 
چهارشنبه شهریور ماه پای چوبه دار رفت و این مرد 

در زندان تهران اعدام شد.

شوهرعمه قاتل اعدام شد 

  پلیس در جریان به قتل رسیدن یک جوان 
معروف به سعید سیاه، که در نزاع خیابانی از 
پا در آمده بود پسری به نام حمید را مجرم 

شناخت و دستگیر کرد. 
  به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، حمید با 
انتقال به پلیس آگاهی هنوز پای میز بازجویی 
ننشسته بود که برادر بزرگترش با معرفی خود به 
پلیس جنایی ادعا کرد در جریان نزاع او با چاقو 
سعید سیاه را کشته است.  افسر پرونده با یک 
معما روبه رو شده بود با وجود مدارکی که نشان 
می‌داد حمید قاتل است برادر دانشجوی وی را 
تحت بازجویی قرار داد و این در حالی بود که به 
دلیل تاریکی شب شاهدی برای شناسایی قاتل 

نبود.
بگو ببینم چرا دست به قتل زدی؟

در خیابان راه می‌رفتم سعید سیاه به من گیر 
داد او چندباری هم به خاطر عینکی بودن من 
با متلک گویی مسخره ام کرده بود این بار من 
برای یکی از درس‌هایم تیغ موکت بری خریده 
بودم وقتی مسخره ام کرد به سمتش حمله کردم 

و چند ضربه به او زدم.
چرا بعضی‌ها می‌گویند قاتل برادرت 

است؟
حمید اصلا این کاره نیست، اون حتی نمی‌تونه به 
یه مورچه آزار برسونه چه برسه به این که سعید 

سیاه رو به قتل برسونه، اون از یه بچه می‌ترسه 
چه جوری بیاد آدم بکشه!

یعنی تو نمی‌ترسی؟
نه، چرا بترسم به ویژه این که اون شب یک تیغ 

موکت بری دستم بود و جراتم بیشتر شده بود.
سعید سیاه را از کی می‌شناسی؟

از دو سال پیش، حتی یک بار منو کتک زد که 
من به خاطر این که فکر نکنند بچه ننه ام نرفتم 

شکایت کنم.
داداشت چیز دیگه‌ای می‌گوید.

اون بچگی می‌کنه! چرا باید دروغ بگه خب 
حق داره می‌خواد مثا ایثارگری کنه، اما من 
نمی‌خوام تا آخر عمرم با عذاب وجدان زندگی 
 کنم از وقتی شنیدم سعید سیاه مرده دارم ذره ذره 

می‌میرم.
فکر می‌کنی چرا او تو را مسخره می‌کرد؟‌

نمی‌دانم، عقده‌ای بود، چون به خاطر رنگ 
پوستش به او می‌گفتند سعید سیاه به خاطر 
همین اونم فکر می‌کرد روی من باید اسم بذاره 

و مسخره ام بکنه.
رنگ پوستش؟

آره، اون، چون بچه جنوب بود پوستش سیاه بود 
به خاطر همین به سعید سیاه معروف بود.

از کجا می‌دانستی بچه جنوب بود؟
مطمئن نیستم، بچه‌ها به من می‌گفتند که سعید 

سیاه بچه جنوب است.
بازپرس نگاهی به چهره مضطرب جوان دانشجو 
انداخت، عکس پسر جوانی را از کشو بیرون 

آورد و با نشان دادن آن به متهم پرسید:
این جوان از دوستان توست؟

خیر، تا حالا ندیدمش ممکنه از دوستای خود 
سعید سیاه باشه چطور مگه؟!

تا حالا اصلا توی محله خودتون ندیدینش؟
خیر اصلا ندیدم، چطور!

می‌گن این پسر هم تو دعوا بوده؟
من ندیدم، خیلی‌ها از سعید سیاه بدشون می‌آمد، 
ممکنه بعد از این که من فرار کردم این پسر هم 
آمده و دق دلی‌اش را خالی کرده، راستی این 

عکس چه جوری به دست شما افتاده؟!
یک کیف جیبی توی محل قتل بود که این عکس 
اون جا بود گفتم ممکنه برای همدست تو باشد؟

من همدستی نداشتم و خودم تنها بودم.
پس تو قبول داری سعید سیاه را کشتی؟

بله، قبول دارم و می‌خواهم برادرم آزاد بشه.
بازپرس رو به یکی از ماموران کرد و از 
او خواست حمید را از بازداشتگاه پیش 
برادرش بیاورند. وقتی حمید رو در روی 
برادر بزرگ ترش نشست جوان دانشجو 
 تصور می‌کرد نقش خودش را خوب بازی 

کرده است.

بازپرس عکسی را که دردستش داشت گذاشت 
روی میز و از حمید خواست اگر صاحب عکس 

را می‌شناسد مشخصات او را بگوید؟
حمید: این عکس متعلق به سعید سیاه است که 
من او را کشتم.برادر قاتل، هاج و واج مانده 
بود، صاحب عکس یک پسر باپوستی روشن و 

چشمان درشت و سیاهی بود.
بازپرس با دستانش به شانه‌های جوان دانشجو 
زد و گفت: برخلاف تصور تو سعید سیاه 
برای پوستش معروف نشده بود، اون به خاطر 
چشمانش به سعید سیاه لقب پیدا کرده بود و تو 
حالا برخلاف حمید که توی کوچه با جوان‌ها 
می‌پره به خاطر تحصیل اصلا بچه محل‌های 

خودت را نمی‌شناسی.
حالا حمید تو رودرروی برادرت بگو چرا 

سعید سیاه را کشتی؟
من و اون سر بازی فوتبال کینه به دل داشتیم، 
سعید سیاه بچه بدی نبود، اما آن روز من و او از 
دنده چپ بیدار شده بودیم و وقتی با هم درگیر 
شدیم تک و تنها بودیم و اصلا باور نمی‌کنم او را 
کشته ام. وقتی برادر قاتل به سمت در خروجی 
قدم برداشت حمید با دستبند به سمت او رفت و 
خودش را در آغوش برادر انداخت و دقایقی غم 

و ماتم در فضای پلیس آگاهی نشاند.

آگهی مزایده
دهیاری دوگردان خونسرخ در نظر دارد نسبت به فروش یک دستگاه خودرو طبق لیست زیر با مجوز شماره  97/ش/140 

شورای اسلامی  این  روستا اقدام نماید.
ردیف

1
   نام خودرو   

 سوزوکی گرند ویتارا    
قیمت پایه کارشناسی/ریال

2/700/000/000
پلاک

84-312 ص32    
مدل
1395

 نوع 
اتومات

1- مهلت بازدید از مورخ 98/6/25 لغایت 98/7/4 به جز ایام تعطیل در نمایشگاه اتومبیل ترافیک واقع در 3 راه 22 
بهمن 2 -پیشنهاد دهندگان باید 5% قیمت کارشناسی را به عنوان سپرده به شماره حساب 0107755359007 در وجه 
دهیاری دوگران خونسرخ نزد بانک ملی واریز و فیش را به همراه قیمت پیشنهادی خود در پاکت لاک و مهر شده به امور 
مالی دهیاری تحویل و رسید دریافت نمایند.3 -برندگان می بایست حداکثر ظرف مدت یک هفته از اعلام نتیجه مزایده 
اقدام به پرداخت بهای پیشنهادی خود نمایند و در صورت عدم مراجعه در وقت مقرر، دهیاری حق دارد ضمن ضبط سپرده، 

از برندگان بعدی دعوت بعمل آورد.4- هزینه چاپ آگهی، نقل و انتقال وتعویض پلاک بر عهده برنده مزایده می باشد.
5 -کلیه مقررات قانونی راجع به مزایدات عمومی مجری خواهد بود و دهیاری در رد و قبول پیشنهادات مختار است.

شماره تماس جهت هماهنگی:  07633592065- 09173612330

آگهی تغییرات شرکت ره کویر سازان هرمز شرکت سهامی خاص به شماره ثبت 19083 و شناسه ملی 14008232043 
به استناد صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده مورخ1398/02/03 تصمیمات ذیل اتخاذ شد : - محل دفترشرکت درواحد ثبتی بندرعباس 
به آدرس : استان هرمزگان ، شهرستان بندرعباس ، بخش مرکزی ، شهر بندرعباس، شهرک الهیه شمالی ، خیابان ابوریحان بیرونی ، خیابان 
اصلی، ساختمان فیروزه 2 ، شرقی ، طبقه سوم ، واحد 5 کدپستی 7919184637 انتقال یافت و ماده مربوطه در اساسنامه اصلاح گردید. 

)597989(
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان هرمزگان- اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

بازجویی قاتل سعید سیاه 

  مردی که مدعی است زنی در خانه‌اش بعد از خوردن 
سرکه فوت کرده است دیروز در شعبه دوم دادگاه 
کیفری یک استان تهران محاکمه شد. به‌گزارش 
خبرنگار حوادث »ایران«، اواخر سال 88 خانمی به 
پلیس مراجعه کرد و از گم شدن خواهرش خبر داد. این 
زن جوان مدعی بود خواهرش شبانه با وی تماس گرفته 
 و گفته بود با سه نفر از دوستانش در خانه‌ای میهمان 

هستند.
  مأموران پلیس آگاهی آخرین تماس‌های این زن گمشده که 
مهتاب نام داشت را بررسی کردند و مشخص شد وی با مردی 
به‌نام کریم در تماس بوده است. خیلی سریع کریم بازداشت شد 
و به بازداشتگاه آگاهی تهران بزرگ انتقال یافت، وی بعد از 
چند روز لب به اعتراف گشود و گفت: من از سرنوشت مهتاب 
خبر ندارم اما آن شب به خانه من آمد و میهمانی کوچکی با 
حضور دوستم مجتبی برگزار کردیم. مهتاب با خوردن کمی 
سرکه در آشپزخانه از حال رفت. وقتی دقت کردیم متوجه 

شدیم نفس نمی‌کشد.
مجتبی به من پیشنهاد داد که جسد را به طبقه بالا در 
 راهرو ببرم و خودش از خانه بیرون رفت تا با نیسان

 وانتش بازگردد. 
  وقتی مجتبی بازگشت جسد را از راه‌پله طبقه دوم به پشت 
وانت نیسان انتقال دادیم و بعد از آن دیگر نمی‌دانم که مجتبی با 

جسد چه کار کرده است.
در ادامه تحقیقات مجتبی نیز بازداشت شد. وی منکر اظهارات 
کریم شد. با وجود این مجتبی و کریم هر دو مدت‌ها تحت 
بازجویی‌های فنی و پلیسی قرار گرفتند تا اینکه بالاخره کریم 
به ماجرای عجیبی اعتراف کرد. وی مدعی شد برای اینکه ردی 
از خود در این ماجرا نگذارد جسد مهتاب را به بیرون از شهر 
انتقال داده و در آنجا جسد را آتش زده و باقیمانده‌اش را نیز 

در همان محل خاک کرده است.
با توجه به اعترافات متهم، پلیس آگاهی با همراهی کریم به 
آدرس اعلامی وی رفتند اما هیچ آثاری از جسد یافت نشد 

و بالاخره متهم اعترافاتش را پس گرفت و گفت: خسته شده 
بودم و می‌خواستم از این شرایط خلاص شوم.

متهم در آخرین دفاعیات خود گفت: من قاتل نیستم. مهتاب 
خودش به خانه ما آمد و در آنجا نیز فوت کرد. مجتبی جسد 
را به‌جایی برد که هیچ‌گاه به من آدرسش را اعلام نکرد. من 
دروغگو نیستم و همه حرف‌هایی که زده‌ام عین حقیقت بوده 

است.
جلسه محاکمه متهم در شعبه دوم دادگاه کیفری یک استان 
تهران به ریاست قاضی زالی و مستشاری قاضی دلداری 
تشکیل شد و اولیای دم برای متهم درخواست قصاص کردند 
چرا که در صورتی‌که متهم با اورژانس تماس می‌گرفت هیچ‌گاه 

چنین اتفاقاتی نمی‌افتاد.
متهم نیز در دفاع از خودش اتهام قتل را رد کرد وگفت من 
بیگناه هستم وهیچ نقشی در مرگ این زن نداشتم.پس از 
دفاعیات وکیل متهم، قضات برای صدور حکم وارد شور 

شدند. 

معمای مرگ زن جوان در شب میهمانی
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آغاز برداشت میگوی پرورشی از مزارع سیریک 
  رئیس تعاونی پرورش دهنده گان میگو سیریک گفت: برداشت میگوی 
پرورشی از ۸۰۰ هکتار از مزارعه پرورش میگو شهرستان سیریک آغاز 
شد.به گزارش هرمز؛ مصطفی قلندری رئیس تعاونی پرورش دهندگان 
میگو سیریک گفت:  پیش بینی می شود از هر استخر دو هکتاری بیش 
از پنج تن میگو از نوع وانامی برداشت شود.قلندری تصریح کرد: کراپ 
دوم برداشت میگو پرورشی از  مزارعه پرورش میگو شهرستان سیریک 
با توجه به وجود برخی مشکلات، مثل کمبود آب، گرمی هوا، زودتر از 
موعد برداشت آغاز شده و تا اواخر آبان ماه ادامه دارد.رئیس تعاونی 
پرورش دهنده گان میگو شهرستان سیریک افزود: بیش از ۹۰ درصد 
میگوهای برداشت شده پس از بسته بندی  به کشور چین و کشورهای 
جنوب شرق آسیا و کشورهای حاشیه حوزه خلیج  فارس صادر می‌شود. 
قلندری یادآور شد: در مزارع پرورش میگو شهرستان بیش ۳۰۰ نفر 
بصورت مستقیم و ۴۰۰نفر بصورت غیرمستقیم مشغول فعالیت هستند.وی 
افزود: تا پایان برداشت پیش بینی می شود بیش از  ۲ هزار تن میگوی 

پرورشی از نوع وانامی برداشت و روانه بازار مصرف شود.

رنگ آمیزی و زیبا سازی مدارس دهستان حکمی میناب 
 در آستانه بازگشایی مدارس گروه جهادی شهید مصطفی ذاکری 
مدارس دهستان حکمی شهرستان میناب را رنگ آمیزی و زیبا سازی 
کردند.به گزارش صداوسیما مرکز خلیج فارس؛ فرمانده حوزه مقاومت 
بسیج حکمی گفت: این گروه از ابتدای سال تاکنون ۱۰ مدرسه و فضای 
آموزشی را رنگ آمیزی و تعمیر کرده اند.ستوان یکم پاسدار عبداله 
صادقی پیش بینی کرد تا پایان سال هم ۱۲۰ اردوی یک روزه تا سه 
روزه در زمینه‌های محرومیت زدایی، مرمت و بازسازی خانه نیازمندان، 

فضا‌های آموزشی و ساخت مساجد برگزار می‌شود.

افتتاح نمایشگاه عرضه مستقیم پوشاک 
و لوازم‌التحریر در حاجی آباد

 نمایشگاه عرضه مستقیم کالا ویژه بازگشایی مدارس با حضور 
فرماندار و دیگر مسئولان در حاجی آباد گشایش یافت. به گزارش 
هرمز؛ فرماندار حاجی آباد پس از گشایش این نمایشگاه در جمع 
خبرنگاران اظهار کرد: در این نمایشگاه کالاها و اقلام مورد نیاز سال 
تحصیلی در آستانه بازگشایی مدارس با قیمت مناسب در دسترس مردم 
قرار گرفته است.جهانگیری ادامه داد: برخی از کالاهای عرضه شده در 
این نمایشگاه با قیمت یارانه‌ای و سایر اقلام نیز ۱۵ تا ۲۰ درصد کمتر 
از قیمت بازار به فروش می‌رسد.وی  افزود: در این نمایشگاه ۷۰ غرفه 
به مدت ۱۰ روز کالاهای مورد نیاز در آستانه بازگشایی مدارس را در 
محل دائمی نمایشگاه‌های حاجی آباد عرضه می‌کنند.شایان ذکر است 
در نمایشگاه عرضه مستقیم کالا ویژه بازگشایی مدارس، نوشت‌افزار، 
کیف، کفش و لباس مدارس تولید داخلی با کیفیت و قیمت مناسب 
عرضه شده است. نمایشگاه عرضه مستقیم با مشارکت اتاق اصناف 
حاجی آباد و بخش خصوصی و با حضور تولیدکنندگان صنفی به 
منظور ایجاد تعادل در بازار عرضه و تقاضا و تامین کالاهای مورد نیاز 

شهروندان برپا شده است.

پیشرفت ۹۸ درصدی طرح توسعه اسکله بهمن قشم 
 گروه خبر // طرح توسعه اسکله بهمن قشم با ۹۸ درصد پیشرفت 
 فیزیکی در حال ساخت است که ۲۲ بهمن به بهره برداری می‌رسد.

به گزارش خبرنگار دریا؛ مدیر دفتر فنی و طرح‌های عمرانی سازمان منطقه 
آزاد قشم گفت: با اجرای این طرح امکان پهلوگیری همزمان هفت لنج 
باری، فراهم کردن شرایط پهلوگیری شناور‌هایی با تناژ ۱۰ هزار و پنج 
هزار تنُ و افزایش ظرفیت پهلوگیری شناور‌ها از ۷ به ۱۴ فروند فراهم شده 
است.حسین ناصری نژاد افزود: برای اجرای طرح توسعه اسکله بهمن ۵۵۵ 
میلیارد ریال هزینه شده است.ساخت طرح توسعه بندر بهمن از آذرماه سال 
۹۳ در شهرستان قشم آغاز شده است.وی گفت: تسریع در تخلیه و بارگیری 
کالا، افزایش واردات و صادرات کالای فعالان اقتصادی در قشم از دیگر 

اهداف اجرای این طرح بزرگ در اسکله بندر بهمن است.

توزيع 47هزار جلد كتب درسي 
بين دانش آموزان بستكي

  سرویس شهرستان ها//مدير آموزش و پرورش بستك از توزيع 
47هزار و 541 جلد كتب درسي بين دانش آموزان اين شهرستان خبر داد.
به گزارش خبرنگار دریا، غلامحسين عابري در خصوص اجراي پروژه مهر 
و بازگشايي مدارس با اشاره به اجراي شدن سند تحول بنيادين و برنامه‌هاي 
پروژه مهر طبق دستورالعمل وزارت متبوع، افزود: فعاليت هاي پروژه مهر در 
جهت آماده سازي مدارس براي اول مهر توسط كميته هاي چندگانه صورت 
مي‌گيرد تا با ايجاد فضايي بانشاط و همراه با آرامش همكاران و دانش‌آموزان 
سال جديد تحصيلي رو آغاز كنند.مدير آموزش و پرورش شهرستان بستك 
با بيان اينكه در فعاليت هاي پروژه مهر از تمامي ظرفيت‌هاي اين شهرستان 
به منظور ايجاد فضايي مطلوب و شاد براي دانش آموزان و معلمان استفاده 
شده است، تصريح كرد: در اول مهر ماه كيصد و 5 مدرسه با بيش از چهار 
صد و 50 كلاس درس ميزبان دانش آموزان اين شهرستان هستند.اين مقام 
مسئول اضافه كرد: در راستاي پروژه مهر و آستانه بازگشايي مدارس تعداد 
چهل و هفت هزار و 541 جلد كتاب كه از اين تعداد سي و پنج هزار و 121 
جلد مقطع ابتدايي و دوازده هزار و 420 جلد مقطع متوسطه بين بيش از 8 

هزار دانش آموزان اين شهرستان توزيع شد.

خبری

 شهردار سیریک در پی داستان تکراری تصادفات 
دلخراش خودروها با شترهای سرگردان در سیریک با 
هشدار به ذبح شترهای سرگردان، با شترداران اتمام 

حجت کرد.
  داستان تکراری تصادف شتر در شرق هرمزگان تبدیل به 
قصه ای دردآور برای مردم این منطقه شده است، از آنجایی 
که استان هرمزگان دارای اقلیم و آب و هوای گرم و خشک 
است، به یکی از مناطق مستعد برای زیست شتر شناخته 
می شود و مردمان این منطقه به خصوص مناطق شرقی 
استان هرمزگان به پرورش و نگهداری شتر روی آورده اند.

شترداری یکی از شغل های آبا و اجدادی مردم شهرستان 
سیریک است و شترداری یکی از شغل های مهم مردمان 
این شهرستان و منطقه به حساب می آید، شغل شترداری 
و شترپروری در شهرستان سیریک از رونق مناسب و قابل 
توجهی برخوردار است، اما هر چند این شغل برای صاحبان 
شتر از لحاظ اقتصادی در آمد بالایی دارد، ولی عدم توجه 
کافی در نگهداری از سوی صاحبان شترداران مشکلات 
فراوانی را برای جان مردمان و مسافران این منطقه ایجاد 

کرده است.
  بخش وسیعی از شرق استان هرمزگان و شهرستان سیریک 
دارای بیابان های است که محل زیستگاه شتران است و 
وجود شترهای زیاد به داستان تکراری تصادف با شتر در 
جاده ای شرق استان هرمزگان تبدیل شده که برای مردمان 
به یک دغدغه و کابوس و قصه ای درد آور تبدیل شده 
است. شترهای سرگردان مردم و به خصوص مسئولان این 

مناطق در شرق هرمزگان را کلافه کرده است.
مرگ و میر جاده ای ناشی از تصادف خودروها با شترهای 
سرگردان در جاده های شرق هرمزگان بیشترین تلفات را 
از اهالی شهرستان سیریک گرفته است، علیرغم اینکه این 
حوادث جاده ای مسئولان را بر مقابله با شترهای سرگردان 
مصمم کرده است اما همچنان شترهای مذکور به صورت 
آزادانه در جاده های هرمزگان به خصوص در سیریک 

جولان می دهند.
 اتمام حجت شهردار شهر سیریک با شترداران 

سیریک
  سال‌هاست موضوع تصادف با شترهای سرگردان به 
دغدغه اصلی مسئولان شهری در شهرستان سیریک تبدیل 
شده است و آن‌ها معتقد هستند که این موضوع بیش از پیش 
مشکلاتی را پدید آورده است، اما با این وجود در راستای 
ارتقاء نظم و امنیت در برخورد با شتران سرگردان، آنچنان 
که باید و شاید اقدامی صورت نگرفته است و همچنان 
شاهد مرگ و میر مردم در طول سالها هستیم.با تمام این 

اوصاف، بخشنامه ای تدوین با عنوان اینکه  توقیف شترهای 
سرگردان و بدون پلاک گذاری به مثابه کالای قاچاق بوده و 
باید جمع‌آوری شود به شهرداران شهرستانهای شرقی استان 

ابلاغ شد.
  در همین راستا شهردار شهر سیریک، از این بخشنامه به 
عنوان تصمیمی موثر برای جمع آوری شترهای سرگردان 
عنوان  می کند و بیان کرد: چنانچه شتری در سطح جاده‌ها و 
محله های شهر رویت شود سریعا شتر توقیف وذبح خواهد 
شد و این اقدام نیز گامی مثبت در جهت جمع‌آوری شترهای 
سرگردان خواهد بود که مورد حمایت اعضای شورای شهر 
نیز قرار گرفته است، زیرا از دید بسیاری از اعضای شورا این 
تنها راهی است که از تردد شترها در سطح شهر جلوگیری 

می کند.
  عادل کمالی عنوان کرد: در گذشته به دلیل مدارا کردن با 
شترداران که بدنبال نگهداری شتران خود نبودند و وجود 
ساختار ضعیف، شاهد بروز اینگونه حوادث بوده ایم به 
طوری که خسارت های مالی و جانی به مردم این منطقه 

وارد آورده است.شهردار سیریک با اذعان به اینکه این 
آخرین اتمام حجت شهرداری شهر سیریک با شترداران 
است خاطرنشان کرد: چنانچه شتری در سطح جاده ها و 
محله های شهر سیریک رویت شود سریعا شتر توقیف و 

ذبح خواهد شد.
  شترهای سرگردان ذبح می شوند

  کمالی اظهارداشت: شهرداری در بخش اجرایی 
مسئولیت‌های دارد، و از آنجاییکه باید پاسخگوی مردم 
باشیم از این رو نسبت به اجرای این بخشنامه بدون 
موضع‌گیری و یک جانبه نگری اقدام به جمع آوری و ذبح 

شترهای سرگردان از سطح شهر سیریک می کنیم.
  کمالی با بیان اینکه خواسته یا ناخواسته باید بپذیریم که 
در حال حاضر برخی از شترهای سرگردان به منطقه ضرر 
وارد می کنند تصریح کرد: متاسفانه اکنون ضرر شتر بیشتر 
از سود آن به این منطقه است.اتمام حجت شهردار سیریک 
با این هدف بود که به مردم بگوید با اجرای دستورالعمل 
مربوطه امنیت جان عموم مردم برای شهرداری مهم و از 
اولویت است که با اجرایی آن شهرداری امنیت جان مردم نیز 
تامین می کند.شهردار سیریک گفت: البته ما دوست داشتیم 
این موضوع در سایه تعامل با شترداران به سرانجام برسد، 
اما چون خود شترداران حاضر به همکاری نیستند به همین 

منظور شهرداری به عنوان بازوی اجرایی دولت موظف به 
احقاق حقوق مردم است در شرایطی که حتی برای شهرداری 
هزینه های زیادی دارد اما باید این طرح به سرانجام برساند. 
از شترداران تقاضا می شود با توجه به وجود حوادثی که 
شترهای سرگردان در شهرستان ایجاد می کنند، نسبت به 

نگهداری دامها و شترهای خود اقدام کنند.
  دهیاران در برخورد با شترهای سرگردان جدی تر 

عمل کنند
در همین خصوص یکی از شهروندان سیریکی که به تازگی 
شترهای سرگردان داغ جوان به دل آن گذاشته‌اند گفت: 
همان گونه که شهردار سیریک با شترداران اتمام حجت 
کردند، از دهیاران شهرستان سیریک انتظار داریم که این 

دستور العمل را اجرایی کنند.
محمد قورچی زاده پدر علی قورچی از قربانیان تصادف 
با شتر، اظهار کرد: همان گونه که دهیاریها سایر مشکلات 
روستاها را رفع می کنند ،پس مشکل شترهای سرگردان را 
هم رفع کنند.وی افزود: موضوع شترهای سرگردان که به 
معضلی پایدار برای اهالی سیریک بخصوص روستاها تبدیل 

شده است، قاتل جان شهروندان شده است.
  شترداران محلی برای نگهداری دائمی شترها ندارند

 یکی از شترداران گفت: اکثر شترداران شتران خود 
را پاک گذاری کرده اند و مشکلی با پاک گذاری 
شتران در شهرستان سیریک نداریم.حسن کوهی زاده 
اظهارداشت:حضور شترها در برخی راههای ارتباطی 
سیریک و مناطق مختلف شهرستان و شهرها که منجر به 
بروز حوادث رانندگی و تلفات و خسارت می شود بخاطر 
این است که شترداران محلی برای نگهداری دائمی شترها 
ندارند.کوهی زاده عنوان کرد: مهار کردن شترهای سرگردان 
کاری آسان است اگر محلی برای نگهداری شترها در هر 
روستا در نظر گرفته شود دیگر شاهد سرگردانی شترها 
نخواهیم بود، از طرفی هم از آنجاییکه که شترها همه دارای 
پلاک هستند پس امکان شناسایی مالکان آنها مقدور است.

وی با بیان اینکه یکی از راههای جمع آوری شترهای 
سرگردان از طریق ساربانها خواهد بود، تصریح کرد : ساربان 
شتر یکی از راههای است که می توان بر روی گله‌های 
شتر نظارت کامل کرد، در سایه چند کار اساسی و آسان 
و همکاری شترداران می شود این مشکل را از سر مردم 
سیریک دور کرد.وی پیشنهاد داد: اولاً جهاد کشاورزی 
می تواند تمام شترداران را ملزم به نصب پلاک کند، دوم 
اینکه همه شترداران برای نگهداری از شترهای خود یک نفر 
ساربان بکار بگیرند و اینکه در داخل هر روستا که شتر دارند 

محلی برای نگهداری دائمی آنها درنظر گرفته شود./مهر

     

آگهی المثنی سند مالکیت 
نظر به اینکه محمد جواد شمس زاده خطیر فرزند اسماعیل درخصوص پلاک های ذیل واقع در بخش دو بندرعباس مدعی شده 
است اسناد مالکیت آپارتمان ها با مشخصات ذیل که به نام مالک فوق سند صادر و تسلیم گردیده به علت جابه جایی مفقود 
گردیده است تقاضای سند مالکیت المثنی نموده است لذا باستناد ماده 120 آیین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام 
می شود هرکس مدعي انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و یا وجود اصل سند مالکيت در نزد خود مي باشد بايستي از تاريخ 
انتشار آگهي ظرف مدت ده روز اعتراض خود را ضمن ارائه سند مالکيت به اين اداره تسليم و رسيد اخذ نمايد بديهي است پس 
از انقضاي مهلت قانونی مذکور و عدم وصول اعتراض و يا وصول اعتراض و عدم ارائه اصل سند نسبت به صدور سند مالکيت 

المثني بنام مالک اقدام خواهد شد. 
1- ششدانگ یک دستگاه آپارتمان به شماره 16303 فرعی از 3 اصلی در دفتر 319 صفحه 297 ذیل ثبت 60296 تحت شماره چاپی 682953 الف 83 سند 
صادر گردیده سپس برابر سند رهنی شماره 13608 مورخ 1387/10/7 دفتر 911 تهران در رهن بانک توسعه صادرات ایران شعبه مرکزی قرار گرفته است. 
2- ششدانگ یک دستگاه آپارتمان به شماره 16302 فرعی از 3 اصلی در دفتر 321 صفحه 9 ذیل 60435 تحت شماره چاپی 684919 الف 83 سند صادر 

گردیده سپس برابر سند رهنی شماره 13610 مورخ 1387/10/7 دفتر 911 تهران در رهن بانک توسعه صادرات ایران شعبه مرکزی قرار گرفته است.
3- ششدانگ یک دستگاه آپارتمان به شماره 14307 باقیمانده فرعی از 3 اصلی در دفتر 288 صفحه 168 ذیل 56766 تحت شماره چاپی 682952 الف 83 
سند صادر گردیده سپس برابر سند رهنی شماره 13609 مورخ 1387/10/7 دفتر 911 تهران در رهن بانک توسعه صادرات ایران شعبه مرکزی قرار گرفته 

است.  98/1339 م/الف
تاریخ انتشار: 98/6/25

اسمعیل ربیعی نژاد
رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

ن سند مالکیت  آگهی فقدا
نظر به اينکه آقاي ماشااله جباری فرزند درویش به استناد دو فقره استشهاديه محلي بوارده شماره 2/22502  مورخ 1398/6/9 
درخصوص پلاک 76/289 اصلی واقع در روستای سرزه فین  بخش دو بندرعباس مدعی شده است که سند مالکيت میزان 
ششدانگ يکباب خانه ذیل دفتر 78 صفحه 226 شماره ثبت 15703 ثبت و سند مالکیت بشماره چاپی به شماره 444941 سری 
پ صادر و تسلیم گردیده است که سند مالکیت به علت جابه جايي مفقود شده است و نامبرده تقاضاي صدور سند مالکيت المثني 
نموده لذا به استناد ماده 120 آئين نامه اصلاحي و تبصره ذيل آن بدينوسيله اعلام مي شود هرکس مدعي انجام معامله نسبت به 
پلاک مذکور و وجود اصل سند مالکيت در نزد خود مي باشد بايستي از تاريخ انتشار آگهي ظرف مدت ده روز اعتراض خود را 
ضمن ارائه سند مالکيت به اين اداره تسليم و رسيد اخذ نمايد بديهي است پس از انقضاي مهلت قانونی مذکور و عدم وصول 

اعتراض و يا وصول اعتراض و عدم ارائه سند نسبت به صدور سند مالکيت المثني بنام متقاضي اقدام خواهد شد. 98/1349 م/الف
تاریخ انتشار: 98/6/25

اسمعیل ربیعی نژاد
رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

آگهی ابلاغ اجرائیه 
بدین وسیله به امیدعلی فیلی نام پدر بهمن تاریخ تولد:1358/07/1 شماره ملی 6169705310 شماره شناسنامه 2339 به نشانی 
بندرعباس خیابان شهید جعفری محله 22 بهمن منزل شخصی ابلاغ می شود که خانم سیده فاطمه نساء مبصری پور جهت 
وصول تعداد چهارده سکه تمام بهار آزادی به طرح قدیم به ارزش 561/358/000 ریال به استناد مهریه مندرج در سند ازدواج 
شماره 3136، تاریخ سند 1388/03/01 دفترخانه ازدواج 38 بندرعباس علیه شما اجرائیه صادر نموده و پرونده اجرایی به کلاسه 
9800547 در این اداره تشکیل شده و طبق گزارش مورخ مامور، محل اقامت شما به شرح متن سند شناخته نشده، لذا بنا به 
تقاضای بستانکار طبق  ماده 18 آئین نامه اجرا مفاد اجرائیه فقط یک مرتبه در یکی از روزنامه های کثیرالانتشار محلی اگهی میشود 
چنانچه  ظرف مدت  ده روز از تاریخ این آگهی که روز ابلاغ محسوب میگردد نسبت به  پرداخت بدهی خود اقدام ننمایید 

عملیات اجرائی جریان خواهد یافت. م/الف 98/1357 
تاریخ انتشار: 98/6/25

مريم چمني 
 رئيس اداره اجراي اسناد رسمي بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

آگهی حصروراثت
خواهان حسن حمیرانی فرزند محمد به این شورا مراجعه نموده و اشعار داشته شادروان 
محمد حمیرانی فرزند حسن به تاریخ 1397/8/16 به رحمت ایزدی پیوسته و وراث وی 

حین الفوت عبارتند از : 
1- حسن حمیرانی فرزند محمد متولد 1348/7/1 به ش ش 475 فرزند مرحوم 
2- عزیزه حمیرانی فرزند محمد متولد 1342/3/1 به ش ش 410 فرزند مرحوم  
3- مریم حمیرانی فرزند محمد متولد 1337/4/10 به ش ش 352 فرزند مرحوم
4- زمزم حمیرانی فرزند محمد متولد 1351/7/1 به ش ش 476 فرزند مرحوم

5- آمنه حمیرانی فرزند محمد متولد 1342/8/2 به ش ش 11 فرزند مرحوم
6- عایشه حمیرانی فرزند محمد متولد 1353/7/1 به ش ش 499 فرزند مرحوم

7- فاطمه حمیرانی فرزند احمد متولد 1317/7/15 به ش ش 336 همسر مرحوم و دیگر وراثی ندارد.

 شورای حل اختلاف شعبه 3 پارسیان - حامد کامران

  در چند روز اخیر تاربال‌های نفتی در سواحل جزیره قشم 
و لارک مشاهده شده که منشا اصلی آن هنوز مشخص 
نشده و علت‌های مختلفی از جمله شست و شوی مخزن 

نفتکش‌ها تا محموله‌های قاچاق پیش بینی می‌شود. 
  مواد نفتی در دریا بر اثر عوامل جوی و تابش خورشید و تبخیر 
اجزای سبکتر، تغلیظ شده و حالتی قیر گونه به خود می‌گیرد 
که جریان باد و امواج، آن‌ها را به صورت توده درآورده و به 
ساحل می‌راند.مشاهده تاربال در سواحل، از اولین هشدارهای 
بروز آلودگی نفتی است و اهمیت گلوله‌های نفتی یا تاربال به 

سبب همین هشدار دهندگی است.
  لکه نفتی در دریا مشاهده نشده‌است

مدیر کل حفاظت محیط زیست هرمزگان در این‌باره گفت: 
در بازدیدهایی که توسط این اداره کل صورت گرفته و نیز در 
گزارش هایی که از اداره کل بنادر و دریانوردی استان دریافت 
شده ، تاکنون لکه نفت در سطح دریا مشاهده نشده است.حبیب 
مسیحی تازیانی افزود: با توجه به این مساله پیش‌بینی می‌شود 
که این مواد از یک نفتکش که اقدام به توازن آب و یا شستشوی 
مخزن کرده، به دریا راه یافته‌است.وی افزود: جستجوها همچنان 
برای یافتن منشا تاربال‌ها ادامه دارد و نمونه برداری‌های مختلفی 

انجام شده است.
  مدیر کل حفاظت محیط زیست هرمزگان ادامه داد: ارتباط 
با دیگر دستگاه ها نیز ادامه دارد تا با گشت‌های هوایی و یا 
تصویرهای ماهواره‌ای از خلیج فارس، منشا نشت مواد نفتی 
به دریا کشف شود.وی اظهارکرد: از تعاونی صیادان هرمزگان 
درخواست شده‌ در صورت مشاهده آلودگی نفتی در سطح دریا 

توسط کشتی های صیادی، مراتب را گزارش دهند.
 آلودگی مربوط به یک ماه گذشته است

  مسیحی تازیانی درباره زمان وقوع رخداد منجر به آلودگی 
ابراز کرد: با توجه به اینکه آلودگی‌ها در سواحل دیگر نقاط از 
جمله سواحل سرزمین اصلی نیز مشاهده نشده، احتمال می‌رود 
واقعه کمتر از یک ماه پیش رخ داده باشد.وی افزود: با توجه 
به وجود آثار آلودگی در جزیره قشم و لارک، دریا حداکثر در 

یک ماه گذشته آلوده شده است.
  مدیر کل حفاظت محیط زیست هرمزگان ادامه داد: آلودگی 
در سواحل صخره ای مشاهده شده است، اما سواحل ماسه‌ای 
به دلیل جزر و مدها ممکن است تاربالها در زیر لایه‌های بعد 

ماسه‌ها پنهان شده باشند.وی گفت: از این رو برای بررسی 
ساحل های ماسه ای گروهی برای نمونه برداری به جزیره 
هنگام اعزام شده اند.مسیحی تازیانی با اشاره به مدت یک 
هفته‌ای برای انجام آزمایش ها گفت: در صورت پیدا نشدن 
منشا اصلی، با انجام آزمایش های تخصصی و تفکیک مواد و 
با توجه به تفاوت مواد نفتی در میدانهای نفتی مختلف داخلی 
و خارجی، برای کشف منشا آن اقدام می شود.وی همچنین 
گفت: با انجام آزمایش ها در صورتی که میزان آلایندگی در 
شناگاه‌ها زیاد باشد، هماهنگی لازم برای جلوگیری از شنا در 

دریا صورت می گیرد.
  جمع‌آوری تاربال‌ها هزینه هنگفتی در بر دارد

  مدیر کل حفاظت محیط زیست هرمزگان خاطرنشان کرد: 
جمع‌آوری تاربال‌ها از سطح دریا اگرچه امکانپذیر است اما 
مستلزم هزینه ای هنگفت است که امکان آن میسر نیست.وی 
افزود: یک فناوری پیشرفته نیاز است تا با آب پرفشار و گرم 
بتوان تاربال ها را جمع آوری کرد که در حال حاضر این امر 

مقدور نیست.
 منشا آلودگی، شست و شوی مخزن نفتکش یا بار 

قاچاق؟
  معاون ایمنی دریایی اداره کل بنادر و دریانوردی هرمزگان نیز 
گفت: هیچگونه آلودگی رسمی به این اداره کل گزارش نشده 
است.اسماعیل مکی زاده افزود:احتمال می رود مواد موجود از 
آلودگی های سرگردان باشد اما نظر قطعی در مورد آن پس از 

بررسی های تکمیلی از طریق روابط عمومی اعلام می‌شود.
  رییس اداره بنادر و دریانوردی قشم در این باره گفت:با توجه 
به این تعطیلات محرم، در روزهای اخیر هیچگونه تخلیه بار در 
بنادر قشم صورت نگرفته است.علی اشتری افزود: از این رو 
احتمال می‌رود این آلودگی بر اثر شست و شوی مخزن یک 

نفتکش و یا تخلیه بار قاچاق به دریا راه پیدا کرده باشد.
 ورود دادستانی قشم به آلودگی نفتی سواحل قشم

  دادستان قشم گفت: بحث آلودگی نفتی ساحل جزیره های 
قشم و لارک در دستور کار قرار گرفت و اداره های حفاظت 
محیط زیست و بنادر و دریانوردی شهرستان ملزم به ارائه 
توضیحات شده اند.صفایی افزود: در صورت امکان این دو اداره 
مکلف می شوند با همراهی سازمان های مردم نهاد به پاکسازی 

مناطق آلوده بپردازند.

منشأ تاربال‌های نفتی سواحل قشم
 از نفتکش تا محموله قاچاق

شترها، بلای جان مردم سیریک شدند
 شترهای سرگردان ذبح می شوند

,,
چنانچه شتری در سطح جاده‌ها 
و محله های شهر رویت شود 
سریعا شتر توقیف و ذبح خواهد 
شد و این اقدام نیز گامی مثبت 
در جهت جمع‌آوری شترهای 
سرگردان خواهد بود که مورد 
حمایت اعضای شورای شهر نیز 

قرار گرفته است

ن سند مالکیت                                    آگهی فقدا
 نظر به اینکه خانم زینب صفت زاده 
استناد چهار  به  فرزند محمد حسین 
بوارده شماره  استشهادیه محلی  فقره 
در   1398/5/15 مورخ   2/29284
خصوص پلاک 3/31104 اصلی  واقع  
روبروی  دامایی  انتهای  گاز  بلوار  در 
دو  بخش  فارس  خلیج  ورزشگاه 
بندرعباس مدعی شده است که سند 

مالکیت ششدانگ یک باب آپارتمان با سریال  سند مالکیت 010168 
ب 96 به نام زینب صفت زاده صادر و تسلیم گردیده است که سند 
مالکیت فوق به علت اسباب کشی مفقود گردیده  و مالک تقاضای 
صدور سند مالکیت المثنی نموده است لذا باستناد ماده 120 آئین نامه 
اصلاحی و تبصره ذیل ان بدینوسیله اعلام میشودهرکس مدعي انجام 
معامله نسبت به پلاک مذکور و وجود اصل سند مالکيت در نزد خود 
مي باشد بايستي از تاريخ انتشار آگهي ظرف مدت ده روز اعتراض 
خود را ضمن ارائه سند مالکيت به اين اداره تسليم و اخذ نمايد. 
بديهي است پس از انقضاي مهلت قانوني مذکور و عدم وصول 
اعتراض و يا وصول اعتراض و عدم ارائه سند نسبت به صدور سند 
مالکيت المثني بنام متقاضي اقدام خواهد شد . 1346 /98 م الف         

تاریخ انتشار :98/6/25 

 اسمعیل ربیعی نژاد
 رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهوری اسلامی ایران

  سرویس شهرستان ها// درساره ؛ 
اردوهای جهادی طرح هجرت 3 با 
آموزان بسیجی طرح  همکاری دانش 
شهید بهنام محمدی در مدارس 

شهرستان بندرخمیر آغاز شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ فرمانده حوزه 
بسیج دانش آموزی شهید فهمیده شهرستان 
هدف از این اقدام را بازسازی،  مرمت مدارس 

وإيجاد روحیه جهادی ،خودباوری و نشاط  و 
تزریق به بدنه قشر عظیم دانش آموزی  عنوان 
کرد و اظهار داشت: دانش آموزان در کنار 
تحصیل علم و دانش ، در تعطیلات تابستان 
با شرکت در این طرح علاوه بر غنی سازی 
اوقات فراغت  ، توان وتجربه خودرا ارتقا داده 
وآموزش های لازم  را  نیز دراین زمینه کسب 

می کنند. 

  خانم مکی زاده با تاکید بر اینکه اهمیت کارو 
تلاش و فعالیتهای گروهی برای جوانان در 
میدان جهادی درگام دوم انقلاب مورد تاکید 
مقام معظم رهبری است تصریح کرد : ایشان 
مدیریت جهادی را در کشور نهادینه کردند تا 
سبب شود که در هر عرصه‌ای با این تفکر 
وارد میدان شویم به پیروزی وموفقيت والایی 
دست پیدا کنیم ودراین  مسیر وظیفه و رسالت 

متولیان آموزشی در ترویج فرهنگ جهاد، 
ایثار و شهادت بسیار محرز و ارزشمند است 
و سپاه و بسیج در کنار آموزش و پرورش با 
آمادگی و افتخار درصدد است تا این هدف 
ارزشمند را در جامعه اسلامی نهادینه سازی 

کند. 
  وی اذعان داشت: با همکاری20 نفر 
از دانش‌آموزان بسیجی طرح شهید بهنام 

محمدی در قالب اجرای  هجرت 3 به 
مدت10 روز بهسازی، زیباسازی و مرمت  
فضاهای آموزشی ، تعمیر و تجهیز امکانات 
موجود علمی و آموزشی و سخت افزاری   در 
دستور کار قرار گرفته که تعطیلات تابستان 
فرصت ارزشمندی برای اجرای این طرح 
همگام با آشناسازی دانش آموزان برای 
مشخص شدن نقش و تاثیرگذاری آنان در 

امر کمک رسانی به مناطق محروم شهرستان 
است. فرمانده حوزه شهیدفهمیده محور 
فعالیت ها را عمرانی؛ آموزشی، فرهنگی 
تربیتی و تبلیغی دانست وافزود: در طرح 
هجرت 3 دانش‌آموزان مهارت های مختلفی 
را در قالب کار گروهی فرا گرفته و همچنین 
می آموزند که باید برای ساختن جامعه خود 

تلاش کنند.

آغاز اردوی جهادی طرح هجرت ۳ در بندرخمیر 
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ورزشی 

فروردین :
امروز به راحتی نمی توانید ابراز تأسف کنید، اما 
باید یاد بگیرید که همیشه نمی شود کاملًا خوب 
و عالی بود. خیلی مهم است که بدانید هنوز هم 
باید در یک زمینه هایی پیشرفت کنید. اگر امروز جایی مجبور 
به عذرخواهی شدید، این عذرخواهی باید از ته دلتان باشد و 
نه فقط به حرف. برای این که با احساسات تان عجین شوید 
باید لحظه ای صبر کنید و پیام های ظریفی را که پشت کلمات 
بی پایان نهفته است بشنوید. شاید عجیب به نظر برسد، اما اگر 
قبول کنید که شما هم یک جاهایی اشتباه می کنید، شما را به 

دیگران نزدیک تر خواهد کرد.
 اردیبهشت :

امروز دوست دارید روی خبرهای خوش تمرکز 
کنید و کاری به احساسات نامطمئن نداشته 
باشید. حتی اگر ذهن تان مدام به ترس های ناگفته درونتان 
برگشت، باز هم باید روی عوامل مثبت تمرکز کنید. حق دارید 
که نگران باشید، اما اگر فکر کنید به تنهایی می توانید از پس 

همه مشکلات بربیایید فقط همه چیز بدتر خواهد شد.
 خرداد :

امروز ممکن است خیلی حرف بزنید، اما این 
پرحرفی شما فقط یک وسیله است تا به کمک 
آن ضعف های احساسی خود را بپوشانید. به 
نظر می رسد آن قدرها هم که دیگران فکر می کنند اعتماد 
به نفس ندارید، اما دلیلی هم وجود ندارد که حقیقت را پنهان 
کنید. به جای این که سعی کنید دیگران را با هوشمندی خود 
تحت تأثیر قرار دهید، فقط کافی است درباره ی احساسات 
تان صادق باشید. انعطاف پذیری درونی شما باعث خواهد شد 

که چیزهای جدید یاد بگیرید. 
 تیر :

امروز شاید به این نتیجه برسید که دیگران همه 
ماجرا را به شما نمی گویند. اگر دیگران حرفی برای گفتن 
نداشته باشند ترس های تان چند برابر خواهد شد، اما شاید 
 این خودتان هستید که باعث چنین رفتاری از جانب آن ها 
می شوید. به‌جای این که برای نشان دادن علاقه خود مدام 
سوال های مختلف بپرسید، باید دل تان را به دریا بزنید و ابتدا 

کمی از ماجراهای خودتان را برای آن ها بگویید.
 مرداد :

بهتر است کمی از توجه به احساسات شخصی 
خود بکاهید. درست است که برای شروع یک 
کار جدید باید اعتماد به نفس داشت، اما اگر برای به دست 
آوردن این اعتماد به نفس بیش از حد روی خودتان متمرکز 
شوید آن وقت مشکل درست خواهد شد. برای این که تعادل 
را حفظ کنید باید کمی هم به دوستان و آشنایان تان توجه 
کنید. به شما توصیه می شود که حتی اگر گرداننده صحنه 
نمایش هستید، به دیگران هم اجازه دهید که سهمی در این 

قضیه داشته باشند. 
 شهریور :

حتی اگر دیگران به شما بگویند که دارید کار 
درست را انجام می دهید، باز هم این گفته 
آنها شما را قانع نخواهد کرد. یکی از مشکلات امروزتان این 
 است که در هر تصمیمی دچار تردید می شوید و خرابی به بار 
می آورید. از یک دید شخصی به این قضیه نگاه نکنید، بهتر است 
همه چیز را بی طرف بررسی کنید. خودتان را بخشی از فرآیند 
برزگتری که در جریان است ببینید تا کمتر احساس تنهایی کنید.

 مهر :
اکنون احساس می کنید هر چیزی که بیافرینید 
حتی اگر کاربردی نباشد حتماً از نظر زیبایی 
شناختی کامل است. اما به شما توصیه می شود که کارهای 
خود را با توجه به نظرات دیگران ارزشیابی کنید. حتی اگر با 
نقدهای تند و تیز مواجه شدید اشکالی ندارد، زیرا از همین 
نقدها می‌توانید درس های مهمی بگیرید. برای این که بفهمید 
چه چیزهایی ممکن است باید آن ها را انجام دهید و ببینید 

چه می شود.
 آبان :

اکنون به هیچ وجه تمایل ندارید در گفتگوها و 
فعالیت های سطحی و بی مورد شرکت کنید، زیرا 
به نظرتان این چیزها شما را از پرداختن به امور ارزشمند 
باز می دارد. امروز هم یکی از آن روزهایی است که فشار 
زندگی بالاست، اما نمی خواهید که خودتان دستی در این 
فرآیند داشته باشید. اعمال کنترل ممکن است در نهایت به 

همان چیزی ختم شود که می خواهید از آن فرار کنید. 
 آذر :

شاید روزتان را با خیال راحت شروع کنید، اما 
ممکن است یک نفر کاری کند که باعث واکنش 
شدید شما شود. بهتر است اگر اذیت می شوید این احساس 
خود را پنهان نکنید، زیرا با پنهان کردن فقط به تشدید آن 
کمک کرده اید. اکنون اصلًا توصیه نمی شود که احساساتتان 
را سرکوب کنید. چیزی را که اذیت تان می کند با ملایمت 
توضیح دهید، به این ترتیب طرف مقابل تان هم می فهمد و 

آرامش برقرار خواهد شد.
 دی :

نمی خواهید بگذارید که احساسات تان بین شما 
و آرزوهای تان قرار بگیرد، اما رویاهای تان 
ممکن است شما را به جایی که نباید بکشانند. خوشبختانه 
این قابلیت را دارید که رویاهای غیر واقعی خود را زیر سوال 
ببرید، آن ها را به بحث بگذارید و از دیگران نظر خواهی کنید. 
باید به اندازه ی کافی اطلاعات جمع کنید تا هم کارآمدی تان 

زیاد شود و هم در طولانی مدت موفق تر شوید.
 بهمن :

شاید دیگران احساس کنند که کارآمدی شما 
نسبت به قبل کم شده است. ایده آل های 
بسیاری در سر دارید و می خواهید که همه چیز عالی باشد، 
اما باید بدانید که رویاهای رنگارنگ شما حد و حدودی دارند. 
این قدر تخیلی نباشید، سعی کنید همین زیبایی هایی را که 
پیش پای تان وجود دارد ببینید. باید یاد بگیرید تا دیر نشده 

حقیقت را درک کنید.
 اسفند : 

امروز تصمیم دارید که در موقعیت های پیچیده 
سریع وارد عمل شوید، حتی اگر برنامه از پیش 
تعیین شده ای نداشته باشید. البته از آن آدم هایی نیستید که 
بی‌فکر عمل می کنند، اما امروز طوری شده که ممکن است بدون 
در نظر گرفتن پیامد یک چیز نسبت به آن واکنش سریع نشان 
دهید. گاهی بهتر است قبل از هر چیزی ابتدا انتخاب‌های‌تان را 
اولویت بندی کنید. تصمیم گیری های مهم را به زمانی اختصاص 

دهید که بتوانید به عواقب کارتان هم فکر کنید.
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گروه خبر //تیم بنیاد مسکن توانست با پیروزی 
در هفته هفتم سینگو لیگ پینت بال هرمزگان 

صدر جدول را از لیتل جاینتس بگیرد. 
 به گزارش خبرنگار دریا، از سری مسابقات لیگ 
پینت بال استان ، هفت دیدار انجام شد که در مهمترین 
آنها بنیاد مسکن در یک دیدار سخت و نفس گیر برای 
رسیدن به صدر جدول رو در روی لیتل جاینتس قرار 
گرفت و توانست با شکست دو بر صفر این تیم بر 
صدر جدول تکیه بزند.سینگو لیگ پینت بال استان که 
به میزبانی زمین اختصاصی سینگو بندرعباس برگزار 
می شود در حالی هفته هفتم خود را سپری کرد که 
اکثر مدعیان توانستند با پیروزی به جایگاه خود در 

جدول سر و سامان دهند.
در اولین دیدار این هفته آکادمی سینگو نتوانست از 
سد تیم دینگو بگذرد و دو تیم به تساوی یک بر یک 
رضایت دادند،در دومین دیدار تیم فانتوم توانست 2 بر 
صفر از سد تیم ویژه بگذرد و سینگو هم توانست 2 بر 
یک از سد پارس بگذرد تا آرام آرام خود را به جمع 

مدعیان قهرمانی برساند.
مخابرات ۲ بر صفر نتیجه را به ام تی دی واگذار کرد، 
شهرداری با همین نتیجه از سد اسنایپر گذشت تا هم 

امتیاز با سینگو در جایگاه چهارم جدول جا خوش 
نماید.

  فولاد هم مقابل آتش نشانی دوام نیاورد و با نتیجه 2 
بر صفر به این تیم باخت و در آخرین و حساس ترین 
دیدار این هفته دو تیم اول و دوم جدول رو در روی 
یکدیگر قرار گرفتند که بنیاد مسکن هم لیتل جاینتس 
را شکست داد و صدر جدول را از این تیم گرفت تا 
نشان دهد برای رسیدن به جام قهرمانی به هیچ تیمی 

رحم نخواهد کرد.
با این ترتیب تا پایان هفته هفتم بنیاد مسکن و لیتل 
جاینتس هر دو با کسب ۱۶ امتیاز در جایگاه اول و 
دوم جدول و سینگو و شهرداری نیز هر دو با 15 

امتیاز جایگاه سوم و چهارم را در اختیار دارند.
در انتهای جدول نیز فانتوم، مخابرات و فولاد با 6، 4 
و 3 امتیاز جایگاه دوازدهم، سیزدهم و چهاردهم را به 

خود اختصاص داده اند.
هفته هشتم این رقابت ها جمعه آینده در زمین 
اختصاصی سینگو واقع در پارک غدیر بندرعباس 

برگزار خواهد شد.
لیگ پینت بال استان بعنوان اولین لیگ پینت بال کشور 
می باشد که فعالیت خود را از دو ماه پیش آغاز کرد.

                                        دادنامه
پرونده کلاسه 9809987616400036  شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 
9809977616400060    شاکی : ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( با نمایندگی آقای محمد یاراحمدی فرزند 
محمدحسین به نشانی استان هرمزگان - شهرستان بندرعباس - شهر بندرعباس - بلوار جمهوری اسلامی نرسیده به 

جهانبار بلوار بازرگانی پلاک 20   اتهام : شکایت بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی  
گردشگار: بتاریخ 98/6/4 پرونده کلاسه 9809987616400036 تحت نظر است دادگاه به تصدی امضا کننده ذیل 
تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره 

181/191332/ن - مورخه 98/5/26 گردیده و با توجه به اینکه امکان هرگونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور 
حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال در خصوص درخواست ستاد یاد 

شده به شرح آتی مبادرت به صدور تصمیم  می نماید.
قرار سرپرستی : در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان میناب بلوار آل محمد)ص( ضلع غربی مرکز فنی و حرفه ای به مساحت 200 
مترمربع که حسب گزارش ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( هرمزگان ملک موصوف به عنوان ملک بایر بلاصاحب معرفی و اعلام داشته اند 
امکان تصرف آن از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو می باشد با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده از جمله پاسخ شماره 5682 مورخه 
92/4/16 اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میناب که متضمن این مطلب است که ملک مذکور بایر و فاقد سابقه ثبتی می باشد ، لذا به منظور 
جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال 
تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود دادگاه با استناد به تبصره های مواد 
10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرایی فرمان حضرت 
امام )ره( استان هرمزگان را در ملک مذکور صادر و اعلام می دارد براساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای 
دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین قطعی مال موضوع پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به 
این دادگاه ارائه نماید. مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و 

ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدرالبیان تصمیم بعدی را اتخاذ نماید. 

روح الله اعظمی ساردوئی
رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهوری اسلامی ایران

                                        دادنامه
پرونده کلاسه 9809987616400037  شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 
9809977616400061    شاکی : ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( با نمایندگی آقای محمد یاراحمدی فرزند 
محمدحسین به نشانی استان هرمزگان - شهرستان بندرعباس - شهر بندرعباس - بلوار جمهوری اسلامی نرسیده به 

جهانبار بلوار بازرگانی پلاک 20  اتهام : شکایت بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی  
گردشگار: بتاریخ 98/6/4 پرونده کلاسه 9809987616400037 تحت نظر است دادگاه به تصدی امضا کننده ذیل 
تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره 

181/191329/ن - مورخه 98/5/26 گردیده و با توجه به اینکه امکان هرگونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور 
حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال در خصوص درخواست ستاد یاد 

شده به شرح آتی مبادرت به صدور تصمیم  می نماید.
قرار سرپرستی : در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان میناب بلوار آل محمد)ص( ضلع غربی مرکز فنی و حرفه ای به مساحت 200 
مترمربع که حسب گزارش ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( هرمزگان ملک موصوف به عنوان ملک بایر بلاصاحب معرفی و اعلام داشته اند 
امکان تصرف آن از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو می باشد با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده از جمله پاسخ شماره 5681 مورخه 
92/4/16 اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میناب که متضمن این مطلب است که ملک مذکور بایر و فاقد سابقه ثبتی می باشد ، لذا به منظور 
جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال 
تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود دادگاه با استناد به تبصره های مواد 
10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرایی فرمان حضرت 
امام )ره( استان هرمزگان را در ملک مذکور صادر و اعلام می دارد براساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای 
دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین قطعی مال موضوع پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به 
این دادگاه ارائه نماید. مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و 

ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدرالبیان تصمیم بعدی را اتخاذ نماید. 
روح الله اعظمی ساردوئی

رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهوری اسلامی ایران

                                        دادنامه
پرونده کلاسه 9809987616400038  شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 
9809977616400062    شاکی : ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( با نمایندگی آقای محمد یاراحمدی فرزند 
محمدحسین به نشانی استان هرمزگان - شهرستان بندرعباس - شهر بندرعباس - بلوار جمهوری اسلامی نرسیده به 

جهانبار بلوار بازرگانی پلاک 20   اتهام : شکایت بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی  
گردشگار: بتاریخ 98/6/4 پرونده کلاسه 9809987616400038 تحت نظر است دادگاه به تصدی امضا کننده ذیل 
تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره 

181/191324/ن - مورخه 98/5/26 گردیده و با توجه به اینکه امکان هرگونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور 
حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال در خصوص درخواست ستاد یاد شده 

به شرح آتی مبادرت به صدور تصمیم  می نماید.
قرار سرپرستی : در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان میناب، بلوار آل محمد)ص( ضلع غربی مرکز فنی و حرفه ای به مساحت 200 
مترمربع که حسب گزارش ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( هرمزگان ملک موصوف به عنوان ملک بایر بلاصاحب معرفی و اعلام داشته اند 
امکان تصرف آن از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو می باشد با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده از جمله پاسخ شماره 5684 مورخه 
92/4/16 اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میناب که متضمن این مطلب است که ملک مذکور بایر و فاقد سابقه ثبتی می باشد ، لذا به منظور 
جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال 
تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود دادگاه با استناد به تبصره های مواد 
10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرایی فرمان حضرت 
امام )ره( استان هرمزگان را در ملک مذکور صادر و اعلام می دارد براساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای 
دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین قطعی مال موضوع پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به 
این دادگاه ارائه نماید. مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه 

گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدرالبیان تصمیم بعدی را اتخاذ نماید. 

روح الله اعظمی ساردوئی
رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهوری اسلامی ایران

                                        دادنامه
پرونده کلاسه 9809987616400034  شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 
9809977616400063   شاکی : ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( با نمایندگی آقای محمد یاراحمدی فرزند 
محمدحسین به نشانی استان هرمزگان - شهرستان بندرعباس - شهر بندرعباس - بلوار جمهوری اسلامی نرسیده به 

جهانبار بلوار بازرگانی پلاک 20   اتهام : شکایت بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی  
گردشگار: بتاریخ 98/6/4 پرونده کلاسه 9809987616400034 تحت نظر است دادگاه به تصدی امضا کننده ذیل 
تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره 

181/191335/ن - مورخه 98/5/26 گردیده و با توجه به اینکه امکان هرگونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور 
حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال در خصوص درخواست ستاد یاد شده 

به شرح آتی مبادرت به صدور تصمیم  می نماید.
قرار سرپرستی : در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان میناب بلوار آل محمد)ص( ضلع غربی مرکز فنی و حرفه ای به مساحت 200 
مترمربع که حسب گزارش ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( هرمزگان ملک موصوف به عنوان ملک بایر بلاصاحب معرفی و اعلام داشته اند 
امکان تصرف آن از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو می باشد با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده از جمله پاسخ شماره 5686 مورخه 
92/4/16 اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میناب که متضمن این مطلب است که ملک مذکور بایر و فاقد سابقه ثبتی می باشد ، لذا به منظور 
جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال 
تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود دادگاه با استناد به تبصره های مواد 
10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرایی فرمان حضرت 
امام )ره( استان هرمزگان را در ملک مذکور صادر و اعلام می دارد براساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای 
دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین قطعی مال موضوع پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به 
این دادگاه ارائه نماید. مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه 

گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدرالبیان تصمیم بعدی را اتخاذ نماید. 
روح الله اعظمی ساردوئی

رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهوری اسلامی ایران

  رئیس هیأت ووشو هرمزگان از عدم انتخاب دستگاه ورزش استان و 
فرماندارى بندرعباس در جشنواره شهید رجایى انتقاد کرد. 

  به گزارش فارس، علیرضا بهرمن در جمع خبرنگاران اظهار داشت: روزهاى 
گذشته در حالى جشنواره شهید رجایى و تجلیل از ادارات برتر استان در 
بندرعباس برگزار شد که انصافاً بدور از هرگونه تعصب جاى خالى برخى از 
دستگاه‌هاى پرکار هرمزگان در بین تقدیرشدگان احساس م‌ىشود.وى افزود: 
به‌عنوان مثال اداره برق وظیفه‌اش تأمین برق و رفاه مردم است در حالیکه اگر 
پرداختى مردم کمى دیر شود همین دستگاه جلوى خدمات خود را م‌ىبندد و 

برق را به‌روى مردم قطع م‌ىکند.
  رئیس هیأت ووشو استان هرمزگان ادامه داد: بنده هدفم انتقاد از اداره برق، 
آب و یا دیگر دستگاه‌هاى خدماتی که در قبال خدمات خود پول از مردم 

دریافت م‌ىکنند نیست بلکه منظورم نگاه متوازن به دستگاه‌هاست.
  بهرمن تصریح کرد: جشنواره شهید رجایى به منظور شناسایى و تقدیر از 
تلاشگران عرصه خدمت به نظام مقدس جمهورى اسلامى ‌و ملت شریف 
و بزرگوار ایران اسامى و نهادینه‌کردن فرهنگ ارتقاء و بهبود عملکرد 
دستگاه‌هاى اجرایى در سطوح مختلف از طریق تقدیر و تشویق آنها، به 
استناد آئین‌نامه اجرایى مواد ٨١ و ٨٢ قانون مدیریت خدمات کشورى برگزار 
م‌ىشود.وى در خصوص عدم انتخاب اداره کل ورزش و جوانان هرمزگان در 
جشنواره شهید رجایى گفت: به عنوان عضو کوچک اصحاب رسانه و جامعه 
ورزش استان، انصافأ بدور از هرگونه تعصب، جاى خالى دستگاه ورزش را 

در جشنواره شهید رجایى سال ۹۸ احساس م‌ىکنم.
  مربى تیم ملى ووشو افزود: امسال براى نخستین بار، بدون دغدغه با اقدامات 
ویژه اداره کل ورزش و جوانان، تیم‌هاى ورزشى با جیب پر از پول به المپیاد 
اعزام شدند که موجب کسب ٣٨ مدال رنگانگ براى هرمزگان شد و جایگاه 

ورزش قهرمانى استان را تنها در رده سنى نوجوانان ارتقاء بخشید.
  بهرمن اضافه کرد: اداره کل ورزش و جوانان استان در بخش جوانان و توسعه 
فضاى عمرانى ارتقاء چشمگیرى داشته است و حداقل انتظارى که م‌ىرفت این 
اداره کل م‌ىتوانست در شاخص‌هاى برتر عمرانى جشنواره قرار بگیرد.وى با 
بیان اینکه م‌ىبایست در جهت تنویر افکار عمومى، شاخصه‌هاى انتخاب در 
رسانه‌ها اعلام شود، یادآور شد: ما ورزشکاران انتظار داریم به ورزش به‌عنوان 

یکى از مهمترین مقوله‌هاى مهم فرهنگى و اجتماعى نگریسته شود.
  مربى تیم ملى ووشو عنوان داشت: نگاه مسؤولان بلدپایه استانی به ورزش 
باید عمیق‌تر باشد و همتراز دستگاه‌هاى دیگر م‌ىبایست بدان نگریسته 
شود چراکه امیدآفرین است و موجب ایجاد انگیزه در ورزشکاران خواهد 
شد.رئیس هیأت ووشو هرمزگان افزود: همه‌روزه با باز کردن فضاى 
مجازى شاهد تصاویر فعالیت‌هاى گسترده فرماندار شهرستان بندرعباس در 
زمینه‌هاى مختلف هستیم و جاى سؤوال است که چرا به‌عنوان فرماندارى 
برتر معرفى نشد.بهرمن در پایان خاطرنشان ساخت: قطعاً با درایت مثال‌زدنی 
و پیگیری‌های مجدانه استاندار هرمزگان، این موضوع در جهت تنویر افکار 
عمومی و جامعه بزرگ ورزش استان در زمان مناسب رسیدگی و اعلام 

خواهد شد.

رئیس هیأت ووشو هرمزگان انتقاد کرد

جاى خالى دستگاه ورزش 
در جشنواره شهید رجایی 

در هفته هفتم لیگ پینت بال هرمزگان
 صورت گرفت

تکیه بنیاد مسکن بر صدر جدول 

 رییس هیات کونگ فو بندرعباس از 
برگزاری مسابقات کونگ فو قهرمانی 
این شهرستان و معرفی برترین های این 

رقابت ها خبر داد.
  به گزارش روابط عمومی اداره کل 
ورزش وجوانان هرمزگان،مسلم عاشوری 
اظهار داشت : مسابقات قهرمانی شهرستان 
بندرعباس با حضور ۴۶ شرکت کننده از بین 
۵ باشگاه، شامل تیم کونگ فو جنگاوران 
مدرسه پاکان، تیم کونگ فو کمپوپاس نیروی 
انتظامی استان، تیم کونگ فو توآ کانون غدیر، 
تیم کونگ فو توآ بخش قلعه قاضی و تیم نیو 
کونگ فو مدرسه پاکان در محل سالن خانه 
ووشو استان برگزار شد.وی در ادامه افزود: 
این مسابقات در چهار رده سنی نونهالان، 
نوجوانان، جوانان و بزرگسالان در اوزان 
مختلف با حضور عزیزاله کناری فرماندار 

شهرستان بندرعباس، برگزار شد.
  عاشوری در معرفی برندگان گفت: تیم 
کونگ فو جنگاوران مدرسه پاکان با کسب 

۷۹ امتیاز مقام اول، تیم کونگ فو کمپو پاس 
نیروی انتظامی با کسب ۴۸ امتیاز مقام دوم، 
تیم کونگ فو توآ کانون غدیر با کسب ۳۴ 
امتیاز مقام سوم، تیم کونگ فو توآ بخش قلعه 
قاضی با کسب ۷ امتیاز مقام چهارم و تیم نیو 
کونگ فو مدرسه پاکان با کسب ۳ امتیاز مقام 

پنجم را کسب کردند.
  وی گفت: در این مراسم، تیم حرکات 
نمایشی باشگاه کانون غدیر به مربیگری 
استاد رئیسی، اجرای زیبا و قدرتمندی را به 
نمایش گذاشتند و مورد تشویق قرار گرفتند.

رئیس هیات کونگ فو شهرستان بندرعباس 
در پایان ضمن تشکر از استاد زمانی مسئول 
کمیته داوران و مجموعه تیم داوری به دلیل 
قضاوت عادلانه این مسابقات گفت: مسابقات 
قهرمانی شهرستان با همت مسئول برگزاری 
مسابقات، اساتید و مربیان پرتوان شهرستان 
برگزار گردید و در پایان از باشگاهها و نفرات 
برتر با اهداء حکم قهرمانی و مدال، تقدیر و 

تشکر بعمل آمد.

تیم های برتر کونگ فو بندرعباس 
  اولین دوره مسابقات فوتسال جام ستارگان استان با مشخص شدند

برد قاطع نایبند و ستارگان احمدی مقابل حریفان خود 
آغاز شد. 

  به گزارش فارس، اولین دوره مسابقات فوتسال جام ستارگان 
استان در حالی آغاز به کار کرد که در مراسم افتتاحیه عزیزالله 
کناری فرماندار بندرعباس، محمود رضا امیاری مدیر کل 
ورزش و جوانان استان، خادمی معاونت ورزشی اداره کل 
ورزش و جوانان استان و امین رییسی رییس اداره ورزش 
و جوانان بندرعباس و جمعی از مدیران ورزشی استان و 
شهرستان حضور داشتند.در مراسم افتتاحیه فرماندار بندرعباس 
با بیان اینکه برگزاری چنین مسابقاتی باعث ایجاد شور و نشاط 
در بین جوانان خواهد بود افزود: تمام تلاش خود را به کار 

خواهیم بست تا بتوانیم در رونق ورزش این شهر موثر باشیم.
  مدیر کل ورزش و جوانان نیز ضمن تقدیر از برگزاری این 
رقابت ها که باعث رقابتی سالم در بین جوانان استان شده است 
گفت: اداره کل ورزش و جوانان نیز همواره در کنار جوانان این 
استان برای توسعه ورزش و فراهم کردن زیر ساخت های لازم 

از هیچ کوششی دریغ نخواهد کرد.
  در اولین دیدار این رقابت ها دو تیم ستارگان احمدی و 
یاران امید رودرروی یکدیگر قرار گرفتند که ستارگان احمدی 
توانست در یک بازی پر گل با نتیجه 4 بر 1 حریف خود را در 

هم بکوبد تا شروعی طوفانی داشته باشد.
  حامد زرجام، حجت دهقانی، محمد رضا دهقانی و حسن 
دهقانی برای تیم ستارگان و سعید اقتداری برای تیم یاران 
امید گلزنی کردند.در دومین دیدار نیز دو تیم فولاد هرمزگان، 
قهرمان فصل پیش لیگ برتر استان و آریا اسلام آباد مقابل هم 

قرار گرفتند که با توقف شاگردان حمزه پور همراه بود .
  این دیدار 4 گل در بر داشت که سهم هر تیم دو گل بود، مهران 
پایدار و علیرضا خدادادی برای فولاد و حسن سپهری و سعید 

دهقانی برای آریا اسلام آباد گلزنی کردند.
  در بازی سوم دو تیم نایبند و بندر آرمان به مصاف هم رفتند 
که نایبند توانست با برتری 4 بر 2 به یک پیروزی شیرین و 

دلچسب در اولین بازی خود دست یابد.
  مرتضی برهون، بیژن عالی پور، مهرداد برهون و میلاد مراد پور 
گلزنان نایبند و علی اسلامی و بهنام احمدی گلزنان بندر آرمان 
بودند.در آخرین دیدار روز اول نیز تیم پرواز و اتحاد سرخون 
مقابل هم قرار گرفتند که پرواز توانست با 7 گل حریف خود را 
در هم بکوبد.گلزنان پرواز در این دیدار علی جوذری)2 گل( 
آرش دهقانی، امیر مرادزاده، محمد رضا تاجیکی، احمد باشنگ 
و بهنام ساربانی بودند.این مسابقات از 23 شهریور آغاز و تا 
29 شهریور ادامه خواهد داشت که در دو سالن فجر و کارگران 

در حال برگزاری است.

استارت جام ستارگان هرمزگان با برد مدعیان 



ثواب انتشار حدیث روز تقدیم به : روزنامه منطقه جنوب کشور

بنیانگذار روزنامه دریا
زنده یاد حاج ایوب دبیری نژاد

امام رضا )ع( : بخل و تنگ چشمی، حیثیت و آبروی شخص را می برد.
] روضه بحار ج 2 ص 356 .[
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 در میان روزنامه های منطقه ای کشور

فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله ای
 واگذاری سرویس رفت و آمد کارکنان واحدهای تابعه

 مدیریت درمان تامین اجتماعی استان هرمزگان در نظر دارد مناقصه عمومی واگذاری سرویس رفت و آمد کارکنان واحدهای 
تابعه در سال1398 را به شماره )98/2/1( از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری 
مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت )ستاد( به آدرسwww.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، 
مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند تاریخ انتشار 

مناقصه در سامانه تاریخ 1398/6/25 می باشد.
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت : تا ساعت 14:30 روز یک شنبه تاریخ 1398/6/31

مهلت زمانی ارائه پیشنهاد : ساعت 14:30 روز چهارشنبه تاریخ 1398/7/10 
زمان بازگشایی پاکت ها: ساعت 10 روز شنبه تاریخ 1398/7/13 

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکتهای الف
آدرس: بندرعباس – بلوار امام خمینی – نرسیده به میدان فرودگاه - تلفن 076-33668468 

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس :021-41934 
دفتر ثبت نام 32253443 -076

مدیریت درمان تامین اجتماعی استان هرمزگان سال 1398

فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله ای
 اجاره  خودرو با راننده در واحدهای تابعه

مدیریت درمان تامین اجتماعی استان هرمزگان در نظر دارد مناقصه عمومی اجاره خودرو با راننده در واحدهای تابعه در 
سال1398 را به شماره )98/3/1( از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از 
دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 
)ستاد( به آدرسwww.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل 
ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند تاریخ انتشار مناقصه 

در سامانه تاریخ 1398/6/25 می باشد.
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت : تا ساعت 14:30 روز یک شنبه تاریخ 1398/6/31

مهلت زمانی ارائه پیشنهاد : ساعت 14:30 روز چهارشنبه تاریخ 1398/7/10 
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نوبت اول

مدیریت درمان تامین اجتماعی استان هرمزگان سال 1398

   محرم جدای از نقش و كاركرد مذهبی خود وقتی 
از منظر میراث فرهنگی و ساخت فرهنگ نگریسته 
شود مجموعه‌ای از آداب، رسوم، نشانه‌ها و آیین‌هایی 
را شكل داده كه شاید بتوان آن را میراث فرهنگی 
عاشورا در ایران نامید. این میراث آیینی جدای از نقش 
مذهبی خود، ابعاد فرهنگی و اجتماعی متعدد دیگری 
نیز دارد كه واكاوی آنها می‌تواند جنبه‌هایی از ساخت 
فرهنگ ایرانی را نمایان كند. در واقع می‌توان پرسید 
آیین‌هایی محرم یا با همان عنوان میراث عاشورایی در 
ایران چگونه شكل گرفته‌اند؟ چگونه تاریخ، هویت و 
فرهنگ را بازسازی كرده‌اند؟ چگونه می‌توان سنج و 
دمام جنوبی‌ها را با نوحه‌خوانی یزدی‌ها یا طشت‌گذاری 
زنجان كنار هم قرار داد و چه چیز مشتركی در آنها 
وجود دارد و چه چیزی سبب این تنوع شده است 
به گونه‌ای كه حتی تعزیه سب‌كها و نسخه‌های 
مختلفی را در خود تولید كرده است؟ اینها همگی 
نشان از برساختی مشترك و متنوع در میراث آیینی 
عاشورا در ایران است. شناخت چگونگی و چرایی 

این بر‌ساخت آیینی می‌تواند ما را به سمت چگونگی 
 دیدن و خوانش این میراث و نشانه‌های آن نیز 

سوق دهد.
  آیین‌ها روایتی معاصر

آیین‌ها آیینه‌اند و در آیینگی خویش بازتاب باورهای 
جمعی هر قوم و جامعه در زمانه خویش هستند از سوی 
دیگر آیین‌ها همیشه معاصرند چون در زمانه اكنونی بازاجرا 
می‌شوند و در تكرار و اجرای اكنونی خود از شرایط معاصر 
همچون شرایط اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی و سیاسی تاثیر 
می‌گیرند و برساخت خود را دیگرگونه می‌سازند. آیین‌ها 
محل همذات‌پنداری هستند، همذات‌پنداری با روایت‌هایی 
كه در كانون آیین جای گرفته‌اند اما در این همذات‌پنداری 
آیین‌ورزان بخش‌هایی از خود را كه شامل بخش‌های قومی، 
جغرافیایی و مسائل اجتماعی زمانه خویش است را هم 
حمل و در همذات‌پنداری‌ها وارد میك‌نند، مگر عزاداران در 
آیین‌های محرم می‌توانند خود را نادیده بگیرند، آنها به زبان 
خود می‌گویند و می‌خوانند و با ابزاری كه طبیعت نزدیكشان 
در اختیارشان قرار می‌دهد، ابزار اجرای آیین را می‌سازند 
و با مشابه‌سازی سعی میك‌نند، درك و احساسی از روایت 

محرم را به دست آورند.
   اینگونه است كه كربلا و عاشورایی دیگر را در آنجایی 
كه قرار دارند، می‌‌سازند و چون خود بخشی از اهالی كربلا 
می‌شوند و آن بخشی می‌شوند كه در سمت مظلومان و اولیا 
قرار دارد، سعی میك‌نند با تطبیق زمانه، ادراكی از دردهای 
عاشورا به دست آورند. اینگونه است كه از نمادهای آشنا و 
دیرینه بهره می‌گیرند تا آنها را در آیین‌های محرم جای دهند 
و از این راه هم امكان تفسیری چندلایه را از وقایع محرم 

به دست دهند و از این طریق معناهای جدیدی به نمادها و 
نشانه‌های بومی پیشین داده می‌شود و هم اینكه به واسطه این 
نمادها و نشانه‌های آیینی آشنا امكان درك و همذات‌پنداری 

به وجود آورند.
با چنین فرآیندی وقتی به میراث‌های آیینی محرم در ایران 
نگاه میك‌نیم آنها را متنوع، متكثر و همرنگ با فرهنگ اقوام، 
طبیعت گوناگون و گاه پیوند خورده با حماسه‌ها و آیین‌های 
ملی می‌بینیم. در این پیوند و همرنگی است كه آیین‌های 
محرم به روایتگر هویت قومی و ملی نیز تبدیل می‌شوند 
و در خوانش و واكاوی آنها می‌توان خصلت‌ها و هنرهای 

بومی را هم مشاهده كرد. 
  اینگونه است كه می‌توان چرایی كرب‌زنی در گیلان یا 
مراسم سوگواری زار در قورتان اصفهان یا شستن علم‌های 
عزاداری با آب دریا را در بندرعباس فهمید و در همین 
خصلت‌ها یافت. در چنین تعبیری میراث آیینی عاشورا 
بخشی از میراث فرهنگی قومی و ملی در ایران است كه 
همانند دیگر میراث‌های فرهنگی روایت‌ها، گزاره‌ها و 

ارزش‌های فرهنگی را حمل و منتقل میك‌نند.

ارزش‌های فرهنگی آیین‌های محرم لایه‌ای جدا از 
ارزش‌های مذهبی آنهاست و كاركردهای فرهنگی همجوار 
با كاركردهای مذهبی است و از این رو تغییر كاركردها و 
ارزش‌های فرهنگی می‌تواند جداگانه و متاثر از تغییرات 
فرهنگی و اجتماعی صورت بگیرد و بر آیین‌های محرم اثر 

بگذارد و چنانكه شاهد بوده‌ایم، گذاشته است. 
  بخشی از دگرگونی آیین‌های محرم حاصل تغییرات 
فرهنگی نسلی یا روابط فرهنگی میان اقوام، ملت‌ها و حتی 
وسایل و ابزار ارتباطی است. گویی یك گفت‌وگو و به تبع 
آن داد و ستد فرهنگی شكل گرفته و این حاصل زنده بودن، 
جاری بودن و معاصر بودن آیین‌هاست. روزگاری برای 
بیرق‌ها و علائم آیین‌ها از هنرهای سنتی و صنایع دستی 
استفاده می‌شد اما امروزه پدید آمدن ابزار صنعتی جدید 
همچون چاپ بنرها بر فضای آیینی غلبه كرده است. نمونه 
دیگر می‌توان به دگرگونی اشعار و نواهای آیینی اشاره كرد 
كه یكدستی فضای موسیقایی و زبانی را در آیین‌های مناطق 
بر هم ریخته یا شاهد بوده‌ایم سلیقه و مواجهه نسل‌های 
جدید و جوان در زمینه موسیقی بیرون از آیین و در فضای 
روزمره بر فضای آیینی اثر گذاشته است. نسلی نو كه با 
سلیقه موسیقایی خود محرم را می‌سازد و روایت میك‌ند و 
 این اختلاف سلیقه نسلی در محرم به شكل برجسته‌ای قابل

 مشاهده است.
  از روایت تاریخی تا روایت فرهنگی

آیین ژانر است و در این ژانر بودن، همه‌ چیز را به زبان و 
قابلیت خود درمی‌آورد از این رو هر چیز كه به آیین وارد 
می‌شود عین به عین و همان‌گونه نمی‌ماند بلكه آیینی می‌شود. 
آیینی شدن یعنی خصلت‌های آیینی گرفتن. سمبلیك بودن، 

روایی بودن، جمعی بودن، زنده بودن، بومی بودن و در نهایت 
تركیبی بودن همگی از خصلت‌های آیین هستند. داده‌های 
محرم هم وقتی در ساحت آیین قرار می‌گیرند به زبان آیین 
كه زبانی فرهنگی است، تبدیل می‌شوند. از انواع تعزیه در 
مناطق مختلف ایران كه هر كدام رنگ و بویی متفاوت دارند 
یا آیین‌های علم‌گردانی، نخل‌گردانی و كتل‌گردانی می‌توان 
این خصلت‌های شمرده شده را مشاهده كرد. نخل در 
مركز ایران با حجله‌گردانی در جنوب قرابت دارد اما هر 
كدام حاصل فضای خود هستند. علم‌ها از گیلان تا مركز و 

جنوب بومی شده‌اند.
رسانه آیین، رسانه انتقال مستقیم نیست بلكه با نمادین 
كردن، آن را از ساحت مستقیم خود دور میك‌ند و در این 
نمادین شدن امكان برداشت‌های مختلف و به دنبال آن 
همذات‌پنداری‌های متنوع پدید می‌آید چنانكه با نگاهی به 
سیر تاریخی آیین‌های محرم شاهدیم كه در هر دوره جنبه‌ای 
و مفهومی توسط طبقه‌ای، گروهی یا كل جامعه ایران 
برجسته‌تر شده از مفاهیم انقلابی، حماسی، شهادت‌طلبانه تا 
مفاهیم عاشقانه و عارفانه. این حاصل تطابق آیین با نیازهای 

معاصر جامعه است كه می‌توان در آیین‌های محرم حتی در 
ی‌كصد سال گذشته هم این تطابق را مشاهده كرد. اینجاست 
كه باید در نظر داشته باشیم كه در آیین‌های محرم با یك 
روایت تاریخی صرف روبه‌رو نیستیم و این میراث بازگویی 

واقعیت تاریخی عاشورا نیست.
   آیین‌های محرم از واقعیت تاریخی فراتر رفته و روایتی 
فرهنگی را شكل می‌دهند. اینگونه است كه در مشاهده 
میراث آیینی محرم در ایران با بازروایتی فرهنگی روبه‌رو 
هستیم كه در تطابق كامل با روایت تاریخی نیست. روایت 
فرهنگی با گذر از تاریخ زیسته به تاریخی پنداشته شده 
یا مورد قبول جامعه می‌رسد و آن را بازسازی و جلوه‌گر 
میك‌ند. در روایت فرهنگی با آرزوها، خواست‌ها، نیازها، 
 دردها و امیدهای برساخته و پیش برنده جامعه روبه‌رو

 هستیم. 
  میراث آیینی عاشورا در ایران نشانگر باورها و روایت‌هایی 
است كه می‌تواند به جامعه انرژی بدهد و جامعه خود را 
در آن ببیند. تصویری از جهانی ‌می‌اندیشد در تركیب با 
جامعه‌ای هست و تاریخی كه بوده است، جهانی از باورها 
را می‌سازد كه هم‌ اكنونی هست و هم دیروزی. روایت 
صرف تاریخی می‌تواند مكرر و زنده شود در حالی كه 
جامعه زنده است و به آیین‌های زنده نیاز دارد. روایت 
صرف تاریخی یك ‌بار مصرف است و یك ‌بار همدردی 
تمامش میك‌ند اما روایت آیینی نامكرر است و همیشه با 
خود همدردی و همذات‌پنداری دارد. روایت‌های تاریخی 
 همواره فاصله دارند چراكه در یك فاصله مكانی و زمانی 

روی داده‌اند. 
  واقعه عاشورا حدود 1400 سال پیش در اقلیمی دیگر یعنی 

در عراق كنونی روی داده كه برای ایرانیان هر دو می‌تواند 
فاصله‌زا باشد.

   اما روایت‌های فرهنگی نزدیكند چراكه فاصله زمانی 
و مكانی ندارند و حذف این فاصله با تولید نشانه‌ها یا 
استفاده از نمادها و ابزار بومی شكل می‌گیرد چنانكه در 
آیین‌های محرم هر حسینیه كربلا می‌شود. واقعه انگار همین 
دیروز اتفاق افتاده است، اینگونه در تعزیه یك حسینیه 
یا یك میدانگاه و حتی یك خانه به طور نمادین كربلا 
می‌شود و شبیه‌خوانان واسطه‌ای برای نزدیكی با ماجرای 
اصلی می‌شوند یا با نخل‌گردانی مردم در تشییع پیكر شهدا 
مشاركت میك‌نند و حتی یك نسخه تعزیه به نام درویش 
كابلی، ایرانیان سفیر خبرآوری را در سمت اولیا جای 

می‌دهند. 
  كربلایی‌های مقیم تهران حتا زیارتگاهی را بازسازی میك‌نند 
كه برای آنها یادآور همان گذشته همجواری با بین‌الحرمین 
است. در جنوب ایران نیز در مراسم رقص تابوت و حجله 
یا حنای قاسم، جنوبی‌ها بخشی از آیین بومی خود را در 
 روایت محرم جای می‌دهند تا عاشقانه‌ای در این آیین‌ها

 داشته باشند.
  در واقع میراث فرهنگی عاشورا روایت تاریخی كربلا را 
به روایت فرهنگی بومی و ملی برای ایرانیان تبدیل كرده 
است كه بخشی از جغرافیا و تاریخ زیسته همین مردمان 
را در خود دارد. میراث‌های آیینی یك برساخت فرهنگی 
هستند كه تصویر جامعه را در آن باز می‌تابانند و در تصویر 
چیزهایی از گذشته تا حال هست كه می‌تواند به لایه‌ها و 
كاركردهای مختلف اجتماعی و اعتقادی ارجاع داشته باشد 
و با گذر نسل‌ها این ارجاعات، دلالت‌ها و كاركردها تغییر 
میك‌ند چراكه هر نسلی ژانر خود را دارد و با تغییر فرهنگی 

نسل‌ها، ژانرها هم دگرگون می‌شوند. 
  میراث آیینی عاشورا هم این دگرگونی را تجربه كرده و 
اكنون نیز در حال تجربه است. اما همان‌گونه كه آیین‌های 
محرم روایت كربلا را بازخوانی كرده‌اند ما نیز از ساحت 
فرهنگی و هویتی باید این میراث را بازخوانی كنیم ولی 
در نظر داشته باشیم كه در بازخوانی آن باید ویژگی‌های 
میراث بودن، آیینی بودن و روایت فرهنگی را هم در نظر 
داشته باشیم وگرنه به جای دیدن ارزش‌های فرهنگی در آن 

تصویری پر از چالش خواهیم یافت.
  در آیین‌های محرم با یك روایت تاریخی صرف روبه‌رو 
نیستیم و این میراث بازگویی واقعیت تاریخی عاشورا 
نیست. آیین‌های محرم از واقعیت تاریخی فراتر رفته و 
روایتی فرهنگی را شكل می‌دهند. اینگونه است كه در 
مشاهده میراث آیینی محرم در ایران با بازروایتی فرهنگی 
 روبه‌رو هستیم كه در تطابق كامل با روایت تاریخی

 نیست.
 روایت صرف تاریخی می‌تواند مكرر و زنده شود در حالی 
كه جامعه زنده است و به آیین‌های زنده نیاز دارد. روایت 
صرف تاریخی یك ‌بار مصرف است و یك ‌بار همدردی 
تمامش میك‌ند اما روایت آیینی نامكرر است و همیشه با 

خود همدردی و همذات‌پنداری دارد.
 رضا دبیری نژاد
rdabirinezhad@yahoo.com

میراث آیینی عاشورا در آیینه فرهنگی ایران

والدین دانش آموزان به منظور استفاده از سرویس 
مدارس باید در سامانه سپند ثبت نام کنند. 

 به گزارش جام جم، مدیرعامل اتحادیه تاکسیرانی 
کشور گفت: ثبت نام استفاده از سرویس مدارس از ۱۰ 
شهریور ماه جاری آغاز شده است و والدین دانش‌آموزان 
به منظور استفاده از سرویس مدارس باید در سامانه 
 سپند )سامانه پایش ناوگان دانش آموزی( به نشانی 
https://irtusepand.ir ثبت نام کنند.مرتضی ضامنی افزود: 
در حال حاضر ۲۰۰ هزار نفر از والدین دانش آموزان به 
منظور استفاده از سرویس مدارس در سامانه سپند ثبت نام 
کرده اند و این ثبت نام تا پایان شهریور ماه نیز ادامه دارد.وی 
ادامه داد: بعد از رفع مشکلات در حوزه سرویس مدارس، 
امسال همه دستگاه های ذیربط در خصوص سرویس مدارس 
پای کار آمدند و ۳۰ هزار مدرسه نیز در کشور در سامانه 

سپند ثبت نام کرده اند و ثبت نام آنها نهایی شده است.
  مدیرعامل اتحادیه تاکسیرانی کشوری گفت: شهرداری ها 
مسئولیت تامین شرکت های مورد نیاز برای سرویس مدارس 
را برعهده دارند و رانندگان واجد شرایط نیز می توانند فرآیند 
ثبت نام در این سامانه را انجام دهند. بر این اساس تا زمان 
حاضر سه هزار شرکت واجد شرایط تایید شده از سوی 
شهرداری ها در این سامانه ثبت نام کره اند و آماده ارائه 
خدمت به دانش آموزان هستند.وی خاطر نشان کرد: رانندگان 
سرویس مدارس بر اساس فراخوانی که داده شده بود، در 
این سامانه ثبت نام کرده اند و از آنها گواهی سوءپیشینه، 
عدم اعتیاد و گواهی مبنی بر سامت جسمانی و روحی و 
روان گرفته شده است. همچنین وسیله نقلیه آنها نیز باید 
 دارای معاینه فنی بوده که این اطلاعات در سامانه سپند ثبت 

می شود و صحت آنها مورد بررسی قرار می گیرد.
  ضامنی گفت: برخی از والدین دانش آموزان نیز قبل از ۱۰ 
شهریورماه اقدام به ثبت نام در سامانه سپند کرده بودند که بر 
این اساس ثبت نام این گروه از والدین نیز در این سامانه به 
ثبت رسیده است. وی اعلام کرد: به منظور برقراری نظم و 
امنیت سرویس مدارس یک برچسب واحد برای تمام ناوگان 
سرویس مدارس در سراسر کشور طراحی شده است که مورد 

تایید همه شهر داری هاست، چرا که پیش از این هر شهرداری 
دارای برچسب خاص خود بود که موجب ناهماهنگی هایی 
می شد و با نصب برچسب هماهنگ در سراسر کشور با 
استفاده از بارکد، استعلام های مورد نظر از سرویس مدارس 
به راحتی انجام می شود و پلیس، آموزش و پرورش و والدین 
هم می توانند نظارت کافی بر سرویس مدارس داشته باشند.

مدیرعامل اتحادیه تاکسیرانی کشوری گفت: همچنین یک 
اپلیکیشن نیز در اختیار والدین قرار داده می شود تا آنها مسیر 
تردد دانش آموز و سرویس مدرسه را کنترل کنند و از این 
طریق از عملکرد راننده در چارچوب سرویس مدرسه اطلاع 
داشته باشند و با استفاده از این روش رانندگانی که اصول و 
قوانین سرویس مدارس را رعایت نکنند، حذف خواهند شد.

  وی در مورد هزینه سرویس مدارس نیز تصریح کرد: بر 
اساس قانون، تعیین کرایه حمل و نقل سرویس مدارس بر عهده 
شورای اسلامی هر شهر است که بعد از تایید فرمانداری‌ها 
اعلام می شود و در حال آماده سازی زیرساختی هستیم 

که مصوبات شورای شهرها را بتوانیم ارائه دهیم تا والدین 
از هزینه های پرداختی برای سرویس مدارس مطلع باشند.

  ضامنی در خصوص چگونگی اعلام شکایت والدین از 
سرویس مدارس نیز گفت: در سامانه سپند مدارس، والدین، 
شهرداری ها و رانندگان هر کدام پنل مخصوص به خود را 
دارند، بنابراین والدین در صورت داشتن شکایت می توانند 
از این طریق شکایت خود را ثبت کنند تا مورد بررسی 
قرار گیرد، پیش از این در حوزه سرویس مدارس شاهد 
نابسامانی هایی بودیم به دلیل اینکه سرویس مدارس آزاد 
بر بودند و گاهی هم معاینه فنی نداشتند یا اینکه راننده ها 
از استانداردهای لازم برخوردار نبودند و حوادثی هم در 
این زمینه رخ می داد، اما با اجرای سامانه سپند و کمک و 
همکاری والدین می تواینم از بالاترین سطح امنیت، سلامت 
و کیفیت سرویس مدارس برخوردار باشیم و این امر مستلزم 

همکاری هرچه بیشتر والدین است.

مدیرعامل اتحادیه تاکسیرانی تاکید کرد

ثبت نام والدین دانش آموزان در سامانه سپند 

منابع  یگان حفاظت  گروه خبر// شورای 
آبزیان شیلات هرمزگان با حضور فرمانده 
بنادر ماهیگیری  این یگان،معاون صید و 
شیلات هرمزگان،نمایندگان شیلات 
شهرستان های هرمزگان و جمعی از 
مسئولین شیلات استان در سالن جلسات 

اداره کل شیلات هرمزگان برگزار شد.
  به گزارش خبرنگار دریا، فرمانده یگان 
حفاظت منابع آبزیان شیلات هرمزگان در 
این جلسه با بیان اینکه تقویت یگان حفاظت 
منابع آبزیان لازمه مبارزه با صید غیرمجاز 
و فعالیت صیادی غیر مجاز است، گفت: 
خوشبختانه جامعه صیادی همکاری های 
خوبی در این زمینه دارد اما عمده نگرانی ها 
مربوط به افراد سودجویی است که پیشه آنها 
صیادی نبوده و این سود جویان بدون نگاه به 
ظرفیت دریا اقدام به صیادغیر مجاز می کنند.
  سرهنگ حسن آزادی با اشاره به اینکه 
مبارزه با صید غیر مجاز برای حفظ و حراست 
از منابع آبزی که به عنوان ثروت ملی محسوب 

می‌شود از وظایف یگان حفاظت منابع آبزیان 
استان هرمزگان است  گفت : تعامل و 
همکاری مرزبانی استان هرمزگان و جامعه 
صیادی در این زمینه تاثیر بسزایی دارد که 
خوشبختانه از این حیث هیچ نگرانی وجود 
ندارد چراکه تعاملات در بهترین شکل ممکن 
قرار دارد.وی افزود: در فصل صید میگو نیز 
انجام کلیه اقدامات لازم برای حفاظت از 
منابع آبزی آب های تحت حاکمیت جمهوری 
اسلامی ایران،شامل راه اندازی گشت های 
مشترک، پیشگیری از بروز جرایم و کشف آنها 
و دستگیری متهمین و متخلفین، ثبت ورود 
 و خروج و بازرسی شناورهای صیادی از

 اصلی ترین مسئولیت این یگان است.
فرمانده یگان حفاظت منابع آبزیان شیلات 
هرمزگان در ادامه تشکیل پرونده قضایی 
و اعزام متخلفین صید و صیادی به مراجع 
قضایی، حفاظت بنادر شیلات، زیستگاه‌ها، 
صیدگاه ها و مسیر مهاجرت آبزیان، 
جلوگیری از صید آبزیان در مناطق و فصول 

ممنوعه را نیز بخشی دیگر از وظایف این 
یگان خواند.

  در ادامه معاون صید و بنادر ماهیگیری 
شیلات هرمزگان با اشاره به اهمیت فصل 
صید میگو و رعایت زمان بندی صید میگو 
خواستار برخورد جدی یگان حفاظت و 
منابع آبزیان شیلات هرمزگان با اداوات صید 
غیر مجاز و همچنین فعالیت های صیادی 
آسیب رسان به ذخایر آبزیان به ویژه در 

فصل صید میگو شد
  محمد جوانمرد با اشاره به ضروت حفاظت 
از منابع آبزی در خلیج‎فارس افزود: منابع 
آبزی ثروت ملی است و وارد کردن هرنوع 
خسارت به آن طبق قانون حفاظت و بهره 
برداری از منابع آبزی جمهوری اسلامی ایران 

ممنوع است.
  وی خاطرنشان کرد: صیادان غیرمجاز قبل 
از آغاز رسمی فصل صید میگو، مبادرت به 
صید غیرمجاز کرده و ذخایر این آبزی و سایر 
آبزیان را با فشار بر ذخایر ارزشمند آبزیان 

روبرو می‌کنند که از مردم استان می خواهیم 
در خارج از فصل صید میگو و تازمان اعلام 
زمان صید میگو از خرید میگو ی صید شده 
خود داری کنند چرا که میگو های خارج از 
فصل صید )سایزهای کوچک(آسیب جدی 

به ذخایر میگو می زند.
  جوانمرد با اشاره به آغاز فصل صید میگو 
در استان هرمزگان طی چند هفته آینده گفت 
:امیداست با همکاری و تعامل با بخش های 
مرتبط فصل صید میگوی خوبی را برای 

صیادان استان و مردم شاهد باشیم.
  گفتنی است، در این نشست ضمن بیان 
گزارش عملکرد و اقدامات صورت گرفته 
برای فصل صید میگو جاری و تقدیر از 
تعامل و همکاری جامعه صیادی با یگان 
حفاظت منابع آبزیان شیلات هرمزگان،مسائل 
و مشکلات پیش رو بررسی و برنامه ریزی 
لازم برای داشتن فصل صید میگو بهتر 

صورت پذیرفت.

یگان حفاظت منابع آبزیان شیلات، آماده برای فصل صید میگو

نوبت اول

روزگاری برای بیرق‌ها و علائم 
آیین‌ها از هنرهای سنتی و صنایع 
دستی استفاده می‌شد اما امروزه 
پدید آمدن ابزار صنعتی جدید 
همچون چاپ بنرها 
بر فضای آیینی غلبه كرده است.

داده‌های محرم هم وقتی در 
ساحت آیین قرار می‌گیرند به 
زبان آیین كه زبانی فرهنگی است، 
تبدیل می‌شوند. از انواع تعزیه 
در مناطق مختلف ایران كه هر 
كدام رنگ و بویی متفاوت دارند یا 
آیین‌های علم‌گردانی، نخل‌گردانی و 
كتل‌گردانی می‌توان این خصلت‌های 
شمرده شده را مشاهده كرد. 
نخل در مركز ایران با حجله‌گردانی 
در جنوب قرابت دارد اما هر كدام 
حاصل فضای خود هستند. علم‌ها 
از گیلان تا مركز و جنوب بومی 
شده‌اند


